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DiKKAT! Asagidaki uyarilari mutlaka okuyunuz.

GENEL ACIKLAMA

1. Bu soru kitapgigindaki sinav konulari sunlardir:

Sinav Konusu Soru Sayisi
GENEL KULTUR VE GENEL YETENEK 20
Tirkge, Matematik, Atatiirk ilkeleri ve inkilap Tarihi
YABANCI DiL 10
ingilizce
ALAN BIiLGiSi 100
MUHASEBE

Finansal Muhasebe, Muhasebe Standartlari, Maliyet Muhasebesi, Mali Tablolar Analizi, Denetim

EKONOMI ve MALIYE
HUKUK

Meslek Hukuku, is ve Sosyal Giivenlik Hukuku, Vergi Hukuku, Ticaret Hukuku, Borglar Hukuku

2. Adinizi, Soyadinizi, T.C. Kimlik No, Salon Kodu ve
Sira No bilgilerinizi yukaridaki ilgili alanlara yaziniz.
T.C. Kimlik Numaranizi ve Kitapgik Tiirliniizii Optik
Cevap Kagidiniza isaretlemeyi unutmayiniz. Ayrica
optik formda yer alan
iLGILI KISIMLARI (AD SOYAD VE iMZzZA)
DOLDURMAY! UNUTMAYINIZ. AKSi HALDE
SINAVINIZ GECERSIZ SAYILACAKTIR.

3.  Bu soru kitapgiginda yer alan 130 adet soru igin
toplam cevaplama suresi 165 dakikadir.

4. Cevaplamaya istediginiz sorudan baslayabilirsiniz.
Cevaplarinizi, optik cevap kagidinda ayni numarali
cevap yerine isaretlemeyi unutmayiniz. Soru
kitapgigina yapilan isaretlemeler dikkate
alinmayacaktir.

5. Bukitapgiktaki her sorunun sadece bir dogru cevabi
vardir. Bir soru igin birden ¢ok cevap vyeri
isaretlenmisse o soru yanls cevaplanmis
sayilacaktir.

6. Yanhs cevaplarinizin dogru cevaplariniza bir etkisi
olmayacaktir. Bu nedenle size en dogru goriinen
segenegi isaretlemeniz yarariniza olabilir.

7.

10.

11.

12.

13.

Cevap kagidina yazacaginiz her tirlii yazida ve yapilacak
bitiin isaretlemelerde yumusak uglu siyah tahta kursun
kalem kullaniniz. Isaretlemenizi cevap yerinin disina
tasirmayiniz.  Tikenmez veya  mirekkepli  kalem
kullanmayiniz.

isaretlediginiz bir cevabi degistirmek istediginizde, silme
islemini ¢ok iyi yapmaniz gerektigini unutmayiniz.

Optik Cevap Kagidinizi burusturmayiniz, katlamayiniz ve
lizerine gereksiz higbir isaret koymayiniz.

Kitapgiginizin  sayfalarindaki bos yerleri misvedde igin
kullanabilirsiniz.

Sinavda uyulacak diger kurallar bu kitapgigin arka kapaginda
belirtilmistir.

Soru kitapgiginizin basvurdugunuz alana ait olup olmadigini
kontrol ediniz; degilse, salon gorevlilerine basvurunuz.
Sinav basvurusu esnasinda belirttiginiz 6zel durumunuz
varsa, kitapgiginizin  6zel durumunuza uygun olup
olmadigini  kontrol ediniz; degilse, salon gorevlilerine
basvurunuz.

Ankara Universitesi Acik ve Uzaktan Egitim Fakiiltesi Sinav Yénetim Merkezi (ASYM) tarafindan hazirlanmis olan bu sinav sorularinin her hakki saklidir. Hangi
amagla olursa olsun, sorularin tamaminin veya bir kisminin ASYM’nin yazili izni olmadan kopya edilmesi, fotografinin ¢ekilmesi, herhangi bir yolla ¢ogaltiimasi,
yayimlanmasi ya da kullanilmasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar gerekli cezai sorumlulugu ve sorularin hazirlanmasindaki mali kiilfeti pesinen kabullenmis sayilir.
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GENEL KULTUR VE GENEL YETENEK

1. Birdenbire yaz yagmuru basibos caddelerde

Giyindim yagmuru sana geldim

Bu dizelerde gegen ad tamlamasinin 6zdesi agagidaki
dizelerin hangisinde yoktur?

A) Dag basindasin / Derdin guniin hasretlik

B) Handan hamamdan gegtik / Gun 1s1gindaki hissemize
raziydik

C) Yazdi sabah aydinliginda giktim yola / igim disim civil
civil, rengarenk

D) Giydim ben de yalnizlik hirkasini / Dilimde eski
hizzamlar

E) Denizin Ustiinde vapurlar var ya Ahmet abi / Bir gider bir
gelirler aramizda

. Asagidaki cuimlelerin hangisinde bir anlatim bozuklugu
yoktur?

A) Bu atas6ziinde "Ayagini yorgana gore uzat!" cimlesi bir
atasoézuddr.

B) Maasini, yani gelirinin digsinda harcama yapanlar
zamanla sikintiya girerler.

C) Ben onu kendine 6zgu gllislyle animsiyorum.
D) Dikkatsizligi onun trafik kazasi gegirmesini saglamistir.

E) Tirk edebiyatinda hikaye ve roman énemli bir yazim
tarudar.

. Kiilebi, yogun savaslarin yarattigi bir sikinti ortaminin
gocugudur.

Asagidaki cumlelerin hangisi 6ge dizilisi bakimindan
yukaridaki ciimleyle 6zdestir?

A) Anadolu, Kilebi'de, halk siirinin etkileriyle degil,
gercegiyle yansir.

B) Onu ¢agimizda halk siirini gelistiren biri olarak gorenler
yanilmaktadir.

C) O, daha ilk siirlerinde Anadolu insaninin sorunlarina
yonelmigtir.

D) Dért yil italya'da, isvigre'de 6grenci miifettisligi yapti.

E) Yanima aldigim tek kitap, Cahit Kulebi'nin Bditiin
Siirleri'ydi.

. Asagidaki ciimlelerin hangisinde ikileme yoktur?

A) Kasim giinesi bir an i¢in minderin soluk yaygisi Gzerinde
belirdi, sonra yavas yavas silindi.

B) "Biz asag! yukari her gece buradayiz." dedi ilhami.

C) Ah oglum, seni bdyle eski puski bir Gtliyle ugrastirmak
istemezdim.

D) "insan insanin seytanidir." demisti babasi, kétii bir
olaydan s6z ederken.

E) Ev dokuliyordu; dogru dirist esyasl, en azindan iki
kisilik bir yatagi bile yoktu.

A

5. Asagidaki ciimlelerin hangisinde iki nokta yanlis

kullaniimistir?

A) Turgut Uyar, Bir Siirden'de Ahmet Muhip Diranas
hakkinda sunlari séyler: "Ahmet Muhip bir rastlantidir
siirimizde. Mutlu bir rastlanti."

B) Deneme: Ozgiirce segilen bir konuda gelisen, diisiinsel
boyutlar igeren, bir konusma havasi iginde bigimlenen,
genellikle orta uzunlukta bir dizyazi bicimidir.

C) Porselen tabaklar, piril piril catal kasiklar, kolall masa
Ortuleri, hele hele etler, sebzeler, pilavlar, dolmalar,
tatlilar: Bunlar, pek sasirtmigti Kiraz'i.

D) Dlnyada en ¢ok konusulan dilleri siralayalim: Gince,
Ingilizce, Ispanyolca, Hintge, Turkge.

E) Bu kararin istinat ettidi en kuvvetli muhakeme ve mantik
su idi: Esas, Turk milletinin haysiyetli ve serefli bir millet
olarak yagsamasidir (Ataturk).

. Asagidaki ciimlelerin hangisinde alti gizili s6zciigiin

yazimi yanhstir?

A) ilgenin 6gretmenevinde kaliyor, aksamlari da Tevfik'in
c¢ayhanesinde arkadaslariyla sohbet ediyordu.

B) Ayrikotu denilen bir ot vardi ki, anlatildigina gére
topragin batdn gicind aliyordu.

C) Daha sonralari, birkac kez okuldan kaytararak panayira
gitmistim.

D) Yanimda gelen bashemsire, iceride ¢gok kalmamami,
hastanin yorulmasinin dogru olmadigini sdyledi.

E) Yuzbasi Tom da, Celik Blek de mahcup ve yufka yurekli
kahramanlardi.

. Borges, ona kitap okuyarak gérmez gozlerini gorir kilan

dostu Alberto Manguel'e, "Universitede edebiyat
okumuyoruz, edebiyat tarihi okuyoruz." diyor. Tirkiye'ye
uyarlandiginda, bu yarginin yalnizca Universiteler i¢in degil,
liseler icin de gecerli oldugu gordlur. Bu bizi ‘ezberci egitim
- yaratici egitim’ karsithdi tzerinde disunmeye goétirur.
Montaigne, "Ezber bilmek, bilmek degildir" diyerek, daha
yuzyillar 6nce egitimin bu kor noktasina deginmistir.
Ezbercilik, yaraticihgin dugmanidir. Yapilan is genellikle
gereksiz bilgi aktarimi oldugundan kafada kaliplagsmalara
yol agarak kisiyi distince koérligine ugratir. Donmus
bilgilerle belli bir kaliba girmis kafa yoruma, ¢6ziime agik
degildir. Bu baglamda, yazinsal dénemleri, yazarlara,
eserlere iligkin bilgileri belletmekle sinirli kalan edebiyat
tarihi 6gretimi, kisinin var olanin étesinde distinmesini,
duyarliklar kazanmasini ve yaratici alanlara yonelmesini
engeller. Edebiyat okumak ise kisiye yorumcu, ¢ézimci
aligkanliklar kazandirir. insan varliginin dayanagi olan
yaratici yetenek de ancak bu yolla islerlik kazanir.

Bu metinde diisiinceyi gelistirme yollarindan hangileri
yogun olarak kullaniimigtir?

A) tanimlama-kargilastirma

B) sayisal verilerden yararlanma-6rnekleme

C) tanik gosterme ve alinti yapma-benzetme

D) soyutlama-benzetme

E) kargilastirma-tanik gésterme ve alinti yapma

Diger sayfaya geginiz.
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8. Bir C noktasi, AB dogru pargasini % = 4 oraninda
distan boliiyor. A(3,1),B(9,—5) olduguna
gore AB dogru pargasinin orta noktasinin AC dogru

parcasinin orta noktasina uzakhgi ka¢ birimdir?

A1 B) 2 C)+V2 D) V3 E)3
9.

-3
1+1+Z=5

23
esitligini saglayan x degeri nedir?

22 22 11 11
A)—? B)? C)? D)—? E)-

10. Bostan farkh A, B kiimeleri i¢in
B

s(A) = % =2s(ANB)ves(AUB) =91
olduguna gére s(B — A) kagtir?
A) 10 B) 13 C) 26 D) 65 E) 78

11. rq yangaph D4 dairesinin alaninin r, yarigaph D,
L 2,..
dairesinin alanina orani Etur.

Buna gore D, ve D, dairelerinin gevreleri toplaminin r
cinsinden ifadesi asagidakilerden hangisidir?

A) 4mtry

B) (2 + V2)mry
C) (2 +V6)mr,
D) Vé6nr,

E) (1 + 2V6)nry

A

12. x bir tam sayi olmak lizere;

13.

14.

15.

|x — 7|** = 1 esitligini saglayan x degerlerinin garpimi
kactir?

A)240 B)192 C) 28 D) 32 E)-32

Bir cigekciye gelen dort musteri ayni buyuklikte hazirlanan
demetlerden ikiser tane almigtir.

o Ali bir demet giil ve bir demet papatyaya 50 lira
¢ Veli bir demet nergis ve bir demet papatyaya 75 lira,
¢ Ayca bir demet gul ve bir demet nergise 85 lira,

¢ Aylin bir demet nergis ve bir demet laleye 90 lira
odemistir.

Buna gore bir demet lalenin fiyati nedir?

A)20  B)25 C) 30 D) 35 E) 40
lim XL i Gesori asadidakilerd
Py ra— imitinin degeri asagidakilerden
hangisidir?

1 3
A) 0 B) 2 o1 D) 2 E) 2

log; 5 = x olduguna gore log,s 75 ifadesinin
x tiirtinden degeri asagidakilerden hangisidir?

2x+1
x+1

2x-1
x+1

B)

2x+1
x+2

C)

2x-1
x+2

D)

Diger sayfaya geginiz.
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Milli Miicadele déneminde asagidaki gelismelerden
hangisi, Mustafa Kemal Pagsa’'nin Samsun'a ayak
basmasi 6ncesinde gergeklesmistir?

A) Misak-1 Milli'nin ilan edilmesi

B) Sevr Antlagsmasi'nin imzalanmasi

C) Heyet-i Temsiliye'nin kurulmasi

D) izmir'in Yunan ordusu tarafindan isgal edilmesi

E) Tarkiye Blyuk Millet Meclisinin aciimasi

24 Temmuz 1923 tarihinde imzalanan Lozan Antlagmasi
maddelerine gore, agagidakilerden hangisinin dogru
oldugu soylenebilir?

A) Turkiye-Suriye siniri yeniden belirlenmek tzere
konferans sonrasina birakilmistir.

B) Turkiye'de yasayan azinliklara ayr bir bolge tahsis
edilmis ve genis haklar verilmistir.

C) Bozcada ve Gokgeada, diger Ege adalari ile
birlikte Yunanistan'a verilmistir.

D) Bogazlarin yonetimi uluslararasi bir komisyona
devredilmigtir.

E) istanbul Rumlari ile Bati Trakya'daki Mislimanlar igin
mubadele karari alinmistir.

Asagidaki gelismelerden hangisi, Mustafa Kemal
Atatiirk'iin cumhurbaskanlhigi yillarinda
gerceklesmistir?

A) Koy Enstitllerinin agiimasi

B) Hatay'in Tirkiye sinirlarina katiimasi

C) Varlik Vergisi'nin uygulamaya konulmasi

D) Milli Kalkinma Partisinin kurulmasi

E) Tark Dili Tetkik Cemiyetinin faaliyete gegmesi

Asagidakilerden hangisi, Tiirkiye'nin Atatiirk
doneminde lye oldugu uluslararasi orgiitlerden biri

degildir?

A) Akdeniz Pakti

B) Avrupa Konseyi

C) Milletler Cemiyeti
D) Sadabat Pakti

E) Briand-Kellog Pakti

Asagidakilerden hangisi, Takrir-i Siikin Kanunu'nun
yuriirlitkte oldugu donemde gergeklesen olaylardan

biri degildir?

A) Osmanli hanedani mensuplari yurt digina ¢ikariimistir.
B) istiklal Mahkemelerinde yargilamalar yapilmistir.

C) Seyh Sait Ayaklanmasi bastiriimistir.

D) Bazi gazete ve dergiler faaliyetten men edilmistir.

E) Terakkiperver Cumhuriyet Firkasi kapatiimistir.

21.

22.

23.

24,

25.

26.

27.

A

YABANCI DiL

4 '
21. - 27. sorularda, ciimlede bos birakilan yerlere
uygun diigsen so6zciik ya da ifadeyi bulunuz.

\ J

The birth of statistics is often dated to 1662 when John
Graunt ---- early human statistical and census methods
that provided a framework for modern demography.

A) was developing
C) developed

B) has developed
D) is developing
E) is going to develop

The colour and taste of bread depend ---- the kind of
flour used and the style ---- baking.

A) on/of B) at/in
D) over/towards

C) into/off
E) from/to

Advisors use their knowledge and expertise to ----

personalized financial plans that aim to achieve the

financial goals of clients.

A) shake B) float
D) ignore

C) admire
E) construct

People with coeliac disease cannot digest food ----,
which makes them unable to have enough energy,
vitamins, or minerals.

B) properly
D) differently

A) seriously C) honestly

E) fortunately

Global tourism is one of the largest industries with a
total ---- of € 7.6 trillion.

A) level B) change

D) centre

C) value
E) sign

For more than a century, the United States of America
---- the world's economic powerhouse.

A) has been B) as
D) could be

C)is
E) may be

Of the European countries, 27 nations belong to the
European Union ---- is a political and economic union.

A)what B)where C)when D) which  E) whose

Diger sayfaya geginiz.
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28. - 30. sorularda, verilen ciimleyi uygun sekilde
tamamlayan ifadeyi bulunuz.

28. Although Ancient Greek and Latin are no longer

29.

30.

spoken, ----.

A) Latin has also spread to other parts of the world

B) they influenced almost all modern European languages
C) Ancient Greek had many different dialects

D) it is often said to have started in the year 1453 AD

E) by the end of the sixth century, Athens had become the
home of drama

----, ancient accountants used clays to keep tracks of
animals and grain.

A) Before a standard numbering system was developed
B) Because these companies work hard to cooperate

C) If accounting has existed throughout human history
D) Although accounting can be divided into several fields
E) As it calculates and records business transactions

Although there is no universal agreement on the total
number of countries in the world, ----.

A) Southeast Asia includes various coastal and island
nations

B) Norway is not a member state of the European Union

C) no country is willing to accept these conditions

D) they influenced many countries throughout the entire
continent

E) it is 193 for the United Nations

A

ALAN BILGiISi

31. igletmelerin finansal durumunun, faaliyet sonuglarinin

32.

33.

ve bunlara iligkin yorumlarin karsilastinlabilir olmasi
asagidaki muhasebe kavramlarindan hangisinin
amacidir?

A) Onemlilik

B) Tam Agiklama

C) Tarafsizlik ve Belgelendirme

D) Tutarlihk

E) Oziin Onceligi

Asagidakilerden hangisi diizenleyici hesaplar igin
dogru bir ifadedir?

A) Asli hesaplarin finansal tablolarda net degerleriyle
gosterilmelerini saglayan hesaplardir.

B) Finansal tablolarda sunulan unsurlarin nominal degerleri
ile dogrudan dogruya ifade edildigi hesaplardir.

C) Finansal tablo unsurlar tzerinde etkisi olmamakla
birlikte ileride etki yaratabileceg@i dugtnulerek saklanan
bilgilerin sunuldugu hesaplardir.

D) isletme faaliyetleri ile ilgili gelir ve giderlerin izlendigi
hesaplardir.

E) isletmenin varliklarinda meydana gelen artislarin
kaydedildigi, azalislarin ise kaydedilmedigi hesaplardir.

Alis bedeli 80.000 % olan ve gecici yatinm amaciyla elde
tutulan hisse senetleri igin 12.000 £ deger dusuklugu
belirlenmis ve muhasebelestiriimistir. Bu hisse senetleri
100.000 $'ye satiimis ve satis bedeli isletmenin bankadaki
hesabina kaydedilmistir.

Satis islemine iligkin muhasebelestiriime iglemi igin
asagidakilerden hangisi yanlistir?
A) Bankalar hesabi 100.000 % borgclandirilir.

B) Menkul Kiymetler Deger Dusuklugu Karsiligr hesabi
12.000 © borglandirilir.

C) Menkul Kiymet Satis Karlari hesabi 20.000 %
borg¢landirilir.

D) Hisse Senetleri hesabi 80.000 % alacaklandirilir.

E) Konusu Kalmayan Karsiliklar hesabi 12.000 £
alacaklandirilir.

Diger sayfaya geginiz.
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34. Isletme, demirbaslarini yeniden degerleme islemine tabi
tutacaktir. Demirbaglarin maliyet bedeli 800.000 £ ve
birikmis amortisman tutari da 600.000 %'dir.

Yeniden degerleme oraninin %30 olmasi durumunda
yapilacak kayit agsagidakilerden hangisidir?

A)

255 DEMIRBASLAR 240.000
257 BIRIKMIS AMORTISMANLAR 180.000
522 MDV YENIDEN DEGERLEME
ARTISLARI 60.000
B)
257 BIRIKMIS AMORTISMANLAR 780.000
255 DEMIRBASLAR 600.000)
549 OZEL FONLAR 180.000
C)
255 DEMIRBASLAR 1.040.000)
257 BIRIKMi$ AMORTISMANLAR 780.000)
522 MDV YENIDEN DEGERLEME
ARTISLARI 260.000)
D)
522 MDV YENIDEN DEGERLEME
ARTISLARI 260.000
257 BIRIKMIS AMORTISMANLAR 780.000)
255 DEMIRBASLAR 1.040.000
E)
100 KASA 1.040.000
255 DEMIRBASLAR 780.000)
549 OZEL FONLAR 260.000)

35. Asagidaki islemlerden hangisi muhasebe disi envanter

islemi degildir?

A) Reeskont hesaplamalarinin yapilmasi

B) Yabanci paralarin degerlemesi

C) Amortisman hesaplamalarinin yapilmasi
D) Kasa mevcudunun belirlenmesi

E) Hatali muhasebe kayitlarinin dizeltiimesi

36.

37.

38.

A

isletme, faaliyetleri igin bir ofis kiralamig ve aylik net
kira bedeli olan 20.000 £ banka araciligi ile gayrimenkul
sahibine 6denmistir. Gelir vergisi kesintisi orani %20
ise yapilacak kayit agagidakilerden hangisidir?

A)

770 GENEL YONETIM GIDERLERI 25.000
102 BANKALAR 20.000
360 ODENECEK VERGI VE FONLAR 5.000
B)
770 GENEL YONETIM GIDERLERI 25.000
102 BANKALAR 25.000
)
770 GENEL YONETIM GIDERLERI 20.000
193 PESIN ODENEN VERGI VE FONLAR 5.000
102 BANKALAR 25.000
D)
252 BINALAR 25.000
102 BANKALAR 20.000
360 ODENECEK VERGI VE FONLAR 5.000]
E)
252 BINALAR 5.000]
770 GENEL YONETIM GIDERLERI 20.000
102 BANKALAR 25.000

isletme, A A.S.’nin nominal degeri 1 $/adet olan hisse
senetlerinden 49.000 adedini gegici yatinm amaciyla
52.000 £’ye satin almis olup toplam bedeli banka
aracihgiyla édemistir.

Bu bilgilere gore isletmenin hisse senedi alisiyla ilgili
yapacagi kayitta agagidaki hesaplarin hangisinin
kullanimi dogrudur?

A) Hisse Senetleri Hesabi 49.000 % borglandirilir.

B) istirakler Hesabi 49.000 % borglandirilir.

C) Bagh Menkul Kiymetler Hesabi 52.000 $ borglandirilir.
D) Hisse Senetleri Hesabi1 52.000 % borglandirilir.

E) Hisse Senedi Ihrag Primleri Hesabi 3.000
alacaklandirilir.

K igletmesi, aktifinde kayit degeri 80.000 %, birikmis
amortismani 60.000 % olan tasitini %50 karli olarak
M Isletmesine tamami kredili olarak satmigtir.

Buna gére tasiti satin alan M isletmesi tarafindan
yapilacak kayitla ilgili agagidaki hesaplardan
hangisinin kullanimi dogrudur?

A) Diger Olagandisi Gider ve Zararlar hesabi bor¢lu
10.000 &

B) Tasitlar hesabi borglu 30.000 ©

C) Birikmis Amortismanlar hesabi alacakli 60.000 %

D) Saticilar hesabi borg¢lu 30.000 £

E) Banka kredileri hesabi alacakli 20.000 ©

Diger sayfaya geginiz.
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isletme, 2018 yilinda 20.000 #'ye satin aldigi faydal émrii
5 yil olan amortismana tabi duran varligi icin azalan
bakiyeler yontemiyle amortisman ayirmaya baglamis olup
dérduncu yil esit tutarlar ydntemine gecmistir.

Bu bilgilere gore igsletmenin 2021 yilinda ayiracagi

amortisman tutan asagidakilerden hangisidir?

A)1.728% B) 1.440 % C)2.160 %
D) 2.592 % E) 4.320 %

isletme, 5 yiligina kiraladigi bir is yerine

60.000 £ + KDV tutarinda harcama yaparak kalorifer
tesisati désetmistir. isletme, kontrat siiresi bitmeden is
yerini bosaltmistir. ilgili tarihte s6z konusu harcamanin
%20’lik kism1 henuz itfa edilmemis durumdadir.

Buna gore is yerinin bosaltiimasina iliskin yapilacak
kayitla ilgili agsagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Genel Yonetim Giderleri hesabi borglu 12.000 %

B) Ozel Maliyetler hesabi alacakli 48.000 %

C) Birikmis Amortismanlar hesabi borglu 60.000 ©

D) Onceki Dénem Gider ve Zararlari hesabi borglu 60.000 %
)

E) Diger Olagandisi Gider ve Zararlar hesabi borglu
12.000 £

Kér dagitim ile birlikte ortaklara 100.000 % kér pay!
tahakkuk ettiriimistir. Izleyen ay 15.000 % gelir vergisi
kesintisi yapildiktan sonra kalan tutar ortaklara 6denmistir.

Odemeye iligkin yapilacak kayitta agagidaki
hesaplardan hangisinin borg tarafina kayit yapilir?
A) Odenecek Vergi ve Fonlar hesabi

B) Bankalar hesabi

C) Ortaklara Borglar hesabi

D) Pesin Odenen Vergi ve Fonlar hesabl

E) Dénem Kari veya Zarari hesabi

42.

43.

44,

A

isletme, sattigi mallarla ilgili verdigi 10 kap kargilgi 5.000 %
depozito bedelini misteriden tahsil etmistir. Misteri
kaplardan 3 tanesini iade etmis, kalan kismi iade
etmemistir. Bunun Uzerine igletme, musterisine depozito
iadesi olarak 1.500 #'lik nakit ddeme yapmistir. iade
edilmeyen kaplarin kayitli degeri 6.000 %, birikmis
amortismani 3.500 %'dir.

Bu bilgilere gore isletmenin depozito iadesine iligkin
yapacag kayitla ilgili asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Diger Maddi Duran Varliklar hesabi 2.500 % alacakl

B) Alinan Depozito ve Teminatlar hesabi 1.500 % alacakl
C) Alinan Depozito ve Teminatlar hesabi 5.000 % alacakli
D) Diger Olagandisi Gelir ve Karlar hesabi 1.000 % alacakl
E) Birikmis Amortismanlar hesabi 3.500 % alacakli

Sermayesi 180.000 % olan bir anonim sirketin sermayesinin
%20’lik kismi1 6denmemistir. Sirketin donem net kari
50.000 % olup dnceki yillarda ayrilan |. tertip yedek akge
toplami 26.900 %'dir.

Buna go6re anonim sirketin ayirmasi gereken |. tertip
yedek akge tutari ne kadardir?

A)1.800 % B) 1.900 %
D) 2.500 %

C)2.000 %
E) 26.900 %

Asagidaki islemlerin hangisinin kayda alinmasinda bir
diizenleyici hesap borg¢landirilir?

A) Borg senetlerine reeskont ayrilmasi

B) Supheli alacaklara karsilik ayrilmasi

C) Cek diizenlenmesi

D) Maddi duran varliklara amortisman ayriimasi

E) Sermaye taahhiidlnin yerine getirilmesi

Diger sayfaya geginiz.
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45. Bir igletme, 2.000 £ masraf yaparak, 108.000 % tutarindaki
senetsiz ticari alacagini dava konusu yapmis ve dénem
sonunda alacagin tamami igin karsilik ayirmistir. izleyen
dénemde dava soncuna goére alacaginin tahsiline imkan
kalmadigi tespit edilmistir.

Buna gore dava sonucuna iligkin yapilacak kayit
asagidakilerden hangisidir?

A) Onceki Dénem Gider ve Zararlari hesabi 110.000
borglu, Stipheli Ticari Alacaklar hesabi 110.000 &
alacakl

B) Supheli Ticari Alacaklar Karsiligi hesabi 108.000 %
borg¢lu, Stipheli Ticari Alacaklar hesabi 108.000 ¥
alacakh

C) Supheli Ticari Alacaklar Karsihgi hesabi 110.000
borglu, Stpheli Ticari Alacaklar hesabi 110.000 %
alacakl

D) Sipheli Ticari Alacaklar Karsihgi hesabi 110.000
borglu, Konusu Kalmayan Karsiliklar hesabi 110.000 ©
alacakh

E) Onceki Dénem Gider ve Zararlari hesabi 108.000 %
borglu, Stipheli Ticari Alacaklar hesabi 108.000 ¥
alacakh

46. Isletme, idare faaliyetlerinde kullanmak lizere %10 KDV
dahil 4.400 ¥ tutarinda kirtasiye malzemesi satin almis ve
tamamini ilgili gider hesabina kaydetmistir. isletme yil sonu
itibariyla s6z konusu kirtasiye malzemesinin %30’luk
kismini kullandi§ini tespit etmigtir.

Buna gore igsletmenin yil sonunda yapacagi muhasebe
kaydinda borg¢landirilacak hesap asagidakilerden
hangisidir?

A) indirilecek KDV hesabi 120 %

B) Genel Yonetim Giderleri hesabi 4.000 &

C) Genel Yonetim Giderleri hesabi 1.200

D) Gelecek Aylara Ait Giderler hesabi 2.800 ©

E) Gelecek Aylara Ait Giderler hesabi 1.320 &

47. ABC AS. sermaye artirmak amaciyla gikardigi nominal
degeri 40.000 ¥ olan hisse senetlerini bir banka araciligi ile
44.000 t'ye satmigtir.

Buna gore ABC A$’nin sermaye artirma siirecinde
yaptigi hisse senedi satisina iligkin kayitta
alacaklandirilacak hesaplarla ilgili agagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) Menkul Kiymet Satis Kéarlari hesabi 4.400 %

B) Odenmemis Sermaye hesabi 44.000 %

C) Bankalar hesabi 44.000 ©

D) Menkul Kiymet Satig Karlari hesabi 4.000 %

E) Hisse Senetleri ihrag Primleri hesabi 4.000

A

48. Mal hareketlerini aralikli envanter yontemine gore izleyen
isletmede déneme iliskin bilgiler soyledir:

Dénem basi mal stoklari 40.000 %
Ddnem sonu mal stoklari 75.000 &
Dénem ici mal aliglari 360.000 &
Dénem igi mal satiglan 500.000 &
Alis iadeleri 20.000 &
Satis iadeleri 50.000 &
Als iskontolari 5.000 %

Bu bilgilere gore satilan ticari mallarin maliyeti

asagidakilerden hangisidir?

A) 150.000 & B) 300.000 ©
D) 400.000 ©

C) 375.0000 %
E) 450.000 %

49. Bir duran varhgin defter degerinin siirdiiriilmekte olan
kullanimdan ziyade satis iglemi vasitasi ile geri
kazanilacak olmasi durumunda igletme, s6z konusu
duran varligi muhasebe standartlarina gére hangi isim
ile siniflandirir?

A) Ertelenmis duran varlik

B) Yatirim amach gayrimenkul
C) Durdurulan faaliyetler

D) Siniflandirimis duran varhk
E) Satis amaglh duran varlik

50. isletme igi yaratilan bir maddi olmayan duran varigin
muhasebelestirilebilmesi igin gerekli kriterleri saglayip
saglamadiginin degerlendiriimesinde, isletme ilgili varligin
olusumunu iki safhaya ayirir: (a) Arastirma safhasi ve (b)
Gelistirme safhasi.

Asagidakilerden hangisi TMS 38 Maddi Olmayan Duran
Varliklar standardina gore bir gelistirme faaliyetidir?
A) Yeni teknoloji iceren alet, model ve kaliplarin tasarimi
B) Yeni bilgi elde edilmesine yonelik faaliyetler

C) Arastirma bulgular ve diger bilgilerin uygulanmasina
yonelik olarak degerlendirme ve nihai segim arastirmasi

D) Malzeme, aygit, Urin, sireg, sistem veya hizmetler igin
alternatif arastirmasi

E) Yeni veya gelistiriimis malzeme, aygit, trln, sureg,
sistem veya hizmetlerin olasi alternatiflerinin
olusturulmasi, tasarlanmasi, degerlendirilmesi ve nihai
secimi
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51. Normalde 15.000 adet Urtin Uretebilme kapasitesine sahip

52.

53.

olmasina ragmen, Kalkancilar isletmesi 2021 yilinda
ekonomide yasanan darbogaz nedeniyle yalnizca 10.000
adet Urdn Uretmis ve bu Grlnlerden 8.000 adedini
satabilmistir. 2021 yil Gretim maliyetlerine iligkin veriler ise
asagidaki gibidir:

Direkt llk Madde ve Malzeme Gideri 120.000 $
Direkt Iscilik Gideri 90.000 %
Degisken Genel Uretim Gideri 60.000 %
Sabit Genel Uretim Gideri 75.000 %

TMS 2 Stoklar standardi kapsaminda, igsletmenin
finansal raporlarinda esas almasi gereken birim maliyet
asagidakilerden hangisidir?

A) 23 B) 25,50 C)32 D) 34,50 E)43,13

I. Bir bilginin anlagilabilir olmasi gergege uygun sekilde
sunulmasindan daha énemlidir.
Il. Zamaninda sunulmamis bir bilgi gergcege uygun sekilde
sunulmus sayillmaz.
Il. Bilgi, gelecek performansi tahmin etmede
kullanilamiyorsa ihtiyaca uygun degildir.
IV. Bilgi, isletmenin performansini benzer isletmelerin
performanslarindaki egilimler ile uyumlu sekilde
sunuyorsa tutarlidir.

Yukaridaki ifadelerden hangisi/hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz 1l C)llvelV
D) lll ve IV E) I, llvelll

Bulut isletmesi irlinlerinin dagitiminda kullandigi ve

2019 yihinin baginda 100,000 £ maliyete katlanarak edindigi
bir tasiti, arag fiyatlarindaki genel artisi géz tiniinde
bulundurarak, 2021 yil sonu itibariyla yeniden degerlemeye
tabi tutma karari almistir. Edinme tarihinde ekonomik 6mri
5 yil olarak belirlenen tasitin bu strenin sonunda higbir
degeri olmayacag dustnilmektedir. An itibariyla
piyasadaki satis fiyati 45,000 © olmasina ragmen,
satilabilmesi igin dncelikle 8.000 £ maliyete katlanilarak
ciziklerinin giderilmesi ve bazi parc¢alarinin yenilenmesi
gerekmektedir. Tasitin isletme icinde kullanimina devam
edilmesi durumunda ise 2021 yilindaki degeri ile 38.000 &
tutarinda nakit akis1 saglayacagi distiniimektedir.

isletmenin tasitlar igin dogrusal amortisman yéntemi
kullandigi durumda, 2021 yil sonunda asagida verilen
hangi sekilde muhasebelestirme isleminin

yapilmasi gerekmektedir?

A) 2.000 & deger dusuklGgu ayrilir.

B) 3.000 © deger dusUkltgu ayrilir.

C) 5.000 & deger duguklugu ayrihr

D) 5.000 % yeniden degerleme artisi kaydi yapilir.

E) 60.000 & amortisman gideri kaydi yapilir.

A

54. Asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

55.

56.

A) Kullanim amaci ile elde bulundurulan bir
gayrimenkulun kiraya verilmesi onun yatirnnm amach
gayrimenkul oldugu anlamina gelmez.

B) Yatirim amaclh gayrimenkul olarak insa edilen
gayrimenkuller, insa ve gelistirme faaliyetleri
tamamlanincaya kadar yatirim amagl gayrimenkul
olarak muhasebelestiriimezler.

C) Maddi duran varliklardan farkl olarak yatirim amagl
gayrimenkullerde yillik bakim ve onarim harcamalari
varligin maliyetine eklenmektedir.

D) Gergege uygun deger ile degerlenen yatirim amagli
gayrimenkullerin gergede uygun degerindeki
degisiklikten kaynaklanan kazang veya kayiplar,
meydana geldikleri ddnemde, dénem kar/zararina dahil
edilirler.

E) Gergcege uygun degerin belirlenmesi esnasinda, varligin
satigi igin katlanilan islem maliyetleri gercede uygun
degerden indirilmez.

I. Sermaye Piyasasi Kurulu (SPK)
Il. Kamu Gozetimi, Muhasebe ve Denetim Standartlar
Kurumu (KGK)
Ill. Turkiye Muhasebe Uzmanlari Derneg@i (TMUD)
IV. Turkiye Serbest Muhasebeci Mali Musavirler ve Yeminli
Mali Miisavirler Odalari Birligi (TURMOB)

Yukaridakilerden hangileri IFAC liyesi
kuruluslardandir?

A)lvell B) I ve IV

D) Il ve IV

C)llvelll
E) Il ve IV

Asagidakilerden hangisi muhasebe bilgi sisteminin ilk
fiili agamasidir?

A) Para ile ifade edilebilen islemlere ait belgelerin
toplanmasi

B) Gunliik defter (yevmiye defteri) kaydi

C) Buyuk defter (defter-i kebir) kaydi

D) Finansal tablolarin dizenlenmesi

E) Mali analiz yapilmasi
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59. ABC Isletmesinin iiretim déneminde gergeklesen maliyet
bilgileri agsagidaki gibidir:

57. Mamul (iretimi yapilan DEF isletmesinde, (iretim tek
safhada tamamlanmakta ve Uretim kaybi bulunmamaktadir.
Yari mamullerin tamamlanma dereceleri direkt ik madde ve
malzeme giderleri agisindan %100, direkt isgilik giderleri
acisindan %60 ve genel uretim giderleri agisindan %60’tir.

Direkt ilk Madde ve Malzeme Giderleri 2.000 %

DEF Isletmesinin ocak ayindaki diger tretim bilgileri Direkt Iscilik Giderleri 1.000%

asagidaki gibidir:

Genel Uretim Giderleri

o . 2.500%
Dénem Bag! Yari Mamul 4.000 kg (%40 Degisken, %60 Sabit)
D?nemde Uretime Baslanan Mamul | 18.000 kg Uretim Miktar 1.000 adet
Dénemde Tamamlanan Mamul 18.000 kg
. Satis Mikt 800 adet
ilk giren ilk gikar (FIFO) yéntemine gére dénem sonu ally Mirdarl ade
yari mamullerin sekillendirme acisindan esdeger birim Normal Kapasite 1.250 adet

sayisi asagidakilerden hangisidir?

A) 1.400 kg B) 1.600 kg
D) 4.000 kg

ABC Igletmesi, iiretim maliyetlerini tam maliyetleme
ydntemine gére hesaplamaktadir. Sayet ABC Igletmesi,
tam maliyetleme yontemi yerine normal maliyetleme
yontemini kullanmig olsa idi birim basina tretim
maliyetlerindeki degisim agagidakilerden hangisi
olurdu?

A) 0,3 £ azalirdi
C) 0,5 % artardi

C) 2.400 kg
E) 18.000 kg

B) 0,4 & azalirdi
D) 0,6 © azalirdi
E) 1% artardi

58. Bir uretim isletmesinde esas Uretim gider yerleri ve
yardimci Uretim gider yerlerine gider dagitimi yapilmis ve

birinci dagitim toplamlari asagida verilmistir. 60. KLM Uretim Isletmesinin mart ayinda A, B ve C mamullerini

Uretmek icin katlandidi ortak maliyetler toplami 345.000 %'dir.

Gider yerleri |. Dagitim Isci Kws i i Uretim bilaileri § i gibidir:
y Toplamlari Sayisi Isletmenin mart ayi Gretim bilgileri agsagidaki gibidir:
—_— S Toplam
Esas Uretim | O'9¢ 42.500 22 50 Dagitim Uretim Satis
- - Mamuller Miktan L
Gider Yerleri Katsayisi d Degeri
Boya 36.000 16 45 (Adet) )
Yardimci Dikis 9.660 12 25 A 3 2.000 200.000
Uretim Gider B 6 3.000 300.000
Yerleri Enerji 5.520 8 16 C 9 5.000 500.000

Kademeli dagitim yontemi uygulayan isletmede,
"Boya" esas uretim gider yerinin "Dikis" yardimci
iiretim gider yerinden aldigi pay kag £’dir?

(Kws: Kilowattsaat)

A)2.070 B)2.300 C)3.360 D)4.620 E)6.300

KLM isletmesi, dagitim katsayisi ve satis degeri
yoéntemlerinden birini uygulayarak, B Mamuline en yuksek
pay! yuklemek istemektedir.

Verilenlere gére, B Mamuliine yuiklenecek en yiiksek
pay kag £’dir?

A) 69.000 B)90.000 C) 103.500 D) 172.500 E) 225.000
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61. Bir Uretim isletmesinde kesikli Gretim yapilmaktadir. Direkt
giderler sipariglere dogrudan, genel Uretim giderleri ise
maliyet merkezlerine tahmini yikleme oranlarina gére
yuklenmektedir. “Pres” bélimiinde genel tretim giderleri,
makine saati (MS) esasina gore siparislere ylklenmekte
olup tahmini yikleme orani "15 £/MS" olarak belirlenmisgtir.
“Montaj” bélumiinde genel Uretim giderleri, direkt isgilik
saati (DIS) esasina gdre sipariglere yiiklenmekte olup
tahmini yiikleme orani "20 £/DIiS" olarak belirlenmistir.

isletmenin 11 ve 12 no.lu siparislere iliskin maliyet bilgileri
asagidaki gibidir:

Pres Montaj
Siparig Siparig | Siparig Siparig
No 11 No 12 No 11 No 12
Direkt ilk
Madde ve 85.000 % |105.000 %
Malzeme
Giderleri
DirektIscilik | 405 0004 | 88.000%| 90.000% [110.000 %
Giderleri
Direkt Iscilik
Saati (DiS) 9.500 10.500 7.800 8.200
Makine
Saati (MS) 9.000 11.000 6.400 5.600

Verilenlere gore “Pres” ve “Montaj” maliyet

merkezlerinde islem goéren 11 no.lu siparisin toplam

tiretim maliyeti ka¢ ¥ olacaktir?

A) 291.000 B) 329.000
D) 568.000

C) 520.000
E) 680.000

62. Uretim maliyetlerini standart maliyet sistemine gére

hesaplayan bir Gretim isletmesinde genel Uretim giderleri,
tretilen Griinlere direkt iscilik saati (DIS) esasina gére
yuklenmektedir. Genel Uretim giderleri i¢in olusturulmus
standartlar asagidaki gibidir:

- Birim Uretim basina standart direkt isgilik suiresi 2 saat
- Genel iiretim giderleri yilkleme orani 25 $/DiS

- Dénemde gergeklestirilen tretim 1.000 birim

- Gergeklesen direkt iscilik stiresi 1.980 saat

- Fiili genel uretim giderleri 48.000 &

Verilenlere gore, maliyet donemindeki gider sapmasi
(fark) tutari ve sapmanin yonii asagidakilerden
hangisidir?
A) 1.500 %, olumsuz B) 1.500 %, olumlu
C) 2.000 %, olumsuz D) 2.000 %, olumlu

E) Sapma yok
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A

63. MNR Uretim Isletmesinin maliyet dénemine iligkin bilgiler
asagidaki gibidir:

Direkt Iscilik Giderleri 11.000 %
Dénem Bag! Yari Mamul Maliyeti 2.000%
Genel Uretim Giderleri 13.000 &
Dénem Sonu Yari Mamul Maliyeti | 10.000 %

Maliyet doneminde 3.000 birim mamul iiretiminin
tamamlandigi ve uretilen mamullerin birim basina
tiretim maliyetinin 10 £/birim olarak gergeklestigi
bilindigine gére, MNR Igletmesinin bu dénem katlandigi
direkt ilk madde ve malzeme giderleri ka¢ £’dir?

A) 10.000 B)12.000 C)14.000 D)16.000 E) 18.000

64. Bir uretim isletmesinde, ocak ayinda gerceklestirilen tretim

faaliyetleri sonucunda su bilgiler elde edilmistir:

Uretim giderlerinin %40k kismi direkt ilk madde ve
malzeme giderlerinden, kalan kismi ise sekillendirme
giderlerinden ibarettir. Toplam tretim maliyeti, 500.000 %
olup dénem basinda 100.000 & ve dénem sonunda
80.000 % tutarinda yari mamul bulundugu tespit edilmigtir.
Ocak ayinda gergeklesen genel lretim giderleri ise
150.000 % olarak gerceklesmigtir.

isletme hammadde ve malzeme stoklarini ortalama
maliyet yontemine gore degerledigine gore, ocak
ayinda gergeklesen direkt is¢ilik giderleri kag £'dir?

A) 58.000 B) 128.000 C) 136.000 D) 138.000 E) 148.000

65. Stok bagimlilik oraninin hesaplanmasi igin hangisine

ihtiyag yoktur?

A) Alacaklar

B) Menkul kiymetler

C) Stoklar

D) Hazir degerler

E) Kisa vadeli yabanci kaynaklar
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Bilangco kalemleri arasinda verilen iligkilerden
hangisinde net isletme sermayesi kesinlikle negatiftir?
A) Doénen varliklar > Uzun vadeli yabanci kaynaklar

B) Duran varliklar > (Uzun vadeli yabanci kaynaklar +
Oz kaynaklar)

C) Duran varliklar > (Kisa vadeli yabanci kaynaklar +
Oz kaynaklar)

D) Dénen varliklar < Oz kaynaklar
E) Duran varliklar < Kisa vadeli yabanci kaynaklar

Briit satis karinin dikey ylizdesi %20, faaliyet
giderlerinin dikey ylizdesi %10 ve faaliyet kan
120.000 % olan bir igletmenin net satiglan ka¢ £’dir?

A) 120.000 B) 240.000 C) 600.000
D) 800.000 E) 1.200.000

Bir isletmenin donen varliklarin dikey yiizdesi %60 ve
kisa vadeli yabanci kaynaklarin dikey yiizdesi %40 ise,
asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Isletmenin siirekli sermayesi duran varliklarindan
fazladir.

B) isletmenin duran varliklari kisa vadeli borclarindan azdir.

C) igletme pozitif net isletme sermayesine sahiptir.
D) Isletmenin cari orani 1’den biiyiktiir.

E) igletme donen varliklarindan bir kismini siirekli sermaye
unsurlari ile finanse etmistir.

Onceki yilda aktiflerinin %60’1 dénen varliklardan olugan bir
firmada cari yilda aktif toplami degismez iken, dénen
varliklarinin aktif icerisindeki agirhgr %50’ye dismustur.

Buna gore yapilacak bir yatay analizde, 6nceki yila
gore cari yilda firmanin duran varliklarina iligkin yatay
analiz yuizdesi (%) ka¢ olur?

A)-20  B)-10 C) 10 D) 25 E) 125
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70.

71.

72.

73.

A

Aktif devir hizi 2, net satiglar1 500.000 % ve finansal
kaldirag orani 0,4 olan bir igletmenin 6z kaynaklan kag
£’dir?

A) 80.000 B) 100.000 C) 150.000 D) 200.000 E) 250.000

Bir isletmenin bilangosu Gzerinde gerceklestirilen dikey
yuzdeler analizinde toplam aktifler %100 kabul edilmis ve
analiz yapilmistir. Isletmenin kisa vadeli yabanci
kaynaklarinin dikey ytizdesi %10, uzun vadeli yabanci
kaynaklarin dikey yltzdesi %30°dur.

isletmenin kisa vadeli yabanci kaynaklarinin 20.000
oldugu biliniyor ise bu igletmenin 6z kaynaklarinin ve
toplam aktiflerinin tutar kagtir?

A) Oz Kaynaklar 50.000 %, Toplam Aktif 200.000 %

B) Oz Kaynaklar 120.000 , Toplam Aktif 200.000 %

C) Oz Kaynaklar 80.000 %, Toplam Aktif 200.000 %

D) Oz Kaynaklar 20.000 %, Toplam Aktif 250.000 %

E) Oz Kaynaklar 45.000 %, Toplam Aktif 225.000 %

Bir igletmenin 2020 yilina ait bazi finansal bilgileri su
sekildedir.

Dénen Varliklar: 100.000
Stoklar: 10.000 %
Kisa Vadeli Yabanci Kaynaklar: 25.000 %

Bu isletmenin cari doneme ait Cari Orani ve Asit-Test
Orani hangisidir?

A) Cari Oran 3, Asit-Test Orani 3

B) Cari Oran 4, Asit-Test Orani 2,5

C) Cari Oran 2,5, Asit-Test Orani 1,5

D) Cari Oran 4, Asit-Test Orani 3,6

E) Cari Oran 2, Asit-Test Orani 2

Asagidakilerden hangisi BDS 220 Finansal Tablolarin
Bagimsiz Denetiminde Kalite Kontrol Standardina gore
sorumlu denetginin denetim islemleri sirasinda uymasi
gereken etik ilkelerden biri degildir?

A) Mesleki Dayanisma

B) Durustluk

C) Mesleki Yeterlik ve Ozen

D) Sir Saklama

E) Tarafsizlik

Diger sayfaya geginiz.
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Asagidakilerden hangisi kanitlarin giivenilirligine etki
eden faktorler arasinda yer almaktadir?

A) Nitelik

B) Risk

C) Kanit tizerindeki uzman etkisi

D) Ekonomik etkenler

E) Ana kitlenin bayukligu ve ozelligi

Asagidakilerden hangisi igletmenin banka hesaplar
lizerinde yapilacak denetim sirasinda dikkate alinmasi
gereken unsurlardan biri degildir?

A) Bankada isletmeye ait kapali’/kapanmis hesaplar
B) Bankaya gonderilen dogrulama mektuplar
C) Bankaya iligkin muhasebe sistemindeki kayitlar

D) Banka ekstresinde olup muhasebe sisteminde
olmayan 6demeler

E) Bankaya 6denen clzi islem Ucretleri

Denet¢i yapmis oldugu bagimsiz denetim esnasinda
orta seviyede riskli bir i¢ kontrol eksikligi tespit ederse
asagidakilerden hangisini yapamaz?

A) Denetimi yarida birakmahdir.

B) Tespit edilen énemli i¢ kontrol eksikliklerini Gst
yénetimden sorumlu olanlara zamaninda bildirmelidir.

C) g kontrol ile ilgili eksikligin yénetim tarafindan
dizeltiimesini talep etmelidir.

D) Tespit edilen 6nemli i¢ kontrol eksikliklerini Ust
yénetimden sorumlu olanlara yazili olarak bildirmelidir.

E) Eksiklikten kaynaklanan riskin denetim ¢calismalarini
nasil etkileyecegine doénuk bir planlama yapmaldir.

Asagidakilerden hangisi BDS 700 Finansal Tablolara
iligkin Goriis Olusturma ve Raporlama Standardina
gore denetgi raporunda, “Goriisiin Dayanagi” bashkli
boliimde yer almasi gereken unsurlardan biri degildir?

A) Yapilmis olan denetimin bagimsiz denetim
standartlarina uygun olarak yuruttigu belirtilir.

B) Denetgi raporunda denetginin BDS’ler kapsamindaki
sorumluluklarinin agiklandigi bélime atifta bulunulur.

C) Denetgi etik hukiumler uyarinca, denetimini yaptigi
isletmeden bagimsiz oldugunu ve etige iliskin diger
sorumluluklarini bu hikiimlere uygun olarak yerine
getirdigini aciklar.

D) Onemli muhasebe politikalarinin ézeti de dahil olmak
Uzere, dipnotlara atifta bulunulur.

E) Denetginin; denetim sirasinda elde ettigi denetim
kanitlarinin, gérisine dayanak olusturmak igin yeterli ve
uygun oldugu kanaatine varip varmadidi belirtilir.
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78.

79.

80.

81.

A

Asagidakilerden hangisi denetim ¢alismasi sirasinda
kanit toplamak amaci ile denetginin yaptigi denetim
islemlerinden biri degildir?

A) Fiziki inceleme

B) Hesap diizenini yeniden tasarlama

C) Belge incelemesi

D) Dogrulama

E) Analitik inceleme

I. Kanitin Kaynagi
1. Onemlilik
Ill. Kanitin Zamanlihgi
IV. Risk
V. Ekonomik Etkenler

Yukaridaki ifadelerden hangileri kanitin yeterliligini
etkileyen unsurlar arasinda yer alir?

A)l, lIlve IV B) I, Il ve IV
D) I, lll ve IV

C)I,IVveV
E) I, IVveV

“Igletme igindeki veya digindaki bilgili kisilerden,
finansal ve finansal olmayan konularda bilgi alinmasi1”
olarak tanimlanan denetim iglemi agagidakilerden
hangisidir?
A) Tetkik B) Gozlem

D) Sorgulama

C) Dis Teyit
E) Yeniden Hesaplama

Asagidaki maddelerden hangisi BDS 210 Bagimsiz

Denetim Sozlegsmesinin Sartlari Uzerinde Anlagsmaya

Varilmasi Standardina gére denetim s6zlesmesinin

sekil ve igerigine uygun degildir?

A) Denetim planinin s6zlesmenin igerisinde
detaylandirilarak agiklanmasi

B) Denetimin sonuglarina iligkin olarak yapilacak her tirla
bildirimin sekli

C) Denetginin kilit denetim konularini denetgi raporunda
bildirme yukimluligu

D) Yo6netimin, denetim s6zlesmesini ve bu s6zlesmede yer
alan sartlan tstlendigini belirtmesi

E) Yonetimin yazili beyanlarda bulunacagi beklentisi

Diger sayfaya geginiz.
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82. Igletmenin siirekliligi esasini kullanmanin uygun

83.

84.

85.

oldugu ancak 6nemli bir belirsizligin bulundugu
durumda 6nemli belirsizlige iliskin yeterli agiklama
yapilmigsa denetgi; BDS 570 igletmenin Siirekliligi
Standardina gore asagidakilerden hangisini yapar?

A) Olumlu gérus verir ve kilit denetim konularinda durumu
aciklar.
B) Gorls vermekten kaginir.

C) Sarth gérus verir ve Goriisiin Dayanagi bolimiinde
aciklama yapar.

D) Olumlu gériis verir ve “Isletmenin Siirekliligiyle Ilgili

Onemli Belirsizlik” bagligi altinda ayri bir bélime yer verir.

E) Olumsuz gorus verir.

Asagidakilerden hangisi Glivence Denetim Standartlar
cergevesinde Giivence Denetim Raporunun asgari
unsurlarindan biri degildir?

A) Kilit denetim konularina iliskin bir baslik

B) Raporun bagimsiz bir glivence raporu oldugunu agik¢a
gobsteren bir baslik

C) Denetginin sirketinin KKS 1’i veya en az KKS 1’de
ongdrilen yukumlallkleri karsilayacak muhtevadaki
diger mevzuat hikimlerini uyguladigina iligkin bir
aciklama

D) Sorumlu tarafin proforma finansal bilgileri derlerken
esas aldig1 gegerli kistaslara ve bu kistaslarin kaynagina
iliskin bir atif

E) Sorumlu tarafin proforma finansal bilgilerin gegerli
kistaslara dayanarak derlenmesinden sorumlu olduguna
iliskin bir agiklama

Asagidaki her bir raporun tek baslarina ayri belgeler
olarak diizenlendigi durumda hangisi BDS 720
Bagimsiz Denetginin Diger Bilgilere lligkin
Sorumluluklan Standardi kapsamina girer?

A) Surdurulebilirlik raporlari

B) Kurumsal sosyal sorumluluk raporlari

C) Yillik faaliyet raporlari

D) Cesitlilik ve firsat esitligi raporlar

E) Uriin sorumlulugu raporlari

Asagidakilerden hangisi BDS 230 Bagimsiz Denetimin
Belgelendirilmesi Standardina gore galisma kagitlarinin
ilave amaclari arasinda sayllamaz?

A) Denetim ekibinin denetimi planlamasina ve yuritmesine
yardimci olmak

B) Finansal tablolarin gegerli finansal raporlama
cercevesine uygun olarak hazirlanmasini saglamak

C) Denetim ekibinin kendi galismalarindan sorumlu
olmasini saglamak

D) Gelecekteki denetimlerde 6nem arz edecek hususlarin
kaydinin tutulmasini saglamak

E) Mevzuat hikuUmleri uyarinca dis teftislerin yuratiimesini
saglamak
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86. Asagidakilerden hangisi BDS 550 iligkili Taraflar

87.

88.

Standardina gore denetginin, iligkili taraf iligkileri ve
islemleri denetiminde uygulayacagi denetim
prosediirlerinden biri degildir?

A) lligkili taraflarla gergeklestirilen 6nemli islem ve
diizenlemelere yetki ve onay surecini izlenmek

B) isletmenin iligkili taraflarinin kimligi ile ilgili yoénetimi
sorgulamak

C) Isletmenin dénem iginde iliskili taraflarla herhangi bir
islem gerceklestirip gerceklestirmedigine iliskin yonetimi
sorgulamak

D) lligkili taraf iligkilerinin ve islemlerinin gegerli finansal
raporlama cercevesine uygun olarak agiklanip
aciklanmadigini sorgulamak

E) isletmenin olagan is akisi icinde yapilan sézlesme ve
anlasmalari tetkik etmemek

Asagidakilerden hangisi “Menkul Kiymetler ve Finansal
Varliklarin Denetimi” kapsaminda uygulanacak detay
testlerinden biri degildir?

A) Menkul kiymetlere ait araci kurum hesap 6zeti
incelenmesi
B) Menkul kiymetlere ait cari dénem piyasa fiyati kontrolii

C) Menkul kiymetler igin hareket tablosu hazirlayarak yil
icindeki hesap hareketlerinin gbézden gegirilmesi

D) Menkul kiymetlere ait donem ici hareketlere iligkin
muhasebelestirme yontemlerinin kontrolu

E) Menkul kiymetlerin isletmede korunmasina yonelik
prosedurlerin uygulanmasinin kontroli

“Denetgi yonetimden denetim s6zlesmesindeki
sorumluluklari anladidini ve Ustlendigini yazil beyanlarda
tekrar teyit etmesini isteyebilir.”

Asagidaki durumlardan hangisi bu duruma érnek
gosterilemez?

A) Denetim sodzlesmesinin sartlarini isletme adina
imzalayan kigilerin artik s6z konusu sorumluluklara
sahip olmamasi

B) Denetim s6zlesmesi sartlarinin bir énceki yilda
hazirlanmig olmasi

C) Yénetimin bu sorumluluklar yanhs anladigi yéninde bir
go6stergenin bulunmasi

D) Denetim planinin karsihkli mutabakatla
olusturuldugunun teyidi

E) iginde bulunulan sartlarda meydana gelen degisikliklerin
tekrar teyit alinmasini uygun hale getirmesi

Diger sayfaya geginiz.
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89. Elektrik hizmetinin tiiketici ve lireticilere farkl fiyattan
satilmasina verilen ad asagidakilerden hangisidir?
A) Birinci dereceden fiyat farklilagtirmasi
B) Ikinci dereceden fiyat farklilastirmasi
C) Uglincii dereceden fiyat farkhlastirmasi
D) Zamanlar arasi fiyat farklilastirmasi
E) Tam fiyat farklilastirmasi

90.

I. A sepeti B sepetine tercih edilebilir.
Il. B sepeti A sepetine tercih edilebilir.
Ill. A ve B sepetleri arasinda farksiz kalinabilir.
IV. A ve B mal sepetleri arasinda bir siralama yapilmayabilir.

A ve B gibi iki alternatif mal sepeti varsa tercihlerin
butiinliigii varsayimina gore yukaridakilerden hangisi

gerceklesemez?
A) Yalniz llI B) Yalniz IV

D) lll ve IV

C)lvell
E) I, I, lll ve IV

91. Klasik modelde parasal bir degisikligin reel bir

degisiklik yaratmasinin s6z konusu olmadigini ifade
eden kavram asagidakilerden hangisidir?

A) Paranin yansizligi
C) Taylor prensibi

B) Tiketim bulmacasi
D) Statik bekleyisler
E) Terkip hatasi

92. Bir ekonomide GSYH deflatorii 2, reel GSYH 500 birim
ve para arzi 200 birim ise paranin dolagim hizi
asagidakilerden hangisine esittir?

(GSYH: Gayrisafi yurt igi hasila)

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

93. Taylor prensibine gore enflasyon orani %1 arttiginda

TCMB kisa dénem nominal faiz haddi nasil yon
degistirmelidir?

(TCMB: Turkiye Cumhuriyet Merkez Bankasi)

A) %1’den fazla azalmali

B) %1’den fazla artmali

C) %1’den az azalmali

D) %1’den az artmali

E) Ayni kalmal
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94. Asagidaki tablo Malezya ve Tayland’'da bir saatte Uretilen
kumas ve piring miktarini géstermektedir.

Saatlik emek bagina ¢ikti

Kumas Piring
Malezya | 12 birim 4 birim
Tayland | 30 birim 6 birim

Buna gore asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Malezya'da pirincin firsat maliyeti 3 birim kumastir.

B) Ticaret basladiginda Malezya piring tretiminde
uzmanlasir.

C) Tayland'da kumasin firsat maliyeti 5 birim piringtir.

D) Ticaret basladiginda pirincin fiyati 3 birim kumas ile
5 birim kumas arasinda gergeklesir.

E) Ticaret basladiginda kumagin fiyati 1/5 birim piring ile
1/3 birim piring arasinda gergeklesir.

95. Vergi harcamalarinin hesaplanmasina iligkin

yontemlerden hangisinde vergi harcamalari, fayda
olarak degerlendirilmektedir?

A) Vazgecilen gelir ydntemi

B) Kazanilan gelir yontemi

C) Katsay! yontemi

D) Bolme yontemi

E) Harcama denkligi yontemi

96. Basa basin altinda ihra¢ edilen kamu borglanma

tahvilleriyle ilgili olarak agagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Tahvil Gzerinde yazilan fiyattan ihrag edilir.

B) Vade sonunda tahvil fiyati Gzerinden prim édenir.
C) Tahwvil igin yapilacak 6demelerin vadesi uzatilir.

D) Sonugta gergek faiz haddi tahvilin Gzerinde yazan faiz
haddinden yuUksek olur.

E) Vade sonunda tahvilin Gzerinde yazan faiz haddinden
daha yuksek bir faiz haddi zerinden 6deme yapilir.

Diger sayfaya geginiz.
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iradi maliye politikalarinin ve otomatik stabilizatorlerin
yetersizliklerini gidermek ve iki yaklagim arasinda
uyum saglamak amaciyla gelistirilmis olan ve
ekonomik istikrarsizliklara kargi uygulanacak
politikalarin 6nceden kurala baglanmisg bigimde
yiiriirliige girmesini 6ngoéren yontem asagidakilerden
hangisidir?

A) Forml esnekligi yontemi

B) Kurall maliye politikasi yontemi

C) Asimetrik maliye politikasi yontemi

D) Simetrik maliye politikasi yontemi

E) Pir maliye politikasi yontemi

Kamu harcamalarinin artigini agiklamaya yonelik
model, tez ya da yaklagimlardan hangisinde kamu
harcamalarinin yiikiinii algilamayan miikelleflerin kamu
hizmetlerine ve dolayisiyla harcamalarina taleplerini
artirmakta oldugu ve bu nedenle vergi yiiklerinin arttigi
ifade edilmektedir?

A) Leviathan model

B) Mali yanilsama modeli

C) Politik agsamalar tezi

D) Dengesiz verimlilik tezi

E) Rostow yaklagimi

Belirli bir vergi tiirtinden elde edilen hasilatin iktisadi

dalgalanmalar karsisinda hi¢ degismemesi asagidaki

hangi vergileme ilkesinin eksikligine isaret eder?

A) Aciklik ilkesi B) istikrar ilkesi

C) Esneklik ilkesi D) Hakkaniyet ilkesi
E) Etkinlik ilkesi

Asagidakilerden hangisi bir kamu harcamasinin
otomatik istikrarlandiricilik 6zelligine isaret
etmektedir?

A) Ekonomi cari acik verdiginde otomatik olarak yiikselen
kamu harcamasi.

B) Ekonomi dengedeyken miktari otomatik olarak sifira
disen kamu harcamasi.

C) Ekonomiye sermaye girisleri oldugunda otomatik olarak
artan kamu harcamasi.

D) Ekonomide disUk issizlik varken otomatik olarak artan
kamu harcamasi.

E) Ekonomi kigullrken otomatik olarak artan kamu
harcamasi.
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101.

102.

103.

A

Serbest Muhasebeci Mali Miisavir ve Yeminli Mali
Miisavirlerin Caligma Usul ve Esaslari Hakkinda
Yonetmelik’e gore, asagidakilerden hangisi ruhsat alan
meslek mensuplarinin meslek kitiigiinden silinmesine
yol agan haller arasinda yer almaz?

A) Ruhsatin herhangi bir sebeple iptal edilmesi

B) Meslek mensubunun 3568 sayili Serbest Muhasebeci
Mali Misavirlik ve Yeminli Mali Misavirlik Kanunu’na
gore meslekten ¢ikarmayi gerektiren cezalara
carptiriimasi

C) Meslek mensubunun, mesleki faaliyette
bulunmayacagini yazih olarak bildirmesi veya ¢calisma
blrosunu kapatmis olmasi ya da bu durumun oda
tarafindan tespit edilmis olmasi

D) Meslek mensubu olmak igin 3568 sayili Serbest
Muhasebeci Mali MUsavirlik ve Yeminli Mali Musavirlik
Kanunu’'nda aranan sartlarin sonradan kaybedilmesi

E) Ruhsatnamenin verildigi tarihte, verilmemesini gerekli
kilan sebeplerin varliginin sonradan tespit edilmesi

Serbest Muhasebeci, Serbest Muhasebeci Mali Miisavir
ve Yeminli Mali Miisavir Ucretlerinin Esaslar Hakkinda
Yonetmelik’e gore, asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Soézlesmede aksine hikim yoksa; kararlastirilan Ucret,
s6zlesmede belirtiimis is ya da islerle birlikte bu iglerle
ilgili olarak sonradan ortaya ¢ikacak igler ya da
islemlerin karsihgidir.

B) Meslek mensubunun isi yaparken édemesi gerekli, is
sahibine ait bltun vergi, resim, harg ve giderler is
sahibinin sorumlulugundadir.

C) Ucretin pesin olarak édenmesi esastir; ancak,
so6zlesmeye Ucretin is yapildikca taksit taksit
ddenecegine dair hukim konulabilir.

D) Meslek mensubunun igle ilgili seyahat giderlerinin de is
sahibince 6denmesi zorunludur.

E) Birden ¢ok ise ait tcretlerle ilgili olarak, bir tek s6zlesme
yapiimasi mimkinddr.

Serbest Muhasebeci Mali Miisavirler ve Yeminli Mali
Musavirlerin Meslek Faaliyetlerinde Uyacaklari Etik
ilkeler Hakkinda Yonetmelik’e gore, “meslek
mensubunun kendisinin veya yakin ailesinden bir
iiyenin finansal veya diger gikarlari sonucu ortaya
cikabilecek tehditler” agsagidakilerden hangisini ifade
eder?

A) Yeniden degerlendirme tehditleri
B) Kisisel ¢ikar tehditleri

C) Taraf tutma tehditleri

D) Yakinlik tehditleri

E) Yildirma amach tehditler

Diger sayfaya geginiz.
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104. Serbest Muhasebeci Mali Miigavirlik ve Yeminli Mali

105.

106.

Miisavirlik Kanunu Disiplin Yonetmeligi’ne gore,
asagidakilerden hangisi uyarma cezasi verilecek
hallerden biri degildir?

A) Musterilerin islerine karsi, kayitsiz ve ilgisiz kalinmasi,
musterilerle mesleki konularda yapilacak sézlesme
hikumlerine aykiri davraniimasi

B) Birlikge yayimlanan, genelge ve yonerge hikimlerine
aykiri olarak, meslek disiplinini bozucu hareketlerde
bulunulmasi

C) Mevzuata aykir tabela kullaniimasi
D) Ticari faaliyet yasagina uyulmamasi

E) Misteri bildirim listelerinin tam ve dogru olarak Odaya
suresinde verilmemesi

Serbest Muhasebeci Mali Misavirlik ve Yeminli Mali
Miisavirlik Mesleklerine iligkin Haksiz Rekabet ve
Reklam Yasagi Yonetmeligi’ne gore, asagidakilerden
hangisi “reklam yoluyla haksiz rekabet” hallerinden
biridir?

A) Bir diger meslek mensubu ile s6zlesmesi bulunan is
sahiplerini sézlesme yapmak amaciyla mevcut
so6zlesmelere aykiri davranmaya veya bu sézlesmeleri
feshetmeye yoneltmek

B) Ugiincii sahislari yaniltacak sekilde gergege aykiri belge
dizenlemek ve onaylamak

C) Bagimli calisan meslek mensuplari bakimindan ayni
anda birden ¢ok isletmede mesleki sorumluluk
ustlenmek

D) Ugiincii kisilere (icret ya da herhangi bir menfaat
saglamak veya vaat etmek suretiyle is almak

E) Meslek mensuplarinin durdstlagu, gtvenirligi ve
tarafsizlig1 hakkinda yanlis ve asilsiz beyanlarda
bulunmak

3568 sayili Serbest Muhasebeci Mali Miisavirlik ve
Yeminli Mali Miisavirlik Kanunu’na gore, meslek
unvanlarinin kanunen kullanmaya yetkisi olmayanlar
tarafindan kullanilmasinin “cezai yaptirbmi”
asagidakilerden hangisidir?

A) Alti aydan bir yila kadar hapis ve adli para cezasi

B) YUz gline kadar hapis ve adli para cezasi

C) Ug aydan bes yila kadar hapis ve adli para cezasi

D) Gegici olarak mesleki faaliyetten alikoyma cezasi

E) Uyarma cezasi
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107.

108.

109.

A

I. Kétlniyet tazminati

Il. Bosta gecen sureye iligkin dort aylik Gcret ve diger haklar
Il. Bir yillik tGcret tutarindan az olmamak tzere sendikal
tazminat
Dért ile sekiz aylik Uicret tutarinda is glivencesi tazminati
Bir yildan fazla hizmet siiresinin bulunmasi halinde kidem
tazminati

V.
V.

6356 sayili Sendikalar ve Toplu Is Sézlesmesi Kanunu
geregince lye oldugu is¢i sendikasindan ayrilmadigi
igin ayrimciliga ugrayan isgi, is sozlesmesi devam
ederken yukarida belirtilen alacak veya alacaklardan
hangisi/hangilerini talep edebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz 11l C) lllve IV
D) I, Il ve V E)II, IVveV
4857 sayili is Kanunu'na gore, is sozlesmesi tiirlerine

iliskin agagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Gagri tUzerine ¢alisma sézlesmesiyle calisan isgi,
calismasi icin belirlenen slirede calistiriimazsa Ucrete
hak kazanamaz.

B) Nitelikleri bakimindan en g¢ok otuz is giini siren islere
sureksiz ig, bundan fazla devam edenlere sirekli is
denir.

C) Belirli sureli is s6zlesmesi, esasl bir neden olmadan
birden fazla ust Uste yapilirsa is s6zlesmesi
baslangigtan itibaren belirsiz streli kabul edilir.

D) Deneme sireli is s6zlesmesinde, deneme siresi isginin
kidem suresine dahildir.

E) Kismi sureli galisan isginin Ucret ve paraya iliskin
bélinebilir menfaatleri, tam sireli emsal isgiye gore
calistigi sureye orantili olarak édenir.

4857 sayili is Kanunu'na gére, is s6zlesmesinin siireli
feshine iligkin agagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Bildirim suresi igerisinde verilecek yeni is arama izni
gunde iki saatten az olamaz.

B) Yasada dizenlenen bildirim sureleri s6zlesmelerle
artirilabilir.

C) Bildirim sartina uymayan isgiden ihbar tazminati talep
edilemez, yalnizca igverenin zarari varsa genel
hidkumlere gore tazmini talep edilebilir.

D) Isveren bildirim siiresine ait iicreti pesin vermek
suretiyle is sdzlesmesini feshedebilir.

E) ihbar tazminatinin zamanagimi siiresi 5 yildir.

Diger sayfaya geginiz.



110.

111.

112.

TURMOB-TESMER STAJA GiRjS SINAVI
12 Mart 2022 — (Yabanci Dil: Ingilizce)

4857 sayili is Kanunu'na gére, galigma ve dinlenme
sirelerine iligkin asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Isveren tarafindan yil iginde verilmis bulunan diger
Ucretli ve Ucretsiz izinler veya dinlenme ve hastalik
izinleri yillik tcretli izin strelerinden dugulebilir.

B) Zorunlu ve olaganiisti nedenlerle fazla galisma yapan
isciye fazla galisma Ucreti degil normal saatlik Ucretleri
ddenir.

C) Ara dinlenmesinde gecen slreler galisma sliresinden
sayllir.

D) Isin niteliginden dogmayp igveren tarafindan sirf sosyal
yardim amaciyla isyerine goéturilip getiriime esnasinda
araglarda gegen sire galisma stiresinden sayilir.

E) Ulusal bayram ve genel tatil glinlerinde isyerlerinde
calisilip calisiimayacagi toplu is s6zlesmesi veya is
s6zlesmeleri ile kararlastirilir.

6356 sayili Sendikalar ve Toplu is Sézlesmesi
Kanunu'na gore, sendika iiyeligine iligskin
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Iscilerin sendika (yesi olabilmeleri igin 18 yasini
doldurmus olmalari gerekir.

B) isci sendikasi tiyesinin bir yili gegmemek Uizere issiz
kalmasi Gyeligini etkilemez.

C) isyerinde yardimci islerde calisanlar, isyerinin girdigi
iskolunda degil yardimci isin girdigi iskolunda kurulu
sendikaya Uye olurlar.

D) Sendika Uyeliginden cikarilma karari kesin olup bu
karara itiraz edilemez.

E) Herhangi bir askeri 6dev nedeniyle silah altina alinan
sendika Uyesinin, Uyeligi kendiliginden sona erer.

6356 sayili Sendikalar ve Toplu is Sézlesmesi
Kanunu'na gore, toplu is s6zlegsmesine iligkin
asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Toplu is s6zlesmesine taraf olan sendikanin tizel
kisiliginin sona ermesi toplu is s6zlesmesini sona erdirir.

B) Toplu is sdzlesmesi imzalandiktan sonra taraflar
s6zlesmeyi sliresinden énce sona erdiremez.

C) Sona eren toplu is s6zlesmesinin is sdzlesmesine iliskin
hikumleri yenisi yurirlige girinceye kadar is s6zlesmesi
hikmu olarak devam eder.

D) Toplu is s6zlesmesine taraf sendikaya Uye olmayan
iscinin dayanisma aidati 6deyerek toplu is
sOzlesmesinden yararlanmasi icin sendikanin onayi
aranmaz.

E) Toplu is s6zlesmesinde is s6zlesmelerine aykiri
hikimlerin bulunmasi halinde is s6zlesmesinin isgi
yararina olan hikumleri gecerlidir.
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113.

114.

115.

116.

A

Dijital Hizmet Vergisinin de diizenlendigi 7194 sayili
Kanun’a gore, lilkemizde dijital hizmet vergisi orani
kactir?

A)%05 B)%1 C) %3 D) % 5 E) % 7,5

213 sayili Vergi Usul Kanunu’na gore, miikellefiyet ve
vergi sorumluluguna iligskin asagidakilerden hangisi

yanhstir?

A) Mukellef, vergi kanunlarina gore kendisine vergi borcu
terettiibeden gergek veya tuzel kigidir.

B) Vergi dairesi mikellefi tespit eden, vergi tarh eden,
tahakkuk ettiren ve tahsil eden dairedir.

C) Vergi kanunlariyla kabul edilen haller mistesna olmak
Uzere, mikellefiyete veya vergi sorumluluguna mutaallik
6zel mukaveleler vergi dairelerini baglamaz.

D) Miikellefiyet ve vergi sorumlulugu icin kanuni ehliyet
sarttir.

E) Vergi sorumlusu, verginin 6denmesi bakimindan,
alacakl vergi dairesine kargi muhatap olan kisidir.

193 sayili Gelir Vergisi Kanunu’na gore, faaliyeti
durdurulan bir igletmenin kismen veya tamamen elden
cikariimasindan dogan kazanglar asagidaki kazang ve
iratlardan hangisine girmektedir?

A) Deger artis kazanci

B) Gayrimenkul sermaye iradi

C) Arizi kazang

D) Menkul sermaye iradi

E) Ucret

7338 sayili Veraset ve intikal Vergisi Kanunu’na gore,
bu vergiye mevzu olacak mallar igin, miras yoluyla
vukubulan intikallerde mirasin agildigi, diger suretle
vaki intikallerde mallarin hukuken iktisabedildigi giin
asagidakilerden hangisi ile ifade edilir?

A) Tahakkuk ginu

B) Zamanagimi baslangi¢ giini

C) Degerleme guni

D) Odeme giinii

E) Tahsil gini

Diger sayfaya geginiz.
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117. 6802 sayil Gider Vergileri Kanunu’na goére, konaklama

vergisinin kanuni orani kagtir?

A%l B)%2 C) %3 D) % 5 E) % 10

118. 5520 sayili Kurumlar Vergisi Kanunu’na gére, kurumlar

119.

120.

vergisi matrahinin tespitinde, kurumlar vergisi
beyannamesinde her yila iligkin tutarlar ayri ayri
gosterilmek suretiyle kag yildan fazla nakledilmemek
sartiyla ge¢mis yillarin beyannamelerinde yer alan
zararlar indirim konusu yapilir?

Al B) 2 C)3 D) 4 E)5

6102 sayih Tirk Ticaret Kanunu'na gore,
asagidakilerden hangisi “tacir” niteliginde degildir?
A) Ticari isletme isleten bir “il 6zel idaresi”

B) Ticari isletme isleten bir “adi sirketin ortag!”

C) Ticari igletme igleten bir “sermayesi paylara bolinmus
komandit sirket”

D) Ticari isletme isleten bir “adi komandit sirket”
E) Ticari isletme isleten bir “limited sirket”

6102 sayili Turk Ticaret Kanunu'na gore, ¢eke iligkin
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Hamiline yazili bir ¢ek cirolanirsa, emre yazili cek haline
dénusdr.

B) Protestonun diizenlenmesinden sonra yapilan devir
islemleri, ciroya iliskin dizenlemelere tabidir.

C) Evli bir gercek kisinin gegerli olarak ¢ek
duzenleyebilmesi icin ¢ek Uzerine esinin rizasini almasi
gerekir.

D) Cek, beyaz ciro ile cirolanamaz.

E) Cekte kapital (anapara) faizi 6ngoérilebilmesi mimkuin
degildir.
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A

121.

122.

123.

. Tacirlerin adi borglarindan dolayi iflas yoluyla takip
edilmesi mumkan degildir.

II. Tacirler kanun hdkdmlerine uygun bir ticaret unvani
se¢gmek ve kullanmakla yukamladar.

. Gercek kisi tacirlerin yevmiye defteri, envanter defteri ve
defteri kebir tutmalari tercihlerine baglidir.

. Ticari isletmesi ile ilgili bir is gérmus tacir, s6zlesmede
acikga kararlastirimamissa Ucret isteyemez.

. Tacir, verdigi avanslar ve yaptigi giderler icin 6deme
tarihinden itibaren faize hak kazanir.

6102 sayili Tirk Ticaret Kanunu’na goére, tacir olmanin

sonuglarina iligkin olarak yukarida verilen 6nermelerin

hangileri dogrudur?

A)lvell B)lveV
D) lll ve IV

C)llveV
E) IVveV

I. Ticari bir igsletmeyi bir ticaret unvani altinda isletirler.
Il. Yalnizca gergek kisiler ortak olabilir.
lll. Ortaklarin tamami sirket alacaklilarina kars! ikinci
derecede, sahsen ve miteselsilen sorumludur.

IV. Tuzel kisilige sahiptir.

6102 sayili Turk Ticaret Kanunu’na gore, yukaridaki
ozelliklerin tamamini tagiyan sirket tiirii
asagidakilerden hangisidir?
A) Adi Sirket

C) Anonim Sirket

B) Kollektif Sirket
D) Limited Sirket
E) Komandit Sirket

6102 sayili Tiirk Ticaret Kanunu’na gore, anonim
sirketlere iliskin asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Anonim sirket pay sahipleri, sirkete taahh(t ettigi
sermayeyi sirkete getirdigi takdirde artik sirkete karsi
sorumlu olmayacaktir.

B) Anonim sirketlerde, genel kurul ve yonetim kurulu olmak
Uzere iki zorunlu organ bulunur.

C) Anonim sirkete pay taahh(t edip, esas s6zlesmeyi
imzalayan tuzel kisiler de kurucu sifati kazanabilecektir.

D) Anonim sirketlerin tek bir pay sahibi ile kurulmasi
mumkundar.

E) Anonim sirket ydnetim kurulu Uyelerinin gercek Kisi
olmalari zorunludur.

Diger sayfaya geginiz.
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I. Kanunen emre yazili bir senedin nama yazili
sayllabilmesi icin sadece senedin belli bir kisi adina yazil
olmasi yeterlidir.

Il. Polige, bono ve ¢ek kanunen emre yazili senet niteliginde

olup nama yazil sekilde dizenlenmeleri mimkun degildir.

. Emre yazil senetlerin devredilmesi igin ciro niteligindeki

yazili devir beyani ve zilyetligin gegirilmesi gerekmektedir.

. Nama yazili senetlerin devri icin zilyetligin devri yeterlidir.

6102 sayili Turk Ticaret Kanunu’na gore, kambiyo

senetileri ile ilgili yukandakilerden hangisi/hangileri
dogrudur?
A) Yalniz Il B) Yalniz IV

D) I ve Il

C)lvell
E) 1, Il ve lll

6098 sayili Turk Borglar Kanunu’na gore, “miteselsil
borgluluk” ile ilgili asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Alacaklilardan birinin icraya veya mahkemeye
basvurmus oldugu kendisine bildiriimedikge, borglu
onlardan diledigi birine ifada bulunabilir.

B) Muteselsil alacakhlik, borglunun, alacaklilardan her
birine borcun tamamini isteme hakkini tanidigi veya
kanunun belirledigi durumlarda dogar.

C) Borglu, alacaklilardan birine yaptidi ifayla, butiin
alacaklilara karsi borcundan kurtulmus olur.

D) Alacaklilardan her birinin edim tzerindeki haklari her
zaman esittir.

E) Kendisine dugen paydan fazlasini elde eden alacakli, bu
fazlaligi payini alamamis olan diger alacaklilara
0demekle yikimlidur.

"(A), arabasini stirdigi esnada cep telefonu ile

mesajlasirken, kirmizi is1§in yandigini fark etmemis ve

karsidan karsiya gegen fabrika isgisi B'ye carpmistir. Kaza

sonucu (B)'nin sag kolu kullanilamaz hale gelmistir."

Yukarida verilen olayda, (B)'nin bedensel biitiinliigiiniin

ihlalinden dogan zararlara asagidakilerden hangisi dahil

degildir?

A) (B)'nin tedavi giderleri

B) (B)'nin desteginden yoksun kalanlarin ugradigi kayiplar

C) (B)'nin kazang kaybi

D) (B)'nin calisma gucunin azalmasindan veya
yitirilmesinden dogan kayiplar

E) (B)'nin ekonomik geleceginin sarsiimasindan dogan
kayiplar
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127.

128.

129.

130.

A

Borglar Hukukunda “olaylarin normal akisina, genel
hayat tecriibelerine gére malvarhiginda meydana
gelebilecek artiglarin zarar verici eylem nedeniyle
kismen veya tamamen 6nlenmesi sonucu meydana
gelen zarar” olarak tanimlanan kavram asagidakilerden
hangisidir?

A) Yoksun kalinan kar
C) Menfi zarar

B) Muspet zarar
D) Fiili zarar
E) Manevi zarar

I. Kamu dlizenine aykirihk
II. Korkutma
IIl. Asiri yararlanma
IV. Aldatma
V. Ahlaka aykirilik

6098 sayili Tirk Borglar Kanunu’na gore, yukaridaki

sebeplerden hangisi/hangileri s6zlegsmenin kesin

hiikiimsuzliigine sebep olmaz?

Al llveV B) I, lll ve V
D) I, I, Il ve IV

C) I, Nl ve IV
E) LI IVveV

6098 sayili Tirk Borglar Kanunu’na gore, sebepsiz
zenginlesmeden dogan borglarda zamanasimi siiresi
ne kadardir?

A) Davacinin zenginlesmeyi geri isteme hakkinin oldugunu
6grendigi andan itibaren 1 yil ve her halde sebepsiz
zenginlesmenin gerceklestigi andan itibaren 10 yil

B) Davacinin zenginlesmeyi geri isteme hakkinin oldugunu
ogrendigi andan itibaren 2 yil ve her halde sebepsiz
zenginlesmenin gergeklestigi andan itibaren 10 yil

C) Davacinin zenginlesmeyi geri isteme hakkinin oldugunu
6grendigi andan itibaren 2 yil ve her halde sebepsiz
zenginlesmenin gerceklestidi andan itibaren 20 yil

D) Davacinin zenginlesmeyi geri isteme hakkinin oldugunu
dgrendigi andan itibaren 3 yil ve her halde sebepsiz
zenginlesmenin gerceklestidi andan itibaren 5 yil

E) Sebepsiz zenginlesmenin gergeklestigi andan itibaren 20 yil

6098 sayili Turk Borglar Kanunu’na gore, takas ile ilgili
asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Borglunun iflasi halinde alacakllar, alacaklarini miflise
olan borglariyla takas edebilir.

B) Asil borglunun takas ileri sirme hakki bulundukga, kefili
de alacakliya ifada bulunmaktan kaginabilir.

C) Ugiincti kisi yararina borglanan kisi, bu borcu ile
s6zlesmenin diger tarafindan olan alacagini takas
edemez.

D) Takas edilmek istenen alacaklardan biri gekismeliyse,
takas ileri strdlemez.

E) Takas, ancak borg¢lunun takas iradesini alacakliya
bildirmesiyle gerceklesir.

Test bitti.



TURMOB-TESMER STAJA GIRIS SINAVI
DEGERLENDIRME OLGUTLERI

TURMOB tarafindan Ankara Universitesi araciligiyla yapilan Staja Giris Sinavi, 100 sorusu
Alan Bilgisi, 20 sorusu Genel Kiiltir-Genel Yetenek ve 10 sorusu Yabanci Dil (Almanca,
Fransizca ve ingilizce) olmak iizere toplam 130 soruluk test biciminde yapilan ve ayrintilari
asagida aciklanan bagil degerlendirme sistemi ile degerlendirilen bir sinavdir. Sinavin
degerlendiriimesinde “Alan Bilgisi” sorulari %80, “Genel Kiiltir-Genel Yetenek” sorulari
%13,33 ve “Yabanci Dil” sorulari %6,67 oranlari ile agirliklandirilarak degerlendiriimektedir.

Gerek mesleki kalitenin yikseltiimesi, gerekse sinava katilan adaylarin bilgi diizeylerinin ve
sinav sorularinin zorluk derecelerinin degiskenlik gdéstermesi nedeniyle, sinava katilan
adaylarin en basarililarinin staja kabul edilebilmesi icin bagil degerlendirme sistemi
uygulanmaktadir.

Bagil Degerlendirme Sistemi, adayin basarisini, sinava katilan diger adaylarin basari
dizeyleri ile baglantili sekilde ortaya koyan, dolayisi ile sinava giren adaylari 100 izerinden
aldiklari sayisal notlara gore degil, bu notlari, adayin o sinava giren grup iginde gosterdigi
performansa gore, bagil puana donustirerek degerlendiren bir sistemdir.

Bagdil degerlendirmede bir adayin basarisi, sinavdaki 6teki adaylarin basarisina bagli
olarak belirlenir. TUm adaylarin puanlarinin ortalamasinin temel alindigi bu degderlendirmede,
adayin puaninin bu ortalamanin altinda ya da Ustiinde olmasi onun iginde bulundugu gruba
gore basarili ya da basarisiz oldugunu gosterir. Adayin dogru sayisi degismese bile, grubun

ortalamasi degistiginde adayin basari durumu da degisir.

Bu degerlendirme bigiminde ham puanlarin ortalamasi, her puanin ortalamadan ne
kadar sapma gdsterdigi, bu ortalamadan sapmalarin genelde ne oranda oldudu hesaplanir ve
dederlendirmeye esas puanlar, ortalamanin ka¢ standart sapma altinda ya da ustinde
oldugunun ifadesi olan bir standart puan bicimiyle ifade edilir. Boylece adaylar, birbirleriyle
kiyaslanabilecekleri bir puan sistemi ile degerlendirilmis olurlar.

Staja Giris Sinavlarinda, sinava giren tim adaylarin iki ana baslikta basari puanlari
(alan bilgisi ve genel kiiltiir-genel yetenek) ayri ayri ve ortalamalari 50, standart sapmalari 10
olacak bigimde normal dadilima gére hesaplanmakta, daha sonra bu iki ana baglikta aldiklar
puanlardan agirlikli basar puanlari bulunmaktadir. Agirlikli basari puanina alan bilgisi ve
genel kultur-genel yetenek, soru sayilarina gére katki vermektedir. Bu islemin yapisi geregi
degerlendirme sonucu adaylara verilen bagari puanlari tam sayi olmadidi gibi, dogrusallik da
g6stermemektedir. Bu nedenle, her sinavda ayni dogru sayisi ile ayni puanin alinmasi
beklenemez. Gecgmis sinavlarda sinava giren adaylarin genel seviyesine bagh olarak,
sorularin %55’ini dogru cevaplayan adaylarin basaril sayildigi sinavlar oldugu gibi, sorularin
%63’Unl dogru cevaplayan adaylarin basarisiz bulundugu sinavlar da olmustur. Hesaplama
sonucu elde edilen sinav basari puanlari, tam saylya yuvarlanmamaktadir. Bu degerlendirme
sisteminde ortalamanin 50 alinmasinin nedeni, dagilimin orta noktasini bulmak ve normal
dagihmin tepe noktasini burada olusturmaktir. Bu dagilimi olusturduktan sonra Staj
Yonetmelidi'nin 7. maddesi uyarinca sinavda 60 ve Uzeri puan alan adaylar staja kabul
edilmektedir.

Staja Giris Sinavi Degerlendirme élgiitleri ile ilgili ayrintili bilgiye,
TURMOB — TESMER’e ait internet adresinden ulagabilirsiniz.
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SINAVDA UYULACAK KURALLAR

Sinavda, 130 adet 5 (bes) segenekli ¢coktan segmeli soru bulunmaktadir. Yanlis cevaplarinizin dogru cevaplariniza bir etkisi
olmayacaktir.

Sinavda, verilen toplam cevaplama siiresi 165 (yiiz altmis bes) dakikadir. Sinavin baglamasiniizleyen ilk 15 dakikadan sonra binaya
gelen hicbir aday sinava alinmayacak, sinavin ilk 30 ve son 15 dakikasinda adaylarin sinav salonunu terk etmelerine izin
verilmeyecektir.

Sinav salonunu herhangi bir nedenle (tuvalet ihtiyaci, rahatsizlik vb. dahil) terk eden aday, tekrar sinav salonuna alinmayacaktir.
Optik cevap kadgidinizin adiniza diizenlenip diizenlenmedigini kontrol ediniz. T.C. Kimlik Numaranizi cevap kagidinizda ilgili yere
dogru bir sekilde kodlayiniz. Herhangi bir yanlishk olmasi durumunda Salon Bagkanina mutlaka bildiriniz. iLGiLi KISIMLARI (AD
SOYAD VE iMZA) DOLDURMAY!I UNUTMAYINIZ. AKSi HALDE SINAVINIZ GECERSIZ SAYILACAKTIR.

Optik cevap kagidiniz lzerinde yer alan kitapgik tiri ile ilgili kutucugu kodlamayi unutmayiniz. Aksi halde sinavinizin
degerlendirilmesi MUMKUN OLMAYACAKTIR.

Cevaplarin optik cevap kagidina kodlanmis olmasi gerekmektedir. Soru kitapgigina isaretlenen cevaplar gecerli degildir. Soru
kitapgigina isaretlenmis cevaplarin optik cevap kagidina gegcirilmesi icin ek siire kesinlikle verilmeyecektir. Optik cevap kagidinda
her tlrli kodlama yumusak uglu siyah tahta kursun kalemle yapilacaktir. Her alanin cevabi o alanin adinin yazil oldugu sttunda
ve/veya sttunlarda kodlanacaktir.

Soru kitapgiginizi alir almaz, kapakta yer alan kitapgik tirii ile her sayfada yer alan kitapgik tiréiniin ayni olup olmadigini, sayfalarin
eksik olup olmadigini, kitapgikta basim hatalarinin bulunup bulunmadigini kontrol ediniz. Soru kitapgiginizin sayfasi eksik veya
basimi hatali ise degistirilmesi icin Salon Gorevlilerine basvurunuz.

Soru kitapgiginizin Gzerinde ayrilan yere istenilen bilgileri yaziniz. Soru kitap¢igl Gzerindeki uyarilari mutlaka okuyunuz. Soru
kitapgiginin sayfalarindaki bos yerleri miisvedde igin kullanabilirsiniz. Bunun diginda miisvedde kullanmak yasaktir. Sinav sonunda
soru kitapgiklari toplanacak ve incelenecektir. Soru kitapgiginizin veya sayfalarinin eksik ¢ikmasi durumunda sinaviniz gegersiz
sayilir.

Sorulari ve cevaplari herhangi bir sekilde disari gikarmaniz yasaktir. Bu kurallara uymayan adaylarin sinavi gegersiz sayilir.
Adaylarin, Sinav Binasina Gelirken GETIREBILECEKLERi Arag, Gereg ve Esyalar;

Yumusak uglu siyah tahta kursun kalem, silgi, kalemtiras, seffaf sise icerisinde su, pegete (seffaf ambalaj igerisinde veya ambalajsiz),
para, anahtarliksiz basit anahtar, ulagim karti, maske, dezenfektan, dezenfektan mendil, yiiz koruyucu siperlik, gecerli kimlik
belgesi ve sinav giris belgesi.

Adaylarin, Sinav Binasina Gelirken GETIREMEYECEKLERIi Arac, Gerec ve Esyalar;

Adaylar; ganta, clizdan, cep telefonu, saat (kol saati ve her tiirlii saat), kablosuz iletisim saglayan bluetooth vb. cihazlarla; kulaklik,
kolye, kiipe, yluziik (halka alyans harig), bilezik, bros ve diger takilarla; anahtarlik, her tiirli arag anahtari, plastik ve metal igerikli
esyalarla (bagortii igin kullanilan boncuklu/boncuksuz toplu igne, para, anahtarliksiz basit anahtar, ulagim karti, basit tokali
kemer, basit tel toka ve basit piercing (tassiz, metal top veya sivri uglu) harig), her tirli elektronik/mekanik cihazla ve ¢agr
cihazi, telsiz, fotograf makinesi vb. araglarla, her turlu plastik ve glines gozltgu dahil cam esyayla (seffaf/numarali gézlik harig),
banka/kredi karti vb. kartlarla, cep bilgisayari, sozlik islevi olan ELEKTRONIK CIHAZ, HESAP MAKINESI vb. her tirli bilgisayar
ozelligi bulunan cihazlarla, her tirli delici ve kesici alet, atesli silah ve benzeri techizatla, her tiirli misvedde kagidi, defter, kitap,
ders notu, sozlik, dergi, gazete vb. yayinlar, pergel, basmali uglu kalem, acilger, cetvel, vb. araglarla, su harig icecek, yiyecek vb.
gida/tiiketim maddeleriyle, ilag, algi, sargi bezi, koltuk degnegi vb. saglik malzemeleri ve araglari (engel durumunu daha énce
bildiren adaylar hari¢) GETIREMEZLER. Emniyet Gorevlileri tarafindan yapilacak aramalarda belirtilen arag, gere¢ ve esyalari
yaninda bulundurdugu tespit edilen adaylar binaya ve sinav salonlarina alinmayacaktir. Ayrica bina girisinde veya salonlarda
emanet ALINMAYACAKTIR.

Sinav esnasinda, yukarida belirtilen arag, gereg ve esyalardan herhangi birini bulundurdugu tespit edilen adaylarin durumu Sinav
iptal Tutanagina yazilir ve bu adaylarin sinavlari gegersiz sayilir.

Sinav esnasinda gorevlilerle konusmak, soru sormak ve tartismaya girmek; baska adayin/adaylarin kdgidina bakmak, baska
adayla/adaylarla konusmak, silgi, kalem vb. seyleri alip-vermek yasaktir. Bunlardan herhangi birini yapan adaylarin durumu Sinav
iptal Tutanagina yazilir ve bu adaylarin sinavlari gegersiz sayilir.

Sinav esnasinda kopya ¢eken, cekmeye tesebbiis eden, kopya veren, kopya cekilmesine yardim edenlerin durumu Sinav iptal
Tutanagina yazilir ve bu adaylarin sinavlari gegersiz sayilir. Gérevliler kopya cekmeye veya vermeye kalkisanlari uyarmak zorunda
degildir; sorumluluk size aittir. Soru kitapgiginizi ve Optik cevap kagidinizi baskalari tarafindan gériilmeyecek sekilde tutmaniz
gerekmektedir.

Adaylar, gorevlilerin her turli uyarilarina uymak zorundadir. Gorevliler, gerektiginde oturdugunuz yerleri de degistirebilir.
Sinavinizin gegerli sayllmasi, her seyden dnce sinav kurallarina uymaniza baglhdir.

Sinava giren adaylar, Sinav Giris Belgesi ile T.C. Kimlik No yazili glincel fotografli Nifus Ctizdani, Tlrkiye Cumhuriyeti Kimlik Karti,
Suresi Gegerli Pasaport, Mavi Kart, Gegici Kimlik Belgesi, KKTC Kimlik Karti veya Tiirk Silahli Kuvvetleri Erbas ve Erlerine Mahsus
Kimlik Kartini bina ve salon girisinde ibraz edecektir. Sinav Giris Belgeleri sinavin baslamasindan sonra SALON BASKANI tarafindan
toplanacaktir. Bu belgeler disinda baska bir belgeyle sinava girmis olsaniz bile sinaviniz gegersiz sayilacaktir.

Sinav salonunu terk etmeden 6nce, soru kitapgigini ve optik cevap kagidini eksiksiz teslim etmeyi unutmayiniz. Aksi takdirde
sinaviniz gegersiz sayilir ve hakkinizda hukuki yollara basvurulabilir.

Bu agiklamalari okumadan ve size “SINAV BASLAMISTIR.” denilmeden sinava baslamayiniz.

Optik cevap kagidina kurallara uygun sekilde kodlama yapiniz.
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DIKKAT! Asagidaki uyarilari mutlaka okuyunuz.

GENEL ACIKLAMA

1. Bu soru kitapgigindaki sinav konulari sunlardir:

Sinav Konusu Soru Sayisi
GENEL KULTUR VE GENEL YETENEK 20
Tiirkge, Matematik, Atatiirk ilkeleri ve inkilap Tarihi
YABANCI DiL 10
ingilizce
ALAN BILGiSi 100
MUHASEBE

Finansal Muhasebe, Muhasebe Standartlari, Maliyet Muhasebesi, Mali Tablolar Analizi, Denetim

EKONOMI ve MALIYE
HUKUK

Meslek Hukuku, is ve Sosyal Giivenlik Hukuku, Vergi Hukuku, Ticaret Hukuku, Borglar Hukuku

2. Adinizi, Soyadinizi, T.C. Kimlik No, Salon Kodu ve
Sira No bilgilerinizi yukaridaki ilgili alanlara yaziniz.
T.C. Kimlik Numaranizi ve Kitapgik Tiriiniizii Optik
Cevap Kagidiniza isaretlemeyi unutmayiniz. Ayrica

optik formda yer alan
iLGiLi KISIMLARI (AD SOYAD VE iMZzA)
DOLDURMAYI UNUTMAYINIZ. AKSi HALDE

SINAVINIZ GECERSIZ SAYILACAKTIR.

3. Bu soru kitapgiginda yer alan 130 adet soru igin
toplam cevaplama stiresi 165 dakikadir.

4. Cevaplamaya istediginiz sorudan baglayabilirsiniz.
Cevaplarinizi, optik cevap kagidinda ayni numaral
cevap yerine isaretlemeyi unutmayiniz. Soru
kitapgigina yapilan isaretlemeler dikkate
alinmayacaktir.

5. Bu kitapgiktaki her sorunun sadece bir dogru cevabi
vardir. Bir soru igin birden ¢ok cevap vyeri
isaretlenmisse o soru yanhs cevaplanmis
sayilacaktir.

6. Yanhs cevaplarinizin dogru cevaplariniza bir etkisi
olmayacaktir. Bu nedenle size en dogru goriinen
se¢enegi isaretlemeniz yarariniza olabilir.

7.

10.

11.

12.

13.

Cevap kagidina yazacaginiz her tirli yazida ve yapilacak
bltiin isaretlemelerde yumusak uglu siyah tahta kursun
kalem kullaniniz. isaretlemenizi cevap yerinin disina
tagirmayiniz.  Tukenmez veya mirekkepli kalem
kullanmayiniz.

isaretlediginiz bir cevabi degistirmek istediginizde, silme
islemini ¢ok iyi yapmaniz gerektigini unutmayiniz.

Optik Cevap Kagidinizi burusturmayiniz, katlamayiniz ve
lizerine gereksiz higbir isaret koymayiniz.

Kitapgiginizin sayfalarindaki bos yerleri misvedde igin
kullanabilirsiniz.

Sinavda uyulacak diger kurallar bu kitapgigin arka kapaginda
belirtilmistir.

Soru kitapgiginizin basvurdugunuz alana ait olup olmadigini
kontrol ediniz; degilse, salon gorevlilerine bagvurunuz.
Sinav basvurusu esnasinda belirttiginiz 6zel durumunuz
varsa, kitapgiginizin  6zel durumunuza uygun olup
olmadigini  kontrol ediniz; degilse, salon gorevlilerine
basvurunuz.

Ankara Universitesi Acik ve Uzaktan Egitim Fakiiltesi Sinav Yénetim Merkezi (ASYM) tarafindan hazirlanmus olan bu sinav sorularinin her hakki saklidir. Hangi
amagla olursa olsun, sorularin tamaminin veya bir kisminin ASYM’nin yazili izni olmadan kopya edilmesi, fotografinin gekilmesi, herhangi bir yolla ¢ogaltiimasi,
yayimlanmasi ya da kullanilmasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar gerekli cezai sorumlulugu ve sorularin hazirlanmasindaki mali kiilfeti pesinen kabullenmis sayilir.
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GENEL KULTUR VE GENEL YETENEK

1. Asagidaki ciimlelerin hangisinde yazim yanlisi yoktur?

A) Brostur, teknik dokiman ve sertifikalara asagidaki
baglantidan ulasabilirsiniz.

B) Serviste arabasinin renginin orjinal olmadigini
soylediler.

C) Oz giiveni eksik olan bir insan, insiyatif kullanmaktan
korkar.

D) Yillar 6nce, evinin kapisina Gnvanini yazan bir
akademisyenle galismistim.

E) Cocuklugumdan beri hayalim kamyon s6fori olmakti.

. Birden ¢ok heceli ve a, e Unlileri ile biten eylemler, tnliyle
baslayan ek aldiklarinda bu eylemlerdeki a, e Unlilerinde
sOyleyiste yaygin bir daralma (1 ve i’ye dénme) egilimi
goruldr. Ancak sdyleyisteki 1, i Unllleri yaziya gegirilmez.

Asagidaki segeneklerin hangisinde bu kurala
uyulmamistir?

A) Isvegli atlet Armand Duplantis, 6,15 metre atlayarak
dinya rekorunun yeni sahibi oldu.

B) Bugiin baslayan dizide birgok unli oyuncu rol almis.

C) Mahallemizdeki butin sokak kopeklerini hem
kisirlagtiralim hem de besliyelim.

D) Birey olarak altinlarimizi ve degerli taglarimizi bankada
saklayalim.

E) Sait Faik'in adi da ylzyillar boyunca yasayacak, yapiti da!

. (I) Bu arada Nazim, ipek Film Stiidyosu’nda dublaj
yonetmeni olarak da galismaya baslamisti. (1) Bir yandan
senaryolar yaziyor, bir yandan stidyoya gidip geliyordu.

(1) inkilap Kitabevi’'nden “Kurtulus Savasi Destani’ni
yayimlama &nerisi gelince, parasi pesin 6denmek kosuluyla,
bunu da kabul etti. (IV) Aslinda “Kurtulus Savasi Destan1”
bélimiini Memleketimden Insan Manzaralar’ndan ayirmak
istemiyordu. (V) Kuvayi Milliye adiyla yayimlanan “Kurtulus
Savasi Destani”, Nazim Hikmet'in en guzel yapitidir.

Bu pargadaki numaralandirilmig cimlelerin hangisinde
nesnel bir yargiya yer verilmemistir?

Al B) Il C) il D) IV E)V

A

4. Monolog, insanin kendi kendisiyle yaptigi konugmadir.

Kimse’de monolog neredeyse yapitin ana izlegi
durumundadir. Kimse’nin baskisisi kendi icindeki cogul
seslerle yalnizhgini bertaraf eder. O/Hakkéari’de Bir
Mevsim’de ise, Kimse’nin aksine, baskisinin i¢
yolculugunun yani sira dig dinya ile olan iligkilerine de
onem verilir. O, Edgi’'niin daha ¢ok anlatim olanaklarini
denedigi romanidir; bu yoniyle anlatim teknikleri agisindan
oldukga zengindir. Kimse'de oldugu gibi, O’da da baskisinin
i¢ yolculugu monolog araciliiyla anlatilir. Bagkisi kendisine
Kimse’deki gibi zaman zaman “biz”, zaman zaman “sen”
diye seslenir. Ayni sekilde bu onun i¢indeki ¢ok sesliligin bir
isaretidir.

Yukaridaki metinde diigiinceyi gelistirme yollarindan
hangileri kullanilmigtir?

A) Tanimlama - Alintilama

B) Tanimlama - Karsilastirma

C) Karsilastirma - istatistiki Verilerden Yararlanma

D) Ornekleme - Tanik Gésterme

E) Karsilastirma - Alintilama

. Yasar Kemal, romanlarinda folklorik 6gelere yer verir.

Asagidaki cumlelerin hangisi, 6ge diziligsi bakimindan
yukaridaki ciimleyle 6zdestir?

A) Baba Hasan’in ne kazma ne de kiirek sallayacak glici
vardi.

B) Birkag adim attiktan sonra geri dondiim.

C) Timsah, golde sazhdin igine saklanmis.

D) Cemil Kavukgu, dykiilerinde inegél’ii anlatiyor.

E) Hakkimizi Gi¢ kez yuksek sesle helal ettik.

. Asagidaki segeneklerden hangisinde baglag, ciimleyi

neden-sonug iligkisi kurarak baglamamistir?

A) Seninle evlenmeyecegim, ¢linki seni sevmiyorum.

B) Har vurup harman savuruyor diyorsun, demek ki
¢cok kazaniyor.

C) Mademki beni istemiyorsun, ben de bir daha buraya
gelmem.

D) Davetimi herkes geri gevirdi, bari sen ¢evirme.
E) Cok siki giyin, yoksa hastalanirsin.

. Asagidaki ciimlelerden hangisi olasilik anlami tagsimaz?

A) Ayakkabilarin bos sokakta ses ¢ikarmasin diye uglarina
basiyorsun.

B) Hi¢ akla gelmedik bir yerden tutturabilir.
C) Belki yine gelirim sesime bir ses veren olursa bir glin.

D) Ya paralari alinca bes bin lirasi eksik bunun derse? Der
mi der.

E) Bakarsin hi¢ gitmem kdlen olurum.

Diger sayfaya geginiz.
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10.

11.
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Pozitif gercel sayilar kiimesi Uzerinde
tamimli f ve g fonksiyonlari, f(x) = 2vx+ 1ve
g(x) = 3x + 7 seklindedir.

Buna gore f(g(3)) degeri nedir?

A) 4 B) 6 C)7 D) 9 E) 11

. x,y,z gergel sayilari igin

x _r_l o +2z =86
y+1_z_3v -y Z=

olduguna gore ﬁ ifadesinin esiti nedir?

1 1
D)= B

A1 B : C1
)2 ) 2 )6 6

2 sari, 3 mavi, 5 kirmizi topun oldugu bir sepete

- mavi toplarin sayisinin 2 kati kadar sari top

- sari toplarin sayisinin yarisi kadar kirmizi top

- kirmizi toplarin sayisinin 3 kati kadar mavi top ekleniyor.
Son durumda sepetteki toplarin yiizde kagi saridir?

(Not: eklenen toplarin sayisi bulunurken sepetin ilk durumu
g6z 6nline alinmalidir.)

A) 15 B) 20 C) 25 D) 30 E) 40

Bir esnaf tanesi 100 ¥'den 10 adet kazak aliyor ve bu
kazaklar %50 karla satisa koyarak yarisini satiyor. Daha
sonra satis fiyati Uzerinden %20 indirim yaparak kalan
kazaklarin 1/5’ini daha satiyor. Sonra indirimli fiyat
Uzerinden tekrar %10 indirim yapiyor ve kalan tiim
kazaklar satiyor.

Yapilan tiim satigtan esnaf ka¢ £ kar etmistir?

A)250 B)300  C)302  D)400  E)405

A

1-x
12. lim ez_x limitinin degeri agagidakilerden
XxX—o0 €
hangisidir?
1 1
A)O B) S C) > D)1 E)e

13. y = In(sin(2x)) olduguna gore, y’(%) asagidakilerden

hangisine esittir?

23

A0 B) 1 C) =~ D) V3 E)3

14. y = 2x — x? parabolii ile y = x dogrusu tarafindan
sinirlanan bolgenin alani kag birimkaredir?

1 1 1 3
A)g B)g C)E D)1 E)E

15.1log3 = x ve log5 = yolduguna gore,
log(2.25)ifadesinin x ve y cinsinden degeri
asagidakilerden hangisidir?

A)x+y B) 2x+ 2y —2
C)x+y—-1 D)x—y
E) 2x — 2y

Diger sayfaya geginiz.
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16. Asagidakilerden hangisi Milli Miicadele yillarinda
Osmanli Hiikiimeti tarafindan kurulmustur?
A) Heyet-i Nasiha
C) Kuva-yi Milliye
E) Yesil Ordu

B) Kuva-yi Seyyare
D) Heyet-i Temsiliye

17. 28 Ocak 1920°de Osmanli Mebusan Meclisinde kabul
edilen Misak-1 Milli metninde agagidaki konulardan

hangisine deginilmemistir?

A) Bogazlar B) Bati Trakya

C) Kapitlilasyonlar D) Azinlik haklar
E) Cok partili sistem

18. Mustafa Kemal Atatiirk, Birinci Diinya Savasi
oncesinde asagidaki sehirlerden hangisinde askeri
atase olarak gorev yapmistir?

A) Tiran B) Belgrad C) Viyana D) Sofya E) Atina

19. Sivas Kongresi’nden sonra lilkedeki tiim direnisi
sevk ve idare etmeye baslayan Temsil Heyeti’'nin
gorevi, agsagidakilerden hangisinin gergceklesmesiyle
sonra sona ermistir?

A) Saltanatin kaldiriimasi

B) istanbul'un isgal edilmesi

C) Birinci TBMM'nin agilmasi

D) Lozan Antlagmasi'nin imzalanmasi
E) Cumbhuriyetin ilan edilmesi

20. Lozan Barig Antlagmasi’nda ¢éziimii dokuz ay sonra
yapilacak olan Turk-Ingiliz goériismelerine birakilan
konu asagidakilerden hangisidir?

A) Bogazlar B) Osmanli borglari C) Trakya siniri

D) Suriye siniri E) Irak sinir

A

YABANCI DiL

p
21. - 27. sorularda, cumlede bos birakilan yerlere
uygun diigsen so6zciik ya da ifadeyi bulunuz.

\

21. Your eyes start hurting ---- you work on the computer
too long.

A) however B)but C)though D) before E)if

22. Accounting software is a program that can run on a
computer to track the total ---- of a company.

A) class B) value C) group D) field E) reply

23. ---- you ---- that TV program about the Beatles at the
weekend? It was great.

A) Did / watch B) Have / watched C) Can / watch

D) Do / watch E) Will / watch
24. ---- I’'ve seen this movie several times, | still cry at the
end.
A) Until B) When C) Since
D) Although E) Because

25. While the Earth’s core is partially liquid, the cores of
Mars and Venus are thought to be ---- solid.

A) completely B) hopefully
D) urgently

C) regularly
E) accurately

26. A controlled explosion is often used ---- the police and
law enforcement to try to get rid ---- something that
could be dangerous.

A)to/in B)in/at C)from/on D)by/of E)over/to

27. A mezzo-soprano is a female singer ---- voice is a little
lower than that of a soprano but not low enough to be
called a contralto.

A) where B) who C) which  D)whom E) whose

Diger sayfaya geginiz.
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28. - 30. sorularda, verilen cumleyi uygun sekilde
tamamlayan ifadeyi bulunuz.

28. ---- because Mount Vesuvius in Italy erupted on 7th
April 1906.

A) The Opening Ceremony of the Olympic Games was
fantastic

B) In old times, women were not allowed in the Olympic
Games

C) Originally, the Olympic Games were held in Ancient
Greece

D) The venue of the 1908 Olympics was changed to
London, England

E) The Winter Games were created for ice and snow sports

29. Although there are many types of soy sauce, ----.

A) it is an essential flavouring in Japanese cuisine

B) all of them are salty liquids used to season food while
cooking

C) an opened bottle of soy sauce could become slightly
bitter

D) they are used in several cuisines across Asia

E) almost all soy sauce has some alcohol added during
bottling

30. The Jungle Book is a collection of stories written by
Rudyard Kipling, ----.
A) because the original copy included illustrations
B) but he spent the first six years of his life there
C) so not every magazine published it in 1894
D) which was published by Macmillan & Co. in 1894
E) when we spent time reading such great works

31.

32.

33.

A

ALAN BILGiISi

isletme kayitlarina 140.000 % olarak aktardigi 10.000 €
nominal degerli borg senedinin reeskont tutarini 560 €
olarak hesaplamistir.

Degerleme giiniinde 1 € =15 % olduguna goére borg
senedinin tasarruf degeri kag £’dir?

A) 8.400 B)10.000 C)131.600 D) 141.600 E) 150.000

isletme, istiraki olan “D” isletmesinden 10.000 % tutarinda
mali kredili olarak satin almigtir.

isletmenin bu islemden dogan borcu agagidaki
hesaplardan hangisinde izlenmektedir?

B) Saticilar

D) Diger Cesitli Borglar
E) Diger Ticari Borglar

A) istiraklere Borglar
C) Banka Kredileri

Kayitl degeri 20.000 %, birikmis amortismani 16.000 % olan
bir demirbas yenilemek amaciyla 3.000 £ + KDV'ye
veresiye olarak satiimigtir (KDV orani %10 varsayilmigtir).

Bu bilgilere gore yapilacak muhasebe kaydinda
asagidaki hesaplardan hangisinin kullaniimasi

yanhstir?

A) Ozel Fonlar hesabi alacakh 1.000 %

B) Birikmis Amortismanlar hesabi bor¢lu 16.000 %

C) Hesaplanan KDV hesabi alacakli 300 £

D) Diger Olagandigi Gider ve Zararlar hesabi borglu 1.000 %
E) Diger Ticari Alacaklar hesabi borglu 3.300 £

Diger sayfaya geginiz.
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35.

36.

37.
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“E” Anonim Sirketi, sermayesini 220.000 $'den

350.000 $'ye cikarma karari almistir. isletme gerekli yasal
islemleri tamamlayarak hisse senetlerinin tamamini
nominal degerlerinin %20 fazlasina banka araciligiyla
satmistir.

“E” Anonim Sirketinin bu iglem igin yapacag: kayitta
asagidaki hesaplarin hangisinin kullanimi dogrudur?
A) Menkul Kiymet Satig Karlari hesabi alacakli 26.000 ©
B) Hisse Senedi iptal Karlari hesabi alacakli 130.000 %
C) Sermaye hesabi alacakh 156.000 ©

D) Odenmemis Sermaye hesabi borglu 156.000

E) Hisse Senetleri ihrag Primleri hesabi alacakl 26.000 %

isletmeye ait muhasebe kayitlarina gére Subat 2022 ayi
sonunda indirilecek KDV hesabinin borg kalani 24.000 %,
Hesaplanan KDV hesabinin alacak kalani 32.000  ve
Devreden KDV hesabinin borg kalani 7.000 £’dir.

Bu bilgilere gore yapilacak KDV tahakkuk kaydinda
asagidaki hesaplardan hangisinin kullanimi dogrudur?
A) Hesaplanan KDV hesabi 32.000 % alacaklandirilir.

B) Devreden KDV hesabi 8.000 % borglandirilir.

C) indirilecek KDV hesabi 24.000 % borglandirilir.

D) Devreden KDV hesabi 7.000 £ alacaklandirilir.

E) Odenecek Vergi ve Fonlar hesabi 8.000 %
alacaklandirihir.

Asagidaki hesaplardan hangisi donem sonunda
690 D6nem Kari veya Zarari hesabinin borg tarafina
aktarnilarak kapatiimaz?

A) Satigtan iadeler hesabi

B) Kurulus ve Orgiittenme Giderleri hesab

C) Satis iskontolari hesabi

D) Diger indirimler hesab

E) Diger Olagan Gider ve Zararlar hesabi

Mali karakterli iglemlerin maddeler seklinde
kaydedildikten sonra hesaplarda siniflandirildigi yasal
defter asagidakilerden hangisidir?

A) Buyuk Defter

B) Gunluk Defter

C) Envanter Defteri

D) isletme Hesabi Defteri

E) Cari Hesap Detfteri

38.

39.

40.

A

isletmenin gegici yatinm amaciyla satin aldigi 400.000 %
tutarh hisse senetlerinin borsa rayici 355.000 % olarak
belirlenmis ve 45.000 % karsilik ayriimigtir.

Bu islem asagidaki muhasebe kavramlarinin hangisinin
sonucudur?

A) Onemlilik Kavrami

B) Borsa Rayici Kavrami

C) Parayla Olgme Kavrami

D) ihtiyatlilik Kavrami

E) Oziin Onceligi Kavrami

Asagidakilerden hangisi hem varlik unsurunda hem de
kaynak unsurunda azalisa neden olan islemdir?
A) Saticiya olan senetsiz borcun 6denmesi

B) isletme miisterisinden olan senetsiz alacagin tahsil
edilmesi

C) Bankadaki kredi hesabindan, ayni bankadaki mevduat
hesabina virman yapilmasi

D) Senetsiz alacaga karsilik misteriden senet alinmasi
E) Tamami kredili mal satin alinmasi

isletme, tahsilinin siipheli hale geldigini saptadigi ve
40.000 % karsilik ayirdigr 50.000 % tutarh alacagini 7.000 ©
olarak tahsil etmistir.

Bu isleme iliskin muhasebe kaydi asagidakilerden
hangisidir?

A)
100 KASA 7.000
129 SUPHELI TICARI ALACAKLAR
KARSILIGI 43.000
121 ALACAK SENETLERI 50.000
B)
654 KARSILIK GIDERLERI 7.000
129 SUPHELI TICARI ALACAKLAR
KARSILIGI 40.000
100 KASA 7.000
121 ALACAK SENETLERI 40.000
C)
128 SUPHELI TICARI ALACAKLAR 40.000
654 KARSILIK GIDERLERI 10.000
129 SUPHELI TICARI ALACAKLAR
KARSILIGI 40.000
121 ALACAK SENETLERI 10.000
D)
100 KASA 3.000
129 SUPHELI TICARI ALACAKLAR
KARSILIGI 7.000
128 SUPHELI TICARI ALACAKLAR 40.000
121 ALACAK SENETLERI 50.000
E)
100 KASA 7.000
129 SUPHELI TICARI ALACAKLAR
KARSILIGI _ 40.000
689 DIGER OLANDISI GIDER VE
ZARARLAR 3.000
128 SUPHELI TICARI ALACAKLAR 50.000

Diger sayfaya geginiz.
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Maliyet bedeli 40.000 % ve birikmis amortisman tutari
32.000 % olan test cihazinin kayboldugu belirlenmis ve net
defter degeri tutarinin personelden tahsil edilmesine karar
verilmistir.

Bu isleme iliskin muhasebe kaydi asagidakilerden
hangisidir?

A)
770 GENEL YONETIM GIDERLERI 40.000
253 TESIS, MAKINE VE CIHAZLAR 32.000
257 BIRIKMIS AMORTISMANLAR 8.000
B)
253 TESIS, MAKINE VE CIHAZLAR 40.000
100 KASA 8.000
257 BIRIKMIS AMORTISMANLAR 40.000
135 PERSONELDEN ALACAKLAR 8.000
C)
257 BIRIKMIS AMORTISMANLAR 32.000
135 PERSONELDEN ALACAKLAR 8.000
253 TESIS, MAKINE VE CIHAZLAR 40.000
D)
257 BIRIKMIS AMORTISMANLAR 32.000
689 DIGER OLAGANDISI GIDER VE ZARARLAR 8.000
253 TESIS, MAKINE VE CIHAZLAR 40.000
E)
135 PERSONELDEN ALACAKLAR 40.000
689 DIGER OLAGANDISI GIDER VE ZARARLAR 8.000
253 TESIS, MAKINE VE CIHAZLAR 40.000
257 BIRIKMiS AMORTISMANLAR 8.000
326 ALINAN DEPOZITO VE TEMINATLAR XXX
102 BANKALAR XXX

Yukanidaki kayit agagidaki islemlerden hangisine aittir?

A) Musteri ¢ekinin tahsil igin bankaya teslim edilmesi
B) Mal tesliminden énce depozito 6denmesi

C) Satisa iliskin, mUsteriden avans alinmasi

D) Bankadaki hesaba para yatiriimasi

E) Teminatin iade edilmesi

43.

44.

45.

A

Mizanlara iligkin asagidaki bilgilerden hangisi yanhstir?
A) Genel gecici mizanda aktif ve gider hesaplar borg kalani
verebilir.

B) Genel gecici mizan envanter islemlerinden hemen sonra
cikarilir.

C) Kesin mizanin kalanlar situnu igletmenin kapanis
bilangosu verilerini olusturur.

D) Kesin mizanda gelir tablosu ve maliyet hesaplari kalan
vermez.

E) Kesin mizanda pasifi diizenleyici hesaplar borg¢ kalani
verebilir.

isletme, bilangosunda net degeri 15.000 % olarak
raporlanan 20.000 % alis bedelli hisse senetlerinin %20’sini
3.500 t'ye pesin satmigtir.

Bu bilgiye gore yapilacak satis kaydiyla ilgili agagidaki
hesaplardan hangisinin kullanimi dogrudur?

A) Konusu Kalmayan Karsiliklar hesabi 500 % alacakh

B) Hisse Senetleri hesabi 3.500 % alacakl

C) Menkul Kiymetler Deger Dusuklugu Karsiligi hesabi
3.000 % borglu

D) Menkul Kiymet Satis Karlari hesabi 500 % alacakh
E) Menkul Kiymet Satis Zararlari hesabi 500 % borglu

Bir isletme, 01.11.2021 tarihinde 6 ay vadeli, 60.000 ¥
nominal degerli finansman bonolarini 42.000 £'ye banka
araciliiyla satmistir. Bono bedeli faiziyle birlikte vade
sonunda 6denecektir.

Buna gore vade sonunda yapilacak kayitta agagidaki
hesaplardan hangisinin kullanimi dogrudur?

A) Gider Tahakkuklari hesabi borg¢lu 6.000 %

B) Finansman Giderleri hesabi borglu 18.000 ©

C) Cikarilmis Bonolar ve Senetler hesabi borglu 42.000 ©
D) Menkul Kiymetler ihrag Farklari hesabi alacakh 12.000 %
E) Bankalar hesabi alacakli 54.000 %

Diger sayfaya geginiz.
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46. A Isletmesi’nin ddnem sonu itibariyla toplam aktifleri
600.000 %, toplam yabanci kaynaklari ise 350.000 'dir.
Ayni isletmenin dénem basi aktif toplami 450.000 %,
yabanci kaynak toplami ise 250.000 %'dir.

isletmenin dénem iginde 65.000 £ nakit sermaye artigi
yaptigi bilindigine gore, donem sonu itibariyla kar veya
zarar durumuyla ilgili agagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) 15.000 % kér edilmigtir.

B) 50.000 % kar edilmistir.

C) 115.000 % kar edilmigtir.

D) 15.000 % zarar edilmistir.

E) 50.000 % zarar edilmigtir.

47. Bir sahis sirketinde donem sonu itibariyla Donem Kan
veya Zarari hesabinin borcunda 87.000 %, alacaginda
ise 78.000 £ oldugunun belirlenmesi durumunda
faaliyet sonucunun bilancoya aktarma kaydinda
alacaklandiriimasi gereken hesap asagidakilerden
hangisidir?

A) Gegmis Yillar Zararlar

B) Donem Net Zarari

C) Dénem Net Kari

D) Dénem Kari veya Zarari

E) Donem Net Kari veya Zarari

48. A Isletmesi, 2019 yilinda 800.000 #'ye satin aldi§
makineye uretim kapasitesini artirmak amaciyla 2022
yilinda 145.000 #'lik bir parga taktirmis, 5.000 £© montaj
Ucretiyle birlikte toplam bedeli bankadan 6demistir.
Makinenin ekonomik 6mri 8 yil, amortisman ydntemi ise
esit tutarlar yontemidir. Makinenin hurda degeri yoktur.

Bu bilgilere gore 31.12.2022 tarihinde makineye
ayrilacak amortisman tutari kag £'dir?

A) 100.000 B) 129.000
D) 189.000

C) 130.000
E) 190.000

A

49. TMS 19 Galisanlara Saglanan Faydalar standardina
gore tanimlanmis fayda maliyeti bilegenlerinin
muhasebelestiriimesine iligkin olarak asagidakilerden

hangisi yanhstir?

A) Tanimlanmis net fayda borcunun (varliginin) yeniden
olgumleri, sonraki dénemlerde kér veya zararda yeniden
siniflandiriimaz.

B) Hizmet maliyeti kar veya zararda muhasebelestirilir.

C) Tanimlanmis net fayda borcunun (varliginin) yeniden
Olgcumleri diger kapsamli gelirde muhasebelestirilir.

D) Tanimlanmis net fayda borcuna (varligina) iliskin net
faiz diger kapsamli gelirde muhasebelestirilir.

E) Tanimlanmis net fayda borcunun (varliginin) yeniden
olctimleri, sonraki dénemlerde 6zkaynaklarin bagka bir
unsuruna aktarilabilir.

50. TMS1 Finansal Tablolarin Sunulusu standardina gore,
igsletmenin; bir muhasebe politikasini geriye doniik
uygulamasi, finansal tablo kalemlerinde geriye doniik
bir diizeltme yapmasi veya finansal tablo kalemlerini
yeniden siniflandirmasi ve bu iglemlerin bir 6nceki
donemin basindaki finansal durum tablosundaki
bilgiler lizerinde 6nemli bir etkiye sahip olmasi
durumunda, isletme, hangi tarihe/tarihlere ait finansal
durum tablosunu sunar?

A) Cari dénemin sonu ve bir 6nceki donemin sonu

B) Cari donemin sonu, bir 6nceki donemin sonu ve bir
onceki donemin basi

C) Cari dénemin sonu ve bir dnceki ddnemin bagi
D) Bir 6nceki donemin sonu ve bir dnceki donemin basi
E) Cari ddnemin sonu

51.

I. Bir varlik/hak, maddi unsur da igeriyorsa her zaman TMS
16 Maddi Duran Varliklar standardi hiikimlerine gore
muhasebelegtirilir.

Il. Bir varlik, isletme birlesmesi sonucu elde edilen
serefiyeden ayrilamiyorsa, maddi olmayan duran varlik
tanimini kargilamaz.

Ill. Reklam harcamalari, reklamlarin satisi etkileyecegi
donemlere yayilarak giderlestiriimek Gzere maddi
olmayan duran varlik sinifinda aktiflestirilir.

IV. Belirli kosullarin tamaminin saglanmasi durumunda,
arastirma safhasinda ortaya ¢ikan harcamalar
aktiflestirilebilir.

Maddi olmayan duran varliklara iligskin olarak yukarida
verilen ifadelerden hangisi/hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) I ve lll C)llvelll
D) lll ve IV E)I, lvelV

Diger sayfaya geginiz.
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Bir isletme 2021 yilsonu itibariyla finansal durum
tablosunda 200.000 % briit degeri ve 80.000 % birikmis
amortismani ile raporlanan bir makinesi igin deger
dusuklugu testi yapmaya karar vermigtir. Yapilan
arastirmalar sonucunda makinenin satilabilir hale
getirilmesi icin 10.000 & maliyete katlaniimasi gerektigi ve
ancak bu sekilde piyasa degeri olan 105.000 £'ye
satilabilecedi belirlenmistir. Ote yandan makinenin
kullanima devam edilmesi durumunda ise, kalan 3 yilhk
omrunde igsletmeye saglayacagi nakit giriglerinin raporlama
tarihindeki degerinin 98.000 % oldugu tahminlenmistir.

Bu bilgiler 1siginda, 2021 yili sonunda igletmenin
finansal tablolarina yansitacagi deger diistikliigu tutar
kag £'dir?

A) 3.000 B) 5.000

D) 22.000

C) 15.000
E) 25.000

Bir isletmenin yénetim binasi olarak kullanmak tzere insa
ettirdigi bina icin 2022 yili igerisinde yaptigi 6demeler
asagida gosterilmektedir:

1 Ocak 2022 300.000 &
30 Haziran 2022 200.000 %
30 Eylul 2022 500.000 %

isletmenin bina insaatinin finansmanina 6zel olarak Banka
A’dan yillik %10 faiz orani ile aldidi kredinin 2021 yili sonu
itibariyla kalan borcu 450.000 %'dir. Bu krediye iliskin olarak
yil icerisinde 40.000 % faiz 6denmistir. Diger harcamalar ise
Banka B ve Banka C’den genel kullanim amaciyla alinan
kredilerden saglanan fonlarla gerceklestirilmistir. 2021
yilsonu itibariyla, 3 yil 6nce Banka B’den alinan 10 yil
vadeli ve %20 basit faizli kredinin 6denmemis kismi
500.000 % iken gegen yil Banka C’den alinan 5 yil vadeli
%15 basit faizli kredinin 6denmemis kismi 1.000.000 %'dir.

isletmenin 2022 yilinda aktiflestirecegi borglanma
maliyeti tutar kag £’dir?

A) 55.000 B) 60.000
D) 67.500

C) 65.000
E) 70.000

I. Gelecekte nasil kullanilacagi henuz belli olmayan bir
arsa, yatinnm amagli olarak kabul edilemez.

Il. Gelecekte yatirrm amagli gayrimenkul olarak kullaniimak
Uzere insa edilmekte olan gayrimenkuller de yatirnm
amagli gayrimenkul olarak siniflandirilir.

I1l. Baska bir isletmeye finansal kiralama yoluyla kiralanan
gayrimenkuller yatirrm amagh gayrimenkul sinifina
girmezler.

Yatinm amagli gayrimenkullere iligskin olarak yukarida
verilen bilgilerden hangisi/hangileri yanhstir?

A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell
D) I ve Il E) Il ve Il

55.

56.

57.

A

2002 yilinda “yakinsama (convergence)” olarak
adlandirilan siireci baslatan Norwalk uzlasi belgesinin
tarafi olan muhasebe orgiitleri agagidakilerden
hangileridir?

A) ACCA — AICPA

B) IFIAR — ISAR

C) OECD - SEC

D) FASB — IASB

E) EFRAG - FED

Muhasebe bilgi sistemi ile ilgili agagidakilerden hangisi

yanhstir?

A) Bilisim teknolojileri ile yakindan ilgilidir.

B) Yonetim muhasebesi isletme disi bilgi kullanicilarinin
bilgi ihtiyacini karsilar.

C) Muhasebeyi ilgilendiren verileri toplar, kaydeder, saklar
ve raporlar.

D) Finansal muhasebe ve yonetim muhasebesi alt
sistemlerinden olugur.

E) Finansal muhasebe bilgi kullanicilarinin ortak bilgi
ihtiyacina cevap verir.

KLM isletmesi, Haziran ayinda 1.000 adet mamul Uretimi
gergeklestirmistir. isletmenin bu dénemde iiretim
departmani i¢in katlandigi gider cesitleri ve tutarlarina
iliskin bilgiler asagidaki gibidir:

Donem Basi Yari Mamul 4.000 &
Direkt ilk Madde ve Malzeme Giderleri 50.000 &
isletme Malzemesi Giderleri 5.000 &
Direkt Iscilik Giderleri 45.000 %
Endirekt Iscilik Giderleri 7.000 %
Yardimci Malzeme Giderleri 10.000
Vergi, Resim ve Harg Giderleri 4.000 &
Amortisman Giderleri 8.000%
Dénem Sonu Yari Mamul 9.000 %

KLM isletmesi’nde dénem basi ve donem sonu mamul
stoku bulunmadigina goére genel uiretim giderlerinden

birim basina diisen pay kag¢ £’dir?

A) 25 B) 26 C) 29 D) 30 E) 34

Diger sayfaya geginiz.
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58. XYZ Uretim Isletmesi’nde A, B ve C mamulleri ortak
maliyetlere katlanilarak Gretiimekte ve bu mamuller igin
ayrilma noktasindan sonra ek maliyetlere katlaniimaktadir.
isletmenin Ocak ayi boyunca katlandidi ortak maliyet
toplami 600.000 % olup, déneme ait diger veriler asagidaki
gibidir:

Mamuller Uretim Miktarlan | Satis Fiyati
A 1.000 kg 150 B/kg
B 2.000 kg 125 $/kg
C 3.000 kg 200 %/kg

XYZ Uretim isletmesi ortak maliyetlerin dagitiminda
“satig degeri yontemini” kullandigina gore, “B”
mamuliiniin ortak maliyetlerden birim basina alacagi
pay kag £’dir?

A) 30 B) 50 C) 75 D) 90 E) 100

59. Bir uretim isletmesinde esas Uretim gider yerleri ve
yardimci uretim gider yerlerine gider dagitimi yapilmis ve
birinci dagitim toplamlari asagdida verilmistir:

} . I. Dagitim isci Kilowatt
Gider Yerleri Toplamlan Sayisi Saat
Esas Kesim 32.500 20 30
Uretim
Gider .

Yerleri Montaj 38.000 10 20
Yardimel | gy Tesis 18.000 12 25
Uretim

Gider .

Yerleri Enerji 15.000 8 16

Basit (Dogrudan) dagitim yontemi uygulayan igletmede
“Kesim” esas liretim gider yerinin, “Sosyal Tesis”
yardimci uretim gider yerinden aldigi pay ka¢ £'dir?

A)6.000 B)7.200 C)9.000 D)12.000 E)21.000

A

60. Siparis maliyet sistemini uygulayan bir isletmede, maliyet
déneminde 10 ve 11 no.lu siparisler tretiimektedir. Uretim A
ve B esas lretim gider yerlerinde (EUGY) gerceklesmektedir.
Her iki siparigin de Uretimine baslanmis ve ayni donemde
tamamlanmig olup déneme iligkin bilgiler agagidaki gibidir:

10 no.lu 11 no.lu

Siparig Siparig
Direkt Ilk Madde
Malzeme Giderleri 20.000 & 10.000 %
Direkt Iscilik Giderleri 5.000 % 20.000 %
EUGY A 8 DIS 4 DIS
EUGY B 2 MS 12 MS
EUGY A Yiikleme orani 200 %/ DIS
EUGY B Yiikleme orani 1000 % / MS

DIiS: Direkt iscilik Saati, MS: Makine Saati

Verilenlere gore 10 ve 11 no.lu sipariglere yiiklenen
genel liretim giderlerinin toplami ka¢ £’dir?

A)3.200 B)3.600 C)12.800 D) 14.000 E) 16.400

61. Standart maliyet sistemini uygulayan XYZ Uretim
isletmesi'nde iiretim déneminde iretilen mamul sayisi
1.000 birim olup mamul Uretimine iliskin standart ve fiili
veriler asagidaki gibidir:

Standart Uretim Verileri

Standart Siire 0,5 saat/birim
Standart Saat Ucreti 850 #/saat
Fiili Uretim Giderleri

Tuketilen Toplam Siire 750 Saat
Direkt isgilik Giderleri 675.000 &

Uretim dénemindeki direkt isgilik licret sapmasi (farki)
kag £'dir?

A) 37.500 B)41.862 C)45.000 D)48.562 E)50.500

Diger sayfaya geginiz.
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A

64. Bir Uretim isletmesinin cari ve énceki ddnem verilerinin yer
aldigi Uretim, stok ve satis bilgileri asagidaki gibidir:

Onceki Cari
01 Mart | 31 Mart Dénem Dénem

150 ilk Madde ve Malzeme 15.000 & 8.500 % Direkt ilk Madde ve Malzeme Giderleri 22.000 % 26.000 ©
150.01 Direkt llk Madde ve 12.000% | 7.000% Direkt Iggilik Giderleri 20.000 % 21.000 &
5002 '\éa';_e”;‘:Y . Genel Uretim Giderleri 24000 t | 27.000 &
' Mglzlgf‘ne ardimel 2.000% | 1.000% Uretim Giderleri Toplami 66.000 & 74.000
150.03 Isletme Malzemesi 1.000% 500 % Dénem Basi Yari Mamul Stoklari 3.000 % 4.000 &

. O ?
MNR Isletmesi’nin déoneme ait ilk madde ve malzeme Donem S__onu_Ya” M_amlfl Stoklan - 3500 %
stok verileri yukaridaki gibi olduguna gére, isletmenin Toplam Uretim Maliyeti ? 74.500
donemdeki Direkt llk Madde ve Malzeme Giderleri kag Doénem Basl Mamul Stoklari 4.000 5.000 ¥
Pdir? Dénem Sonu Mamul Stoklar ? 7.000 ©
A) 30.000 B)34.000 C)35.000 D)35.500 E)36.500 Satilan Mamullerin Maliyeti ? 72.500 ¥

63. LMN imalat Isletmesi degisken maliyetleme sistemini
kullanmaktadir. igletmenin ilgili déneme ait verileri
asagidaki gibidir:

Cari Donem Verileri

Verilenlere goére “Satilan Mamullerin Maliyeti” onceki
donemde kag¢ ¥ olarak raporlanmistir?

A) 60.000 B) 62.000 C)64.000 D)65.000 E)66.000

65.

I. Arastirma ve Gelistirme Giderleri
Il. Genel Yonetim Giderleri
Ill. Komisyon Giderleri
IV. Pazarlama, Satis ve Dagitim Giderleri
V. Karsilik Giderleri

Yukaridaki gelir tablosu hesaplarindan hangileri gelir

Direkt ilk Madde ve Malzeme Giderleri 8.000 % tablosunda faaliyet giderleri grubunda yer almaz?
Direkt Iscilik Gide"rleri 4.000 % Alvell B) Il ve Ill C) Il ve v
Degisken Genel Uretim Giderleri 4.000 % D) 1, Il ve IV E) II, Il ve V

Sabit Genel Uretim Giderleri 10.000 &

Uretim Miktari Verileri

Normal Kapasite 5.000 br

Uretim Miktari (Tamamlanan) 3.600 br

Uretim Miktari (Dénem Sonu Yari Mamul) 800 br

Dénem sonunda stoklarda kalan yari mamullerin
tamamlanma derecesi %50'dir.

LMN isletmesi, degisken maliyetleme ydntemi yerine
normal maliyetleme yontemini kullansaydi, birim
basina uiretim maliyetlerindeki degisim nasil olurdu?
A) Birim basina 1 % artar.

B) Birim basina 2 % artar.

C) Birim basina 2 % azalir.

D) Birim basina 3 % artar.

E) Birim basina 3 % azalir.

10

66. Aktif toplami 2 milyon %, donen varliklarinin dikey
ylizdesi %25 ve siirekli sermayesinin dikey ylizdesi
%70 olan bir igletmede kisa vadeli borglarin duran
varliklara orani yiizde kagtir?

A) 20 B) 30 C) 40 D) 60 E) 75

Diger sayfaya geginiz.
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I. Nakit karsiligi menkul deger satisi
Il. Kisa vadeli borglanma artigi
IIl. Maddi duran varlik yatirimi
IV. Stoklarda artis
V. Ticari borglardaki net azaliglar

Yukaridakilerden hangileri nakit akim tablosu
acisindan nakit girigi olusturmaz?

A)lvell B) Il ve IV
D) I, Il ve IV

C)l,vell
E) I, IVveV

Bir isletmenin bazi gelir tablosu kalemlerinin cari dénem ve
onceki donem degerleri asagdidaki gibidir:

Cari dénem (%) | Onceki dénem (%)
Satiglarin Maliyeti 4.000.000 4.500.000
Olagan Kar 100.000 75.000
Net Satislar 9.000.000 8.500.000
Faaliyet Giderleri 2.000.000 1.500.000
Brit Satislar 12.000.000 10.500.000

69.

70.

Buna gore, igletmenin faaliyet kan kaleminin énceki
doéneme gore cari donem karsilastirmali ylizdesi
kagtir?

A)20  B)30 C) 40 D) 50 E) 60

Net satiglari 4 milyon % ve aktif devir hizi 2 olan bir
isletmenin borg-6z sermaye orani 4 ise finansal
kaldirag orani yiizde kagtir?

A) 20 B) 25 C) 40 D) 60 E) 80

Oranlarla analiz tekniginde birbirleriyle baglantili bir
bilanco kalemindeki tutar ile bir gelir tablosu
kalemindeki tutar kullanilarak oran hesaplanacaksa
asagidakilerden hangisinin yapilmasi gerekir?

A) Her iki tutarin defter degerine donustirilmesi

B) Her iki tutarin piyasa degerine donusturilmesi

C) llgili yil igin gelir tablosu tutarinin ortalamasinin alinmasi
D) ilgili yil igin bilango tutarinin ortalamasinin alinmasi

E) Kalemlerin sektér oranlari ile karsilastiriimasi
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71. isletme dénen varliklarini 400.000 % ve kisa vadeli

72.

73.

74.

yukimluliklerini ise 500.000 % olarak raporlamistir.

Asagidaki islemden hangisi isletmenin cari oraninda
artisa neden olur?

A) 100.000 #'lik uzun vadeli borcun kisa vadeli borg ile
yeniden yapilandiriimasi

B) 100.000 #'lik ticari borcun 6denmesi

C) 100.000 #F'lik ticari alacagin tahsil edilmesi

D) 100.000 #'lik kredili stok alinmasi

E) 100.000 #'lik nakit stok alinmasi

isletmenin cari dénemde nakit akis tablosunun ana
basliklari agagidaki gibi gergeklesmistir:

isletme Faaliyetlerinden Nakit Akimi: 400.000 %
Yatinm Faaliyetlerinden Nakit Akimi: -20.000 %
Finansman Faaliyetlerinden Nakit Akimi: -30.000 ¥

Bu igletmenin cari donemde nakit ve nakit

benzerlerinde yasanan degisim kag £’dir?

A) 350.000 B) 390.000 C) 450.000
D) 370.000 E) 400.000

Yeterli ve uygun denetim kaniti elde etmis olan denetgi,
yanhishklarin tek basina veya toplu olarak 6nemli
oldugu ancak finansal tablolarda yaygin olmadigi
sonucuna varirsa asagidakilerden hangisini yapar?

A) Sinirli olumlu gorus verir.

B) Olumsuz gorus verir.

C) Olumlu goris verir.

D) Gorus bildirmekten kaginir.

E) Denetimden cekilir.

Asagidakilerden hangisi genel kabul gérmis denetim
standartlarinda yer alan ¢alisma alani standartlarindan
biridir?

A) Bagimsiz Davranma Standardi

B) Mesleki Ozen Standardi

C) Mesleki Egitim ve Deneyim Standardi

D) i¢ Kontroliin incelenmesi Standardi

E) Gorus Bildirme Standardi

Diger sayfaya geginiz.
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Asagidakilerden hangisi denetginin yapisal riskin
degerlendirmesinde (tespitinde) dikkate alacagi
faktorlerden biri degildir?

A) Musteri isletmenin yapisi

B) Onceki denetim sonuglari

C) Olagandisi (rutin olmayan) islemler

D) Hile riski degerlemesi

E) Denetim plani

Asagidakilerden hangisi denetimin planlamasini
olusturan alt asamalardan biri degildir?

A) Musteriye iligkin bilgi temini

B) Onemililik diizeyini belirleme

C) Denetim riski diizeyini belirleme

D) Denetim programinin olusturulmasi

E) i¢ denetim faaliyetini planlama

i¢ kontrol sisteminin bilegenlerinden biri olan "Kontrol
Cevresi" asagidaki unsurlardan hangisini

icermemektedir?

A) Yonetimin isletme kultlrind olusturma sorumluluklarini
nasil yerine getirdigi

B) Yonetimin, isletmenin amaclarini yerine getirirken yetki
ve sorumluluklari nasil atadigi

C) Yonetimin, kisileri kontrol sorumluluklari konusunda
nasil hesap verebilir halde tuttugu

D) Ust yénetimden sorumlu olanlarin gézetim
sorumluluklarini nasil belirledigi

E) Yonetimin, veri dosyalarina erisim kontrolleri konusunda
ne tir yetkilendirmeler yaptigi

isletmeye ait kiymetlerde degisiklik doguran islemlerin,
gergege ve amaca uygunlugu ile defter, hesap ve
belgelere degerleme olgileri igsiginda dogru olarak
kayitlanip kayitlanmadiklarinin incelendigi kanit
toplama teknigi asagidakilerden hangisidir?

A) Sekli Denetim

B) Maddi Denetim

C) Araliksiz Denetim

D) Dogrudan Denetim

E) Geriye Dogru Denetim
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79.

80.

81.

82

A

BDS 700 Finansal Tablolara iligkin Gériig Olugturma ve
Raporlama standardi kapsaminda, BDS’lere Uygun
Olarak Yapilan Denetimler i¢in Denetgi

Raporlanyla ilgili olarak agagidakilerden hangisi

yanhstir?

A) “Bagimsiz Denetci Raporu” bagligi denetgi raporunun
baskalari tarafindan dizenlenen raporlardan ayirt
edilmesini saglar.

B) Denetci raporunun kime hitap etmesi gerektigi denetimin
yapildigi Glkenin mevzuati veya denetim sézlesmesinin
sartlar tarafindan belirlenir.

C) Denetimin yapildig Ulkedeki etik hikimlerin kaynaginin
belirtiimemesi, denetimde tabi olunan bu hikumlere
iliskin seffafligi artirir.

D) Denetci gorisu, gecerli finansal raporlama cergevesi
uyarinca belirlenen tam set finansal tablolari kapsar.

E) Denetgi raporunda, kullanilan standartlara atifta
bulunulmasi; denetgi raporu kullanicilarina, denetimin
yerlesik standartlara uygun olarak yapildigini bildirir.

Yapisal risk faktorlerinin, bir yanlishgin olusma ihtimali ile
yanlishdin olusmasi durumunda muhtemel yanhgligin
blyUkliginin bilesimini etkileme derecesi nedeniyle
yapisal risk degerlendirmesinin, yapisal risk araliginin ust
sinirina yakin oldugu belirlenmis “6nemli yanhgshk” riskidir.

Verilen tanim asagidaki risk tirlerinden hangisine

aittir?

A) Yapisal Risk B) Kontrol Riski C) Ciddi Risk
D) Bulgu Riski E) isletme Riski

Yeni bir misteri s6z konusu oldugunda, denetim sirketi,
musteriyi kabul edip etmeme kararini alirken varsa dnceki
denetim sirketi ile gorusebilir.

Bu durumda 6nceki denetim sirketi ile goriisme
hususunda asagidakilerden hangisi yanlistir?
A) Musteri isletmeden izin alinir.

B) Yoneticilerin dirtstligu hakkinda bilgi alinir.

C) Denetim surecinde yonetimle uyusmazliga dusilip
disiimedigi konularinda bilgi alinir.

D) Denetim sirketi degisikliginin nedenleri égrenilir.
E) Onceki denetim sirketinin sir saklama sorumlugu yoktur.

. Iginden bir 6rneklemin segildigi ve denetginin hakkinda

sonugclara varmak istedigi veri setinin tamami seklinde
yapilan tanim asagidakilerden hangisine aittir?

A) Anomali (aykirilk)

B) Anakitle

C) Ornekleme riski

D) istatistiki érnekleme

E) Ornekleme birimi

Diger sayfaya geginiz.
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Asagidakilerden hangisi BDS 530 Bagimsiz Denetimde
Ornekleme standardi kapsaminda denetginin kontrol
testleri agisindan 6rneklem biyiikliigiine karar verirken
dikkate alabilecegi faktorler arasinda yer almaz?

A) Denetginin risk degerlendirmesinin; kontrollerin isleyis
etkinligini test etme planlarini dikkate alma
kapsamindaki artis

B) Kabul edilebilir sapma oraninda artis

C) Test edilecek anakitledeki beklenen sapma oraninda
artis

D) Anakitledeki gercek sapma oraninin, kabul edilebilir
sapma oranini agsmadigina iliskin denetginin istedigi
glivence seviyesinde artis

E) Ayni yonetim beyanina iliskin diger maddi dogrulama
proseddrlerinin kullaniminda artis

Asagidaki kanit toplama tekniklerinden hangisinde
"denetg¢inin dogrudan bilgi edinimi” digerlerine gore
daha disuktiir?

A) Tetkik

B) Sorgulama

C) Yeniden hesaplama

D) Yeniden uygulama

E) Gézlem

Onemililigin belirlenmesine iligkin asagidaki yargilardan

hangisi yanhstir?

A) Onemlilige iliskin yargilara ulasilirken iginde bulunulan
sartlar dikkate alinmaz.

B) Onemililige iliskin yargi, yanhishgin biyiikliigiinden
etkilenir.

C) Onemililige iligkin yargi, yanlighgin niteliginden etkilenir.

D) Yanhsliklarin, ihtiyaglar birbirinden oldukga farkli
olabilecek belirli bireysel kullanicilar Gzerindeki
muhtemel etkisi dikkate alinmaz.

E) Onemililige iliskin yargi denetginin finansal tablo
kullanicilarinin finansal bilgiye olan ihtiyaclarini
algilayisindan etkilenir.

Asagidaki ¢calisma kagitlarindan hangisi denetgi
tarafindan siirekli dosya igerisinde saklanir?

A) Finansal tablolarin érnekleri

B) Denetim plani ve programi

C) Sirket ana s6zlesmesinin bir érnegi

D) Calisma mizani

E) ic kontroller ile ilgili incelemeler
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87.

88.

89.

90.

91.

A

Denetim s6zlesmesi asagidaki hususlarin hangisini
icermez?

A) Finansal tablolarin denetiminin amaci ve kapsami
B) Denet¢inin ve yonetimin sorumluluklar

C) Finansal tablolarin hazirlanmasinda kullanilacak gegerli
finansal raporlama gergevesini belirten agiklama

D) Denetgci tarafindan diizenlenecek raporlarin beklenen
sekline ve igerigine atif

E) Denetimde goérevlendirilecek i¢ denetgi ve yedekleri

Diisen kar marjlarinin eslik ettigi yiiksek derecede
rekabet veya pazar doygunlugu, hileli finansal
raporlamaya iliskin agsagidaki faktorlerden hangisine
ornek olabilir?

A) Baski B) Firsat
D) Rasyonellestirme

C) Kibir
E) Yetkinlik

I. Gegici igsizlik
Il. Yapisal issizlik
Ill. Devrevi igsizlik

Yukaridaki igsizlik tiirlerinden hangisi/hangileri dogal

igsizlik tanimina girer?

A) Yalniz | B)lvell
D) Il ve lll

C)lvell
E) I, Ilvelll

Bir piyasada daha degersiz hale gelen paranin, daha
degerli para yerine kullanilmasini ifade eden kavram
asagidakilerden hangisidir?
A) Gresham kanunu

C) Yeni urtn sapmasi

B) Zorunlu karsiliklar
D) Tek fiyat kanunu
E) Tobin g teorisi

Tam rekabet piyasasinda liretim yapan bir firmanin
kisa dénem maliyet fonksiyonu q?+8g+5 ve malin
piyasa fiyati 20 £ ise, denge lretim diizeyi
asagidakilerden hangisine esittir? (q: Gretim miktari)

A) 4 B) 6 C)8 D) 10 E) 12

Diger sayfaya geginiz.
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92.

I. Genisletici maliye politikasi tam engellemeyle sonuglanir.
Il. Genigletisi para politikasi hi¢ etkin degildir.
I1l. LM egrisi dikey eksene paraleldir.

IS-LM modelinde para talebi faiz haddine duyarsiz ise
yukaridakilerden hangisi/hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) lvell C) lve lll
D) ll ve lll E) I, llvelll

93.
Saatlik emek basina gikti
Kumas Plastik
Endonezya 8 2
iran 20 4

Yukaridaki tablo Endonezya ve iran’da bir saatte (iretilen
kumas ve plastik miktarini gdstermektedir.

I. Plastigin firsat maliyeti iran'da 5 birim kumastir.
Il. Ticaret baglayinca Endonezya kumas uretiminde

uzmanlasir.

Ill. Plastik i¢in dig ticaret haddi 4 ila 5 birim kumas araliginda
gerceklesir.

Buna goére yukaridakilerden hangisi/hangileri

dogrudur?

A) Yalniz 1l B)lvell C) lvelll

D) Il ve lll E) I, [Ivelll

94. Monopol giiciinii 6lgen kavram asagidakilerden
hangisidir?
A) Dara kaybi B) Gini katsayisi
C) Kbse dengesi D) Lerner endeksi
E) Rawls kurali

95. Bir uilkenin vergileri 6nemli 6l¢giide diisiirme ve
avantajlar saglama yoluyla yatinnmlari ve isletmeleri
¢ekmek icin olanaklar sunarak diger iilkelerin vergi
politikalan tizerinde yarattigi etkiler agsagidakilerden
hangisi ile tanimlanir?

A) Vergi arbitraji

B) Vergi gogu

C) Vergi rekabeti

D) Vergi cenneti

E) Transfer fiyatlandirmasi
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96. Asagidakilerin hangisi spesifik vergilere 6rnek

97.

98.

99.

gosterilemez?

A) Kumasin metresi lzerinden alinan vergi

B) Petrolden varil basina alinan vergi

C) Unun kilosu basina alinan vergi

D) Suyun metrekipu tzerinden alinan vergi

E) Televizyonun satis fiyati Gzerinden alinan vergi

I. Vergi

Il. Resim

. KIT gelirleri
IV. Harglar

Yukarida verilen kamu gelirlerinin hangileri devletin
egemenlik giiciine dayanir?

A lvell B) I ve Il C)llve IV
D)1, llvelV E) I, Il ve IV
Disa agik ve sermaye hareketleri serbestisinin oldugu

bir ekonomide doéviz kuru serbesttir. IS-LM sisteminde
kamu harcamalarinin arttiriilmasi sonucunda asagidaki
sonuglardan hangisi ortaya ¢ikar?

A) Sonugta fiyatlar genel seviyesi ve ulusal faiz orani artar.
B) Sonugta ulusal gelir ve ulusal faiz orani ayni kalir.

C) Sonugta ulusal gelir artar, ulusal faiz orani ayni kalir.

D) Sonugta ulusal faiz orani artar, ulusal gelir ayni kalir.

E) Sonucta fiyatlar genel seviyesi ve ulusal gelir artar.

Asagidakilerden hangisinde kamu harcamalarini asil
artiran faktoriin politikacilarin, bakanlarin,
burokratlarin ve teknokratlarin yapilarinda var olan
giderek biiyiime, genigsleme egilimi oldugu; bu kesimin
kamu harcamalarinin artmasi yéniinde tercihte
bulundugu ve bu siire¢ tekrarlandigindan devletin
surekli buyudugii, kendi agirhginin altinda ezildigi ileri
stirilmektedir?

A) Politik kisitlar modeli

B) Leviathan modeli

C) Wagner - Buchanan'in provakatif tezi
D) Baumol yaklagimi

E) Odle yaklagimi

Diger sayfaya geginiz.
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Asagidakilerden hangisi sermaye olusumu igin yapilan
transfer harcamalarina 6rnek gosterilebilir?

A) Ogrenci burslar

B) Emekli maaslari

C) Dul ve yetim maaslari

D) Arsa alimina yénelik harcamalar
E) Yoksullara odun - kémdar dagitimi

3568 sayili Serbest Muhasebeci Mali Miisavirlik ve
Yeminli Mali Miisavirlik Kanunu’na goére,
asagidakilerden hangisi serbest muhasebeci mali
miisavirlerin yapabilecekleri igler arasinda yer almaz?

A) Muhasebe kayitlarini denetledigi isletmelere idari para
cezasl kesmek

B) isletmelerin muhasebe sistemlerini kurmak ve
gelistirmek

C) isletmelerin mali tablolari ile ilgili konularda yazili gériis
vermek

D) isletmelerin defterlerini tutmak

E) isletmelerin mali mevzuat ve bunlarin uygulamalari ile
ilgili islerini dizenlemek

Serbest Muhasebeci Mali Miisavir ve Yeminli Mali
Misavirlerin Galigma Usul ve Esaslari Hakkinda
Yonetmelik’e gore, asagidakilerden hangisi meslekle
bagdasmayan isler arasinda yer alir?

A) Tasfiye memurlugu yapmak

B) Komandit sirkete komanditer ortak olmak
C) Seminer ve konferanslara katilmak

D) Limited sirkete ortak olmak

E) Anonim sirketin yonetim kurulu tyesi olmak

Serbest Muhasebeci Mali Miisavirler ve Yeminli Mali
Misavirlerin Mesleki Faaliyetlerinde Uyacaklar Etik
ilkeler Hakkinda Yénetmelik’e gore, bagimsiz galisan
meslek mensuplarinin uyacaklar etik ilkeler ile ilgili
asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Bagimsiz calisan meslek mensubunun, misterisi ile
arasinda yakin bir iliski olmasi tarafsizlik ilkesine yonelik
yakin tehdit olusturabilir.

B) Uglincii taraflarla ilgili hukuki anlasmazliklarda glivence
saglama s6zlesme musterisi adina taraf olmak taraf
tutma tehdidi olusturmaz.

C) Yasal olarak izin verilmedik¢e, bagimsiz calisan meslek
mensubu musterisine ait varliklari emanet olarak
alamaz.

D) Bagimsiz ¢alisan meslek mensuplari, diger meslek
mensuplarinin hizmetleri ile ilgili asilsiz karsilagtirmalar
yapmamaldir.

E) Degeri 6nemsiz olanlar harig, bir miigteriden hediye
alinmasi objektiflik ilkesine yonelik kisisel gikar tehdidi
olusturabilir.
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104. Serbest Muhasebeci Mali Musgavirlik ve Yeminli Mali
Miisavirlik Kanunu Disiplin Yonetmeligi’ne gore,
disiplin cezalari ile ilgili asagidakilerden
hangisi yanhstir?

A) Kanun ve Yonetmeligin diizenledigi disiplin esaslari,
aday meslek mensuplarina da uygulanir.

B) Ticari faaliyet yasagina uyulmamasi, gegici olarak
mesleki faaliyetten alikoyma cezasi verilmesini
gerektiren héller arasinda yer alir.

C) Baska meslek mensuplarinin ad ve unvanlari

kullanilarak beyanname diizenlenmesi ve imzalanmasi,

meslekten ¢ikarma cezasi uygulanmasini gerektiren
héller arasinda yer alir.

D) Meslek mensuplarinin reklam yasagina uymamasi,

uyarma cezasl verilmesini gerektiren haller arasinda yer

alir.
E) Meslek mensuplarinin sahip olmadiklar unvanlari

kullanmalari, kinama cezasi verilmesini gerektiren haller

arasinda yer alir.

105. Serbest Muhasebeci Mali Miisavirlik ve Yeminli Mali

Miisavirlik Mesleklerine iliskin Haksiz Rekabet ve

Reklam Yasagi Yonetmeligi’ne gore, asagidakilerden

hangisi reklam yoluyla haksiz rekabet hallerinden

biri degildir?

A) Kendi hizmetleri ile ilgili yaniltici agiklamalarda
bulunmak

B) Meslek mensuplarinin tarafsizligi hakkinda yanhs ve
aslilsiz beyanlarda bulunmak

C) Meslek mensuplari hakkinda asilsiz ihbar ve sikayette
bulunmak

D) Meslek mensuplarinin hizmetlerini ve faaliyetlerini yanhs

ve yanliltici agiklamalarla kétilemek

E) Sahip oldugu mesleki ve akademik unvanlarini
kullanmak

106.

Yoénetmelige gore, licret s6zlesmesine iligkin
asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Meslek mensubu Ucret s6zlesmesinin yazili sekilde
yapilmasi zorunludur.

B) Meslek mensubu Ucret s6zlegsmesinin belli bir meblagi
kapsamasi sarttir.

C) Ucret sézlesmesine, yapilan hizmet karsiligi meslek
mensubuna ortaklik payi verilecegine dair hukim
konulabilir.

D) Yabanci firmalarla s6zlesmelerin yabanci dilde
yapiimasi mimkinddr.

E) Ucretin pegin 6denmesi esastir; ancak, sézlesmeye
Ucretin is yapildikca taksit taksit 6denecegine dair
hikim konulabilir.

Diger sayfaya geginiz.
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107. 4857 sayili is Kanunu’na gére, yeni is arama 111. 6356 sayili Sendikalar ve Toplu is Sézlesmesi
izni, glinde kag saatten az olamaz? Kanunu’na gore, sendika lyeligine iligkin olarak

- . _ P
A1 B) 2 03 D)4 £)5 asagidakilerden hangisi yanhistir?

A) Is s6zlesmesi disinda (icret karsiligi is gérmeyi eser,
vekalet, yayin, komisyon ve adi sirket s6zlesmesine
gOre bagimsiz olarak mesleki faaliyet olarak yuruten
gercek kisiler is¢i sendikalarina tiye olabilirler.

B) iscilerin sendika lyesi olabilmek igin 18 yasini
doldurmus olmalari gerekir.

C) Isveren adina isletmenin biitiiniinii yénetenler igsveren
sendikalarina uye olabilirler.

D) Bir igyerinde yardimci islerde galisan isciler, isyerinde
yuratilen asil isin girdigi iskolunda kurulu bir sendikaya
uye olabilirler.

108. 6356 sayili Sendikalar ve Toplu is Sézlesmesi
Kanunu’na gore, asagida belirtilen kisi gruplarindan
hangisi is¢i sendikasi kurabilir?

A) Mesleki Egitim Kanunu’na tabi giraklar E) Ayni iskolunda ve ayni zamanda farkli isverenlere ait
B) Yliksekdgrenimleri sirasinda staja tabi tutulan igyerlerinde galigan isgiler, ayni iskolunda birden gok
ogrenciler sendikaya Uye olabilirler.

C) Emekli olup galisma hayatindan ayrilan kisiler
D) Turk Silahli Kuvvetleri blinyesinde galisan subaylar

E) Ucret karsiligi is gdrmeyi tagima sdézlesmesine gore
bagimsiz mesleki faaliyet olarak yuriten gergek kisiler

112. 5510 sayili Sosyal Sigortalar ve Genel Saglk Sigortasi
Kanunu yiurirlige girdikten sonrailk kez 4/1-c
maddesine tabi olarak ise giren bir devlet memurunun,
olagan sartlarda yashlik ayhgina hak kazanmasi igin
adina kag giin uzun vadeli sigorta primi bildirilmis
olmasi gerekir?

A) 3600 B) 4500 C) 6120 D) 7200 E) 9000

109. 4857 sayili is Kanunu’na gére, licrete iligkin
asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Toplu is s6zlesmesinde Ucretin iki ayda bir 6denecegi
gegerli olarak kararlastirilabilir.

B) isci ticretleri igveren disindaki tiglincii kigilerden
saglanabilir.

C) Emre muharrer senetle licret ddemesi yapilamaz.
D) Ucretin en fazla 1/4'lik kismi haczedilebilir.
E) Ucret alacaklarinda zamanasimi siiresi bes yildir.

113. 213 sayih Vergi Usul Kanunu'nda diizenlenen vergi
cezalarina karsi vergi mahkemesinde dava
acllmamigsa dava agma siiresinin bittigi tarihten
baslayarak ne kadar siire iginde cezanin 6denmesi
gerektigi 6ngoriilmiistur?

A)7gin B)15gin C)60gun D)1 ay E) 3 ay

110. 5510 sayili Sosyal Sigortalar ve Genel Saglik Sigortasi
Kanunu'na gore, asagidakilerden hangisi is kazasi ve
meslek hastaligi sigortasindan sigortali ve hak
sahiplerine saglanan bir yardim degildir?

A) Malulllik ayligs 114. 6183 sayih Amme Alacaklarinin Tahsil Usulii Hakkinda
B) Gegici is goéremezlik 6denegi Kanun’a gore, (giyapta yapilan hacizler hari¢ olmak
C) Surekli is géremezlik geliri lizere) haklarinda ihtiyati haciz tatbik olunanlar, haczin

tatbiki tarihinden itibaren ka¢ giin iginde alacakh tahsil

)
)
)
)

D) Cenaze odenegi dairesine ait itiraz islerine bakan vergi itiraz komisyonu
E) Evlenme 6denegdi nezdinde ihtiyati haciz sebebine itiraz edebilirler?
A) 7 gin B) 15 giin C) 30 giin
D) 60 gun E) 90 giin
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193 sayili Gelir Vergisi Kanunu kapsaminda dar
miikellefiyete tabi olanlarin yillik beyanname ile
bildirmeye mecbur olmadiklari kazang ve iratlardan,
vergisi tevkif suretiyle alinmamis olanlarin
bildiriimesine mahsus beyanname asagidakilerden
hangisidir?

A) Yilhk beyanname

B) Muhtasar beyanname

C) Miinferit beyanname

D) Diizeltme beyannamesi
E) ihtirazi kayitl beyanname

3065 sayili Katma Deger Vergisi Kanunu’'na goére, vergiden
istisna edilmis islemleri yapanlarin, istisnadan
vazgececeklerine iligkin talepleri Gzerine, vergi dairesince,
vergi mukellefiyetleri talep tarihinden itibaren tesis olunur.

3065 sayili Katma Deger Vergisi Kanunu’na gore, bu
sekilde miikellef olanlar kag yil gegmedikge
miikellefiyetten cikamazlar?

A1yl B)2wyl C)3yil D)4 yil E)5yil

5520 sayili Kurumlar Vergisi Kanunu’na gore,
kurumlarin, ortaklarindan veya ortaklarla iligkili olan
kigilerden dogrudan veya dolayli olarak temin ederek
isletmede kullandiklari borglarin, hesap donemi iginde
herhangi bir tarihte kurumun 6z sermayesinin li¢ katini
asan kismy, ilgili hesap donemi igin asagidakilerden
hangisi sayilir?

A) Ortilli sermaye B) Kurumlar vergisi
C) Gelir vergisi D) Kayith sermaye
E) Kurum kazanci

213 sayili Vergi Usul Kanunu’nda diizenlenen
kagakgilik suglarina istirak eden sug ortaklarinin bu
suclarin islenmesinde menfaatinin bulunmamasi
halinde, Tiirk Ceza Kanunu’nun suca istirak
hiikiimlerine gore haklarinda verilecek ceza agagidaki
hangi oranda uygulanir?

A) Bir kat artirilir.

B) Yari oraninda artirihr.

C) Yari oraninda indirilir.

D) Ugte bir oraninda indirilir.
E) %25 oraninda indirilir.
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A

6102 sayili Turk Ticaret Kanunu’na gére, tacir olmanin
hikiimlerine iliskin asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Bir tacirin borglarinin ticari olmasi asildir; ancak gergek
kisi tacirler islemi yaptigi anda bunun ticari igletmesiyle
ilgili olmadigini diger tarafa agikga bildirirse, borg adi
sayllir.

B) Tacirin, ticaretine ait bitin faaliyetlerinde basiretli bir is
adami gibi hareket etmesi gerekir.

C) Ticari isletmesiyle ilgili bir is gérmus olan tacir, agikca
Ucret talep edecegini belirtmis olmasa bile, uygun bir
Ucret isteyebilir.

D) Bir fatura alan tacir, aldigi tarihten itibaren sekiz giin
icinde, faturanin icerigi hakkinda bir itirazda
bulunmamigsa bu icerigi kabul etmis sayilir.

E) Gercek kisi tacir, sadece ticari borglarindan dolayi iflasa
tabidir; ticari isletmesi ile ilgili olmayan, 6zel hayatina
iliskin borgtan dolayi iflasi talep edilemez.

6102 sayili Turk Ticaret Kanunu’na gore,
asagidakilerden hangisi tacir sifati tagsimaz?

A) Ticari isletme isleten kamuya yararli dernekler
B) Sermeyesi paylara bolinmis komandit sirketler
C) Ticari igletme igleten bir adi sirketin ortaklar

D) Ticari isletme isleten memurlar

E) Kooperatifler

6102 sayili Tiirk Ticaret Kanunu’na gore, limited sirkete

iliskin agagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Sirket s6zlesmesinde 6ngorilmesi kosuluyla ortaklarin
sirketle rekabet etmesi yasaklanabilir.

B) Limited sirket muddurleri en ¢ok iki yil siireyle gorev
yapmak Uzere segilir.

C) Limited sirkette esas sermaye pay senetleri, ispat araci
seklinde veya nama yazil olarak diizenlenir.

D) Limited sirketten nakden taahhit edilen paylarin
bedelinin sirketin tescilinden énce 6denme zorunlulugu
yoktur.

E) Limited sirket s6zlesmesinde ortagin sirketten
cikarilabilecegi sebeplere iliskin hikimlere yer
verilebilir.

Diger sayfaya geginiz.
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6102 sayili Turk Ticaret Kanunu’na gore, agsagida
belirtilen polige hiikiimlerinden hangisi bonoya

uygulanamaz?

A) Avale iligkin hiikiimler

B) Kabule iligkin hikimler

C) Faize iligkin hukimler

D) Suret ¢ikarmaya iliskin hikiimler
E) Vadeye iligkin hikimler

6102 sayih Turk Ticaret Kanunu’na gore, anonim sirket
genel kuruluna iligkin olarak agagidakilerden hangisi

yanhstir?
A) Esas s6zlesmenin degistiriimesi genel kurulun
devredilemez yetkileri arasindadir.

B) Suresi dolmus olsa bile yénetim kurulunun, genel kurulu
toplantiya gagirmasi mimkinduir.

C) Genel kurul tarafindan verilen kararlar toplantida karara
olumsuz oy veren pay sahipleri hakkinda gecerli degildir.

D) Pay sahibi, paylarindan dogan haklarini kullanmak igin
pay sahibi olmayan bir kisiyi de temsilcisi olarak genel
kurula génderebilir.

E) Pay sahipleri, oy haklarini genel kurulda kullanir.

6102 sayili Turk Ticaret Kanunu’na gore, geklere iligkin
asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Diizenlenme yeri gosteriimemis olan ¢ek, diizenleyenin
adi yaninda yazili olan yerde diizenlenmis sayilir.

B) Turkiye’de 6denecek ¢eklerde muhatap ancak bir banka
olabilir.

C) Cek uzerine yazilmis bir vade kaydi ¢eki buttintyle
gecersiz kilar.

D) Kimin lehine diizenlendigi gésteriimemis olan bir ¢ek,
hamiline yazili ¢cek hikmundedir.

E) Cekte 6ngorilen herhangi bir kapital (anapara) faizi sarti
yazilmamig sayilr.
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A

6098 sayili Turk Borglar Kanunu’nda yer alan genel
hiikiimlere gore, sozlesmelerin kurulmasi ile ilgili
asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Ismarlanmamis bir seyin gonderilmesi 6neri sayilir; bu
seyi alan Kigi, onu geri géndermek veya saklamakla
yukdmlidur.

B) Taraflar s6zlesmenin esasli noktalarinda uyusmuslarsa,
ikinci derecedeki noktalar Uzerinde durulmamis olsa bile,
s6zlesme kurulmus sayilir.

C) Kabul igin sure belirleyerek bir s6zlesme yapiimasini
oneren, bu sirenin sona ermesine kadar énerisiyle
baghdir.

D) Oneren, kanun veya igin ézelligi ya da durumun geregi
acik bir kabult beklemek zorunda degilse, 6neri uygun
bir stirede reddedilmedigi takdirde, s6zlesme kurulmus
sayilir.

E) Fiyatini gOstererek mal sergilenmesi veya tarife, fiyat
listesi ya da benzerlerinin génderilmesi, aksi acik¢a ve
kolaylikla anlasiimadikca 6neri sayilir.

6098 sayih Turk Borglar Kanunu’na gore, asagidaki
durumlardan hangisinde sebepsiz zenginlesmeye
dayali iade talebi s6z konusu olamaz?

A) Evin 6niinden gegen (A)'nin basina dislp onu
hastanelik eden kiremidin kendi ¢atisindan dustigunu
sanan (B), (A)'nin tim hastane masraflarini karsilar.
Oysa kiremit aslinda kendi evinin ¢atisindan degil,
komsusu (H)'nin ¢atisindan diismustr.

B) (U), zamanasimina ugramis olan 50.000 % borcunu,
borcun zamanasimina ugradigindan habersiz olarak,
alacakl (F)'ye 6demistir.

C) (A), (B)'ye olan borcunu 6demek isterken, hesap
numaralarini karistirip yanlishkla (C)'nin banka
hesabina para yatirmistir.

D) (A), esi (D)'nin kira borcunu kiraya veren
(K)'ye 06dedigini bilmeden (K)'nin banka hesabina kira
parasini yatirarak ikinci kez 6demede bulunmustur.

E) (A), (B)'ye gecersiz bir satis s6zlesmesine dayanarak
100.000 # 6demede bulunmustur.

Borglar Hukukunda borglunun ikametgahinda ifa
edilecek borca ne ad verilir?

A) Aranacak borg B) Géturulecek borg
C) Gonderilecek borg D) Eksik borg
E) Secimlik borg
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6098 sayili Turk Borglar Kanunu’na goére, genel iglem
kosullari ile ilgili olarak agagidakilerden hangisi

yanhstir?

A) Genel islem kosullarinda yer alan bir hikim, acik ve
anlagilir degilse veya birden ¢cok anlama geliyorsa,

diizenleyenin aleyhine ve karsi tarafin lehine yorumlanir.

B) Genel islem kosullari iceren s6zlesmeye konulan ve bu
kosullarin her birinin tartisilarak kabul edildigine iligkin
kayitlar, tek bagina, onlari genel islem kosulu olmaktan
cikarir.

C) Genel iglem kosullarina, durustlik kurallarina aykir
olarak, kars! tarafin aleyhine veya onun durumunu
agirlastinici nitelikte hikimler konulamaz.

D) Sozlesmenin niteligine ve isin 6zelligine yabanci olan
genel igslem kosullari yazilmamis sayilir.

E) Genel islem kosullarinin bulundugu bir s6zlesmede yer
alan ve dizenleyene tek yanl olarak karsi taraf aleyhine
genel islem kosullari igeren sézlesmenin bir hUkmuni
degistirme ya da yeni dizenleme getirme yetkisi veren
kayitlar yazilmamis sayilir.

6098 sayili Turk Borglar Kanunu’na gore,
asagidakilerden hangisi haksiz fiillerin unsurlan
arasinda yer almaz?

A) Soézlesmeye aykirilik
B) Hukuka aykirilik

C) Fiil

D) zZarar

E) illiyet bag

6098 sayili Tiirk Borglar Kanunu’na gore, haksiz
fiillerde ugranilan zararlar ve tazminata iligkin olarak
asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Ugranilan zararin miktari tam olarak ispat edilemiyorsa
hakim, olaylarin olagan akisini ve zarar gérenin aldigi
Oonlemleri goz 6nlinde tutarak, zararin miktarini
hakkaniyete uygun olarak belirler.

B) Zarara hafif kusuruyla sebep olan tazminat yikimlasd,
tazminati 6dediginde yoksulluga disecek olur ve
hakkaniyet de gerektirirse hakim, tazminati indirebilir.

C) Haksiz fiil nedeniyle ¢calisma gliciniin azalmasindan ya
da yitirimesinden dogan kayiplar bedensel zarar
niteligindedir.

D) Agir bedensel zarar veya 6lim halinde, zarar gérenin
veya 6lenin yakinlarina da manevi tazminat olarak
uygun bir miktar paranin 6denmesine karar verilebilir.

E) Zarar goren, zarari doguran fiile razi olmus veya zararin
dogmasinda ya da artmasinda etkili olmus yahut
tazminat yikimlUsindn durumunu agirlastirmis ise
hakim, tazminati indirebilir ancak tamamen kaldiramaz.
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TURMOB-TESMER STAJA GIRIS SINAVI
DEGERLENDIRME OLGUTLERI

TURMOB tarafindan Ankara Universitesi araciligiyla yapilan Staja Giris Sinavi, 100 sorusu
Alan Bilgisi, 20 sorusu Genel Kiiltir-Genel Yetenek ve 10 sorusu Yabanci Dil (Almanca,
Fransizca ve ingilizce) olmak iizere toplam 130 soruluk test biciminde yapilan ve ayrintilari
asagida aciklanan bagil degerlendirme sistemi ile degerlendirilen bir sinavdir. Sinavin
degerlendiriimesinde “Alan Bilgisi” sorulari %80, “Genel Kiiltir-Genel Yetenek” sorulari
%13,33 ve “Yabanci Dil” sorulari %6,67 oranlari ile agirliklandirilarak degerlendiriimektedir.

Gerek mesleki kalitenin yikseltiimesi, gerekse sinava katilan adaylarin bilgi diizeylerinin ve
sinav sorularinin zorluk derecelerinin degiskenlik gdéstermesi nedeniyle, sinava katilan
adaylarin en basarililarinin staja kabul edilebilmesi icin bagil degerlendirme sistemi
uygulanmaktadir.

Bagil Degerlendirme Sistemi, adayin basarisini, sinava katilan diger adaylarin basari
dizeyleri ile baglantili sekilde ortaya koyan, dolayisi ile sinava giren adaylari 100 izerinden
aldiklari sayisal notlara gore degil, bu notlari, adayin o sinava giren grup iginde gosterdigi
performansa gore, bagil puana donustirerek degerlendiren bir sistemdir.

Bagdil degerlendirmede bir adayin basarisi, sinavdaki 6teki adaylarin basarisina bagli
olarak belirlenir. TUm adaylarin puanlarinin ortalamasinin temel alindigi bu degderlendirmede,
adayin puaninin bu ortalamanin altinda ya da Ustiinde olmasi onun iginde bulundugu gruba
gore basarili ya da basarisiz oldugunu gosterir. Adayin dogru sayisi degismese bile, grubun

ortalamasi degistiginde adayin basari durumu da degisir.

Bu degerlendirme bigiminde ham puanlarin ortalamasi, her puanin ortalamadan ne
kadar sapma gdsterdigi, bu ortalamadan sapmalarin genelde ne oranda oldudu hesaplanir ve
dederlendirmeye esas puanlar, ortalamanin ka¢ standart sapma altinda ya da ustinde
oldugunun ifadesi olan bir standart puan bicimiyle ifade edilir. Boylece adaylar, birbirleriyle
kiyaslanabilecekleri bir puan sistemi ile degerlendirilmis olurlar.

Staja Giris Sinavlarinda, sinava giren tim adaylarin iki ana baslikta basari puanlari
(alan bilgisi ve genel kiiltiir-genel yetenek) ayri ayri ve ortalamalari 50, standart sapmalari 10
olacak bigimde normal dadilima gére hesaplanmakta, daha sonra bu iki ana baglikta aldiklar
puanlardan agirlikli basar puanlari bulunmaktadir. Agirlikli basari puanina alan bilgisi ve
genel kultur-genel yetenek, soru sayilarina gére katki vermektedir. Bu islemin yapisi geregi
degerlendirme sonucu adaylara verilen bagari puanlari tam sayi olmadidi gibi, dogrusallik da
g6stermemektedir. Bu nedenle, her sinavda ayni dogru sayisi ile ayni puanin alinmasi
beklenemez. Gecgmis sinavlarda sinava giren adaylarin genel seviyesine bagh olarak,
sorularin %55’ini dogru cevaplayan adaylarin basaril sayildigi sinavlar oldugu gibi, sorularin
%63’Unl dogru cevaplayan adaylarin basarisiz bulundugu sinavlar da olmustur. Hesaplama
sonucu elde edilen sinav basari puanlari, tam saylya yuvarlanmamaktadir. Bu degerlendirme
sisteminde ortalamanin 50 alinmasinin nedeni, dagilimin orta noktasini bulmak ve normal
dagihmin tepe noktasini burada olusturmaktir. Bu dagilimi olusturduktan sonra Staj
Yonetmelidi'nin 7. maddesi uyarinca sinavda 60 ve Uzeri puan alan adaylar staja kabul
edilmektedir.

Staja Giris Sinavi Degerlendirme élgiitleri ile ilgili ayrintili bilgiye,
TURMOB — TESMER’e ait internet adresinden ulagabilirsiniz.
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SINAVDA UYULACAK KURALLAR

Sinavda, 130 adet 5 (bes) segenekli ¢coktan segmeli soru bulunmaktadir. Yanlis cevaplarinizin dogru cevaplariniza bir etkisi
olmayacaktir.

Sinavda, verilen toplam cevaplama siiresi 165 (yiiz altmis bes) dakikadir. Sinavin baglamasiniizleyen ilk 15 dakikadan sonra binaya
gelen hicbir aday sinava alinmayacak, sinavin ilk 30 ve son 15 dakikasinda adaylarin sinav salonunu terk etmelerine izin
verilmeyecektir.

Sinav salonunu herhangi bir nedenle (tuvalet ihtiyaci, rahatsizlik vb. dahil) terk eden aday, tekrar sinav salonuna alinmayacaktir.
Optik cevap kadgidinizin adiniza diizenlenip diizenlenmedigini kontrol ediniz. T.C. Kimlik Numaranizi cevap kagidinizda ilgili yere
dogru bir sekilde kodlayiniz. Herhangi bir yanlishk olmasi durumunda Salon Bagkanina mutlaka bildiriniz. iLGiLi KISIMLARI (AD
SOYAD VE iMZA) DOLDURMAY!I UNUTMAYINIZ. AKSi HALDE SINAVINIZ GECERSIZ SAYILACAKTIR.

Optik cevap kagidiniz lzerinde yer alan kitapgik tiri ile ilgili kutucugu kodlamayi unutmayiniz. Aksi halde sinavinizin
degerlendirilmesi MUMKUN OLMAYACAKTIR.

Cevaplarin optik cevap kagidina kodlanmis olmasi gerekmektedir. Soru kitapgigina isaretlenen cevaplar gecerli degildir. Soru
kitapgigina isaretlenmis cevaplarin optik cevap kagidina gegcirilmesi icin ek siire kesinlikle verilmeyecektir. Optik cevap kagidinda
her tlrli kodlama yumusak uglu siyah tahta kursun kalemle yapilacaktir. Her alanin cevabi o alanin adinin yazil oldugu sttunda
ve/veya sttunlarda kodlanacaktir.

Soru kitapgiginizi alir almaz, kapakta yer alan kitapgik tirii ile her sayfada yer alan kitapgik tiréiniin ayni olup olmadigini, sayfalarin
eksik olup olmadigini, kitapgikta basim hatalarinin bulunup bulunmadigini kontrol ediniz. Soru kitapgiginizin sayfasi eksik veya
basimi hatali ise degistirilmesi icin Salon Gorevlilerine basvurunuz.

Soru kitapgiginizin Gzerinde ayrilan yere istenilen bilgileri yaziniz. Soru kitap¢igl Gzerindeki uyarilari mutlaka okuyunuz. Soru
kitapgiginin sayfalarindaki bos yerleri miisvedde igin kullanabilirsiniz. Bunun diginda miisvedde kullanmak yasaktir. Sinav sonunda
soru kitapgiklari toplanacak ve incelenecektir. Soru kitapgiginizin veya sayfalarinin eksik ¢ikmasi durumunda sinaviniz gegersiz
sayilir.

Sorulari ve cevaplari herhangi bir sekilde disari gikarmaniz yasaktir. Bu kurallara uymayan adaylarin sinavi gegersiz sayilir.
Adaylarin, Sinav Binasina Gelirken GETIREBILECEKLERi Arag, Gereg ve Esyalar;

Yumusak uglu siyah tahta kursun kalem, silgi, kalemtiras, seffaf sise icerisinde su, pegete (seffaf ambalaj igerisinde veya ambalajsiz),
para, anahtarliksiz basit anahtar, ulagim karti, maske, dezenfektan, dezenfektan mendil, yiiz koruyucu siperlik, gecerli kimlik
belgesi ve sinav giris belgesi.

Adaylarin, Sinav Binasina Gelirken GETIREMEYECEKLERIi Arac, Gerec ve Esyalar;

Adaylar; ganta, clizdan, cep telefonu, saat (kol saati ve her tiirlii saat), kablosuz iletisim saglayan bluetooth vb. cihazlarla; kulaklik,
kolye, kiipe, yluziik (halka alyans harig), bilezik, bros ve diger takilarla; anahtarlik, her tiirli arag anahtari, plastik ve metal igerikli
esyalarla (bagortii igin kullanilan boncuklu/boncuksuz toplu igne, para, anahtarliksiz basit anahtar, ulagim karti, basit tokali
kemer, basit tel toka ve basit piercing (tassiz, metal top veya sivri uglu) harig), her tirli elektronik/mekanik cihazla ve ¢agr
cihazi, telsiz, fotograf makinesi vb. araglarla, her turlu plastik ve glines gozltgu dahil cam esyayla (seffaf/numarali gézlik harig),
banka/kredi karti vb. kartlarla, cep bilgisayari, sozlik islevi olan ELEKTRONIK CIHAZ, HESAP MAKINESI vb. her tirli bilgisayar
ozelligi bulunan cihazlarla, her tirli delici ve kesici alet, atesli silah ve benzeri techizatla, her tiirli misvedde kagidi, defter, kitap,
ders notu, sozlik, dergi, gazete vb. yayinlar, pergel, basmali uglu kalem, acilger, cetvel, vb. araglarla, su harig icecek, yiyecek vb.
gida/tiiketim maddeleriyle, ilag, algi, sargi bezi, koltuk degnegi vb. saglik malzemeleri ve araglari (engel durumunu daha énce
bildiren adaylar hari¢) GETIREMEZLER. Emniyet Gorevlileri tarafindan yapilacak aramalarda belirtilen arag, gere¢ ve esyalari
yaninda bulundurdugu tespit edilen adaylar binaya ve sinav salonlarina alinmayacaktir. Ayrica bina girisinde veya salonlarda
emanet ALINMAYACAKTIR.

Sinav esnasinda, yukarida belirtilen arag, gereg ve esyalardan herhangi birini bulundurdugu tespit edilen adaylarin durumu Sinav
iptal Tutanagina yazilir ve bu adaylarin sinavlari gegersiz sayilir.

Sinav esnasinda gorevlilerle konusmak, soru sormak ve tartismaya girmek; baska adayin/adaylarin kdgidina bakmak, baska
adayla/adaylarla konusmak, silgi, kalem vb. seyleri alip-vermek yasaktir. Bunlardan herhangi birini yapan adaylarin durumu Sinav
iptal Tutanagina yazilir ve bu adaylarin sinavlari gegersiz sayilir.

Sinav esnasinda kopya ¢eken, cekmeye tesebbiis eden, kopya veren, kopya cekilmesine yardim edenlerin durumu Sinav iptal
Tutanagina yazilir ve bu adaylarin sinavlari gegersiz sayilir. Gérevliler kopya cekmeye veya vermeye kalkisanlari uyarmak zorunda
degildir; sorumluluk size aittir. Soru kitapgiginizi ve Optik cevap kagidinizi baskalari tarafindan gériilmeyecek sekilde tutmaniz
gerekmektedir.

Adaylar, gorevlilerin her turli uyarilarina uymak zorundadir. Gorevliler, gerektiginde oturdugunuz yerleri de degistirebilir.
Sinavinizin gegerli sayllmasi, her seyden dnce sinav kurallarina uymaniza baglhdir.

Sinava giren adaylar, Sinav Giris Belgesi ile T.C. Kimlik No yazili glincel fotografli Nifus Ctizdani, Tlrkiye Cumhuriyeti Kimlik Karti,
Suresi Gegerli Pasaport, Mavi Kart, Gegici Kimlik Belgesi, KKTC Kimlik Karti veya Tiirk Silahli Kuvvetleri Erbas ve Erlerine Mahsus
Kimlik Kartini bina ve salon girisinde ibraz edecektir. Sinav Giris Belgeleri sinavin baslamasindan sonra SALON BASKANI tarafindan
toplanacaktir. Bu belgeler disinda baska bir belgeyle sinava girmis olsaniz bile sinaviniz gegersiz sayilacaktir.

Sinav salonunu terk etmeden 6nce, soru kitapgigini ve optik cevap kagidini eksiksiz teslim etmeyi unutmayiniz. Aksi takdirde
sinaviniz gegersiz sayilir ve hakkinizda hukuki yollara basvurulabilir.

Bu agiklamalari okumadan ve size “SINAV BASLAMISTIR.” denilmeden sinava baslamayiniz.

Optik cevap kagidina kurallara uygun sekilde kodlama yapiniz.
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KITAPCIK [URU

ADI
SOYADI
T.C. KIMLIK NO

SALON KODU

DIKKAT! Asagidaki uyarilari mutlaka okuyunuz.

GENEL ACIKLAMA

1. Bu soru kitapgigindaki sinav konulari sunlardir:

Sinav Konusu Soru Sayisi
GENEL KULTUR VE GENEL YETENEK 20
Tirkge, Matematik, Atatiirk llkeleri ve inkilap Tarihi
YABANCI DiL 10
ingilizce
ALAN BILGISI 100
MUHASEBE

FinansalMuhasebe, Muhasebe Standartlari, Maliyet Muhasebesi, Mali Tablolar Analizi, Denetim

EKONOMi ve MALIYE
HUKUK

Meslek Hukuku, is ve Sosyal Giivenlik Hukuku, Vergi Hukuku, Ticaret Hukuku, Borglar Hukuku

2. Adinizi, Soyadinizi, T.C. Kimlik No, Salon Kodu ve
SiraNo bilgilerinizi yukaridakiilgili alanlara yaziniz.
T.C.Kimlik Numaranizive Kitapgik Tiirliniizii Optik
Cevap Kagidiniza isaretlemeyi unutmayiniz. Ayrica
optik formda yer alan
iLGILI KISIMLARI (AD SOYAD VE_iMZA)
DOLDURMAYI UNUTMAYINIZ. AKSi HALDE
SINAVINIZGECERSIZSAYILACAKTIR.

3. Busorukitapgiginda yer alan 130 adet soru igin
toplam cevaplama siiresi 165 dakikadir.

4. Cevaplamaya istediginiz sorudan baslayabilirsiniz.
Cevaplarinizi, optik cevap kagidinda ayni numarali
cevap yerine isaretlemeyi unutmayiniz. Soru
kitapgigina yapilan isaretlemeler dikkate
alinmayacaktir.

5. Bukitapgiktakihersorununsadece birdogru cevabi
vardir. Bir soru igin birden cok cevap yeri
isaretlenmigse o soru yanlis cevaplanmis
sayilacaktir.

6. Yanlis cevaplarinizin dogru cevaplariniza bir etkisi

olmayacaktir. Bunedenle size en dogru goriinen
secenegiisaretlemeniz yarariniza olabilir.

7.

10.

11.

12.

13.

Cevap kagidina yazacaginiz her turlt yazida ve yapilacak
butln isaretlemelerde yumusak uglu siyah tahta kursun
kalem kullaniniz. Isaretlemenizi cevap yerinin disina
tasirmayiniz. Tukenmez veya murekkepli kalem
kullanmayiniz.

isaretlediginiz bir cevabi degistirmek istediginizde, silme
islemini cok iyi yapmaniz gerektigini unutmayiniz.

Optik Cevap Kagidinizi burusturmayiniz, katlamayiniz ve
Uzerine gereksiz higbirisaret koymayiniz.

Kitapgiginizin sayfalarindaki bos yerleri misvedde igin
kullanabilirsiniz.

Sinavda uyulacak diger kurallar bu kitap¢igin arka kapaginda
belirtilmigtir.

Soru kitapgiginizin bagvurdugunuz alana ait olup olmadigini
kontrol ediniz; degilse, salongorevlilerine bagvurunuz.
Sinav bagvurusu esnasinda belirttiginiz 6zel durumunuz
varsa, kitap¢iginizin 6zel durumunuza uygun olup
olmadigini kontrol ediniz; degilse, salon gdrevlilerine
basvurunuz.

Ankara Universitesi Agik ve Uzaktan Egitim Fakiiltesi Sinav Yénetim Merkezi (ASYM) tarafindan hazirlanmis olan bu sinav sorularinin her hakki
saklidir. Hangi amacla olursa olsun, sorularin tamaminin veya bir kisminin ASYM’nin yazili izni olmadan kopya edilmesi, fotografinin cekilmesi,
herhangi bir yolla gogaltiimasi, yayimlanmasi ya da kullanilmasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar gerekli cezai sorumlulugu ve sorularin

hazirlanmacindald mali kiilfati nacinan kahillanmic caviulir
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GENEL KULTURVE GENEL YETENEK

1. Asagidaki ciimlelerin hangisinde anlatim bozuklugu
vardir?

A) Batan gunesin kisik isiklari, Gines Saygili'nin
yapraklarin golgesindeki yazi odasina g6z kirpiyordu.

B) Giines ve Ulker, cocukluk sevinglerini, bllylimenin
duraksamali coskularini paylastilar.

C) Asansor, sevimsiz bir dikdoértgen prizmadan ibaretti, kirli
bir aynasi vardi ve iki lambasindan biri sénmustu.

D) Ankara'nin varsil yerlileri, Orta Anadolu’'nun uzun, susuz
yazlarini buradaki evlerinde, bahgelerinde gegirirlerdi.

E) Dinya, hizh bir trenin penceresinden gecip kaybolan
manzara gibi ondan uzaklagiyordu.

2. Asagidakilerin hangisinde yazim yanlisi yoktur?

A) Oturusu, durusu, kalkisi galdigi havalar gibi garipdi.

B) Gunler zarftir, cumayi saliya yolla.

C) Gunlerdir bekledigim mektup, malesef bugiin de
gelmedi.

D) Ada tarihinde hi¢ raslanmadik bir panik yasiyorduk.

E) Her eylil, yanliz kendimizi degil, bitiin Ankara'yi kisa
hazirhyacakmigiz gibi telaglanirdik.

3. "Biitiin parami yiyip bitirdim."” diyen bir kisi, bu durumu
asagidaki deyimlerden hangisiyle dile getirir?

A) Sermayeyi kediye ytkledim.

B) Sut dokmis kediye dondim.

C) Kediye peynir (ciger) ismarladim.
D) Kedi gibi dért ayak tzerine dustim.
E) Kedi ile harara (guvala) girdim.

4. Yazar dedigim bu yazar benim kafamdaki yazardir elbette
ve o, kalemi eline alip k&gidin Ustine egildiginde okuru da
distinmez. Hatta, zaman zaman yeri geldikge, "Okur igin
yazmiyorum!" bile der. Ona gére, okur igin yazmak hem
okura hem de edebiyata kétulik etmektir ¢link(. Tabii, bu
durumda bu yazara sik sik, "Okur igin yazmiyorsun da
neden yazdiklarini yayimliyorsun be kardesim?" diye
sormadan edemezler.

Yukaridaki paragrafi tamamlayacak en uygun ciimle,
asagidakilerden hangisidir?

A) Kendi dogrularini ortaya koymaktan ¢gekinmeyen kisiye
yazar denir oysa.
B) Yazar, eserini ortaya koyarken hep yalnizdir ¢lnkd.

C) Metinlerin bir mizigi vardir ve bu muizik, daima has
yazarlarin sorunudur.

D) Okura yazma ile okur i¢in yazmak arasinda daglar vardir
oysa.

E) Cunku hicbir sey hayat kadar sasirtici olamaz, yazi
harig.

A

5. Asagidaki ciimlelerin hangisinde virgiil (, ) dogru
yerde kullanilmistir?

A) Hayatin, kisaligi ve uzunlugu konusunda arada bir fikir
degistirmekte yarar var.

B) Tasa g¢alinan bu narin gitirtisini saniyorum ben yedi,
sekiz yil 6nce duydum.

C) "EXIT" s6zcuglniin anlamini ne binaya girip ¢ikan halk,
ne de orada galisan memurlar biliyor.

D) Yetmisli yillarda "hem fakir, hem gurursuz" aileler
televizyonlu komsularini hayatlarindan bezdirdiler.

E) Bu dunyadaki her degismeye olay, ayni tlrolaylarin
bitlnlne ise olgu denir.

6. Besen, Cesme'de kendisini ilgi ve duygudaslikla
dinleyen ilk ve son insani bulmustu.

Asagidaki ciimlelerden hangisi 6gelerinin diziligi
bakimindan yukaridaki ciimleyle 6zdestir?

A) Cemil Kavukgu, Angelacoma'nin Duvarlari'nda
cocuklugunun ve ilk gengliginin inegél'iini anlatir.

B) Beyoglu'nda her giin bir asagi bir yukari volta atan akil
hastalarindan biri kendi kendine konusarak koér
gazetecinin 6ninden geciyor.

C) Elma agacinin yapraklari alacakaranlik gdkyuzinin
altinda koyu golgeler olarak duruyor.

D) Oya, aksamlari igde kokan Ankara'da Sihhiye-Cebeci
arasinda gecen ve bir daha gelmeyecek olan o cogkulu
gunlerini 6zlemle ariyordu.

E) Seftali yikli kigik sandal, kabarip inen dalgalarla
birlikte yukselip algaliyordu.

7. Hic koku kullanmayan éykuculerim Adalet Agaoglu'dur,
Hulki Aktung'tur, Sevgi Soysal'dir. Beni dykulerini koklamak
gibi zor durumlara sokmazlar. Kokunun kimyasini bulan
oykicl Nezihe Merig. Ovulmus tahtalardan arapsabunu,
cocuklardan mis gibi hacisakir, evlerden patlican-biber
kizartmasi, sofralardan taze dogranmis domates-hiyar,
dereotu-nane kokusu gelir. Kadin eli degmis éykulerdir.
Yalnizlik gektirmezler.

Metinde asagidaki diisiinceyi gelistirme yollarindan
hangileri kullanilmigtir?

A) tanimlama - drnekleme

B) drnekleme - karsilastirma

C) karsilastirma - tanik gosterme

D) tanik gosterme - tanimlama

E) dérnekleme - tanik gdsterme

Diger sayfaya geginiz.
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8. Alani 16 cm?olan bir ikizkenar dik liggenin cevresi kag
cm’dir?

C) 82
E) 442

B) 8V2+4
D) 4V2+4

A) 8\2+8

9. Bir miizenin giris fiyati Turk vatandaslari igin 20 %, turistler
icin 30 £, mizekart sahipleri igin Ucretsizdir. Bu mizeye

gelen Tiirk vatandaslarinin yarisi ile turistlerin —'U muzekart

kullanmiglardir ve toplam 10 kisi muzeyi Ucretsiz ziyaret
etmistir.

Miizenin bilet satisindan elde ettigi toplam gelir 400 ©
olduguna gore miizeyi ziyaret eden turistlerden kag
tanesi bilet satin almistir?

A) 4 B) 6 C)8 D) 10 E) 12

10. Duzlemde (1 + [1" <[] ve [] + [] > ] egitsizliklerinin
¢6ziim kiimesi olan bélgenin alani kag birim karedir?

O 1
A _ B)_ —_ c)o-1
4 14 2
D) []—°_ E)3_L—iL
2 2 2

0
11. Bir kuruyemisgi leblebinin yarisi kadar findik, findigin _i

kadar badem, bademin —'si kadar fistik koyarak bir karigim
hazirhyor. -
Bu karisimin yiizde kagi bademdir?

A5 B) 10 C) 15 D) 18 E) 20

A

12. O ve [ reel sayilar olmak lizere

OOM— =11 olduguna gére [ ve [ reel sayilarinin
——[ O+0

carpimi asagidakilerden hangisidir?

A)O B) 1 C)2 D)3 E) 4

13. Toplamlan 10 olan iki pozitif x ve y reel sayisi
icin [1 [ ifadesi en fazla kagolabilir?

A) 81 B) 144 C) 147 D) 4000 E) 3200

27 9

14. 3" serisinin toplami kagtir?
=0 0(0+0)
1 3 3
A)_ B) — 2
> 7 o)1 D) > E) 2

15. f, [-2,2] araliginda integrallenebilir bir fonksiyon olmak
iizere | (10— )0 = olduguna gére
I ()00 integralinin sonucu kagtir?
A) 6 B) 9 C) 12 D) 15 E) 18

Diger sayfaya geginiz.
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17.

18.

19.

20.
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Bekiraga Bolligii ve Malta Siirgiinleri kavramlari,
asagidaki donemlerden hangisinin anlatiminda sikhkla
kullanilan ifadelerdir?

A) Demokrat Parti Donemi

B) Tanzimat Donemi

C) Milli Sef Donemi

D) Milli Miicadele Dénemi

E) Nizam-i Cedit Donemi

Asagidakilerden hangisi, 23 Nisan 1920'de acilan
Birinci TBMM'nin 6zellikleri arasinda yer almaz?

A) Kuvvetler ayrihdini benimsemistir.

B) Toplumun farkli kesimlerinden mebuslar vardir.

C) Meclis hikimeti sistemini uygulamigtir.

D) Meclisin Ustunlugu ilkesi dahilinde galismigtir.

E) Farkl siyasi fikirleri savunan gruplardan olusmustur.

Lozan Barig Antlagmasi'nda Suriye sinirinin, TBMM
Hiikiimeti'nin agagidaki devletlerden hangisiyle daha
once imzalamis oldugu bir antlagmaya gore
belirlenmesine karar verilmistir?

A) ingiltere B) Sovyet Rusya
C) Ermenistan D) Fransa
E) italya

Asagidakilerden hangisi, Atatiirk doneminde kurulan
muhalif partilerden olan Terakkiperver Cumhuriyet
Firkasi ve Serbest Cumhuriyet Firkasi'nin ortak
ozelliklerinden biridir?

A) Liberal ekonomi politikasini benimsemeleri

B) istiklal Mahkemeleri tarafindan kapatiimalari

C) inkilap hareketlerini desteklemeleri

D) Sivil birokratlar tarafindan kurulmalari

E) Genel segimlerde basaril olmalari

ingiltere'nin 1936 yilinda Fransa ile anlasarak, italyan
tehdidine yonelik Yunanistan, Tiirkiye ve Yugoslavya
ile karsilikh garantiler gergevesinde olusturdugu ittifak
asagidakilerden hangisidir?
A) Balkan Pakt B) Sadabat Pakti
C) Varsova Pakti D) Briand-Kellog Pakti

E) Akdeniz Pakti

21.

22.

23.

24,

25.

26.

27.

A

YABANCI DiL

( \
21. - 27. sorularda, ciimlede bos birakilan yerlere
uygun diisen sozciik ya da ifadeyi bulunuz.

. J

If you suspect your child has swallowed a battery, ----
take him or her for an emergency X-ray to determine its
location.

A) really B) finally

D) immediately

C) nearly
E) possibly

During a quarantine, animals, people, or an area of
land are isolated to ----- the spread of disease or pests.

A) prevent B) reserve C) support
D) discover E) accept
A sneeze can exceed the speed of 160 kph, ----- is faster

than the speed limit for cars in all European countries
apart from Germany.

A) whose B) who C) where D) when E) which

The main goal ---- physics is to explain how things
move----- space and time and understand how the
universe behaves.

A) into / off B)on/to

D) of /in

C) over/ at
E) from / to

Gothic architecture ----- a way of planning and
designing buildings that----- in Western Europe in the
Late Middle Ages.

A) is / can begin

B) had been / begins

C) was / began

D) has been / is beginning

E) will be / had to begin

Taj Mahal is regarded as one of the world’s most iconic
monuments and is perhaps the finest ---- of Mughal

architecture.
A) example B) question

D) company

C) accident
E) invitation

Europe, which is the second ----- of the world’s

continents, is composed of the westward-projecting

peninsulas of Eurasia.

A) as small as
D) smallest

B) smaller C) so small
E) much smaller

Diger sayfaya geginiz.
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[ 28. - 30. sorularda, verilen ciimleyi uygun sekilde ]

29.

30.

tamamlayan ifadeyi bulunuz.

----- , but his ideas were little understood at the time.
A) Einstein resigned from his position in the Prussian
Academy
B) Einstein became very interested in religion
C) Today Einstein is best known for his relativity theories
D) A popular theory of cosmology is called the Big Bang
E) Many scientists only care about their work

When he failed to find a publisher in New York, ----.
A) so he managed to find a publisher for his first book in
New York

B) Steinbeck’s first novel, Cup of Gold was published in
New York

C) John Steinbeck presented his work to many publishers
in New York

D) the book was a commercial success, so John Steinbeck
kept writing

E) John Steinbeck moved back to California in 1929 to
continue writing

If taken in small doses, ----.

A) these medications are not available
B) your doctor may recommend it

C) pharmacies do not sell them

D) the medicine has no harmful effects
E) the disease can affect the joints

ALAN BILGiSI

31. isletme, satici (Z) Isletmesi’ne olan borcuna karsilik
5.000 £ nominal degerli bir misteri ¢ekini ciro etmistir.

Bu islemin varlik ve kaynak unsurlari tizerindeki etkisi
icin asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Bir varlik unsuru azalirken, bir kaynak unsuru artmistir.
B) Bir varlik unsuru azalirken, bir kaynak unsuru azalmistir.

C) Bir varlik unsuru artarken, bir diger varlik unsuru
azalmigtir.

D) Bir kaynak unsuru azalirken, bir diger kaynak unsuru
artmistir.

E) Bir varlik unsuru artarken, bir kaynak unsuru artmistir.

32. igletme, misterisi (B) isletmesi’nden olan alacaginin
20.000 %'lik kismini tahsil etmis ve bu iglem ile ilgili kasa
tahsil fisi dizenlemigtir.

Muhasebe siireci agisindan bundan sonra yapilacak
islem agagidakilerden hangisidir?

A) Isleme iliskin satis faturasi diizenlenir.

B) islem, envanter defterinde hesaplarda siniflandirilir.

C) islem sonucundaki kasa mevcudu mahsup fisine
kaydedilir.

D) islem sonucunda biiyiik defterdeki kasa hesabinin
kalani mizana aktarilir.

E) islem, giinliik deftere madde seklinde kaydedilir.

33.
102 BANKALAR 185.000
655 MENKUL KIYMET SATIS ZARARLARI| 15.000
110 HISSE SENETLERI 200.000

Yukaridaki kayit agagidaki islemlerden hangisine aittir?

A) Hisse senedi ihrag edilerek 200.000 £ sermaye artisi
yapimigtir.

B) Alis bedeli 200.000 % olan hisse senetleri, 185.000 ye
satilmistir.

C) 200.000 ® nominal degerli finansman bonosu
185.000 £'ye satin alinmistir.

D) 200.000 % alis bedeli olan hisse senetlerinin borsa rayici
185.000% olarak hesaplanmistir.

E) Uzun vadeli yatinm amaciyla satin alinan hisse
senetlerinin nominal degeri 185.000 % olarak
hesaplanmistir.

Diger sayfaya geginiz.
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34. isletme, satici (S) isletmesi’ne olan 01.07.2022 vadeli
80.000 £ nominal degerli borcunu vadesinde
6deyemediginden, 01.09.2022 vadeli 85.000 £ nominal
degerli bir mlsteri senedini ciro etmigtir.

Bu isleme iligkin yapilacak kayit asagidakilerden

hangisidir?
A)
321 BORG SENETLERI 80.000
780 FINANSMAN GIDERLERI 5.000
121 ALACAK SENETLERI 85.000
B)
321 BORG SENETLERI 85.000
321 BORG SENETLERI 80.000
642 FAIZ GELIRLERI 5.000
C)
121 ALACAK SENETLERI 80.000
780 FINANSMAN GIDERLERI 5.000
321 BORG SENETLERI 85.000
D)
121 ALACAK SENETLERI 85.000
121 ALACAK SENETLERI 80.000
642 FAIZ GELIRLERI 5.000
E)
321 BORG SENETLERI 85.000
121 ALACAK SENETLERI 80.000
321 BORG SENETLERI 80.000
121 ALACAK SENETLERI 85.000

35. isletme, 100.000 % + 18.000 ¥ KDV tutarli mal satin almis
ve fatura bedelini pesin olarak 6demistir. Bu mallar ile ilgili
olarak 8.000 % de sigorta bedeli 6denmistir.

Bu isleme iligkin yapilacak kayit i¢in asagidakilerden

hangisi dogrudur?

A) Kasa hesabinin borg tarafina 126.000 % kaydedilir.

B) indirilecek KDV hesabinin alacak tarafina 18.000 ¥
kaydedilir.

C) Hesaplanan KDV hesabinin borg tarafina 18.000
kaydedilir.

D) Ticari Mallar hesabinin borg tarafina 108.000 £
kaydedilir.

E) Kasa hesabinin borg tarafina 108.000 & kaydedilir.

A

36. isletme 2021 yilinda alis maliyeti 150.000 £ ve yararli 6mrii
bes yil olan bir makine satin almistir. Isletme’nin azalan
bakiyeler amortisman hesaplama yéntemini sectigi
bilinmektedir.

Buna gore bu makinenin 2022 yili amortisman payi kag
£'dir?
A) 21.600 B) 30.000

D) 57.600

C) 36.000
E) 96.000

37. Asagidakilerden hangisi Odenmemis Sermaye hesabi

icin dogru bir ifadedir?

A) Hesabin kalani ortaklarin sirkete karsi olan sermaye
koyma taahhtdini gosterir.

B) Hesap kalan verdiginde alacak kalani verir ve uzun
vadeli yabanci kaynaklar iginde gdsterilir.

C) Hesabin alacak kalani kayitl sermaye tavaninin tutarini
gOsterir.

D) isletmenin kurulusunda taahhiit edilen sermaye tutari bu
hesabin alacak tarafina kaydedilir.

E) Hesabin borg kalani, isletmenin ortaklardan olan
alacagini gosterir ve gelir olarak kaydedilir.

38. Dénem Kari veya Zarari hesabinin borg tarafi toplami
800.000 %, alacak tarafi toplami ise 700.000 $'dir. Isletme
kari Uzerinden hesaplanacak vergi orani %20’dir.

Donem sonunda bu bilgilere gore yapilacak kayit igin
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A Donem Net Kari hesabinin alacak tarafina 80.000 &
kaydedilir.

B Doénem Kari veya Zarari hesabinin borg tarafina
700.000 & kaydedilir.

O Dénem Kari Vergi ve Diger Yasal YUkumlluk
Karsiliklari hesabinin borg tarafina 20.000 % kaydedilir.

D Dénem Karinin Pesin Odenen Vergi ve Diger
YUkUmlultkleri hesabinin borg tarafina 20.000 &
kaydedilir.

B Doénem Net Kari veya Zarari hesabinin borg tarafina
100.000 % kaydedilir.

Diger sayfaya geginiz.
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Asagidakilerden hangisi kar dagitimi ile ilgili dogru bir
ifadedir?

A) Sirketin ana s6zlesmesindeki hikiimler dikkate alinarak
isletme karindan ayrilan yedekler, Stati Yedekleri
hesabinda izlenir.

B) llgili mevzuat hiikiimleri uyarinca igletme kari (izerinden
ayrilan yedekler, Olaganisti Yedekler hesabinda
izlenir.

C) Sermaye sirketlerinde genel kurul karari ile isletme
karindan ayrilan yedekler, Yasal Yedekler hesabinda
izlenir.

D) isletme kari (izerinden yasal yedek ayiran sermaye
sirketleri, kurumlar vergisi 6demezler.

E) isletme kar lizerinden hesaplanan temettiiler
Ortaklardan Alacaklar hesabinda izlenir.

isletmenin dénem basinda 5 % birim fiyatl 300 adet ticari
mali bulunmaktadir. isletme dénem iginde 6 % birim fiyattan
1500 adet daha mal almistir. Ayrica mal alisiyla ilgili

600 #'lik gidere katlaniimistir. Ticari mallarinin 1.000 adedi
satiimigtir. isletme satiglarini %20 kéarla yapmakta,
stoklarin degerlenmesinde FIFO ydntemi kullanmaktadir.

Bu bilgilere gore igletme yaptigi satistan kag © kar elde
etmistir?

A)897  B)930 C)1.140 D)1.196 E)1.435

D A.S. 17.07.2022 tarihinde sermayesini 50.000 %
artirmaya karar vermistir. 25.07.2022’de hisse senetlerini
halka arz etmis ve 60.000 %’den satmistir. Isletme hisse
senetlerinin nominal degeri ile satis fiyati arasindaki farki
29.07.2022’de sermayeye eklemeye karar vermis ve
gerekli kaydi yapmistir.

Bu bilgilere gore isletmenin 29.07.2022 tarihinde
yapacagi kayitta hangi hesap borg¢landirilir?

A) Menkul Kiymetler ihrag Farki

B) Hisse Senedi ihrag Primleri

C) Odenmemis Sermaye

D) Hisse Senedi iptal Karlari

E) Sermaye

42.

43.

44,

A

Aralikli envanter yéntemini kullanan (E) isletmesi’'nin bazi
bilgileri agagidaki gibidir:

Dénem basi stoklar 20.000%
Dénem ici aliglar 80.000%
Ddénem sonu stoklar 40.000 %
Satistan ladeler 5.000%
Genel Yonetim Giderleri 4.000%
Faiz Gelirleri 6.000%

isletme dénem icinde aldigi ticari mallarin %10’luk kismini
iade etmistir. Isletme satislarini %30 kar marjiyla
yapmaktadir.

Bu bilgilere gore yurt ici satiglar ka¢ £’dir?

A) 67.600 B) 92.000 C) 101.200
D) 119.600 E) 130.000

Fatura alma ve verme yiikiimliigii olan bir igletmenin,
vergiden muaf esnaftan mal veya hizmet almasi
durumunda diizenlenmesi gereken belge ve bu
belgenin kim tarafindan diizenlenmesi gerektigiyle ilgili
asagidaki bilgilerden hangisi dogrudur?

A) Esnaf tarafindan gider pusulasi diizenlenmelidir.

B) isletme tarafindan serbest meslek makbuzu
diizenlenmelidir.

C) isletme tarafindan gider pusulasi diizenlenmelidir.
D) Esnaf tarafindan mistahsil makbuzu diizenlenmelidir.
E) isletme tarafindan fatura diizenlenmelidir.

2020 yilinda, 6 yilligina kiraladigi satis magazasina
2021 yilinda 60.000 $'ye yuk asansdri monte ettiren bir
isletme, 2022 yili icinde magazay: tahliye etmistir.

Bu bilgilere gore tahliye tarihinde yapilacak kayitta
asagidaki hesaplardan hangisinin kullanimi dogrudur?

A) Pazarlama, Satis ve Dagitim Giderleri hesabi borglu
12.000 &

B) Birikmis Amortismanlar hesabi bor¢lu 24.000 ©

C) Ozel Maliyetler hesabi alacakl 48.000 %

D) Tesis, Makine ve Cihazlar hesabi alacakh 60.000%

E) Diger Olagandisi Gider ve Zararlar hesabi borglu
48.000

Diger sayfaya geginiz.
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Bir igletme alis fiyati 2 000 € olan ticari mallari ithal etmek
Uzere saticiyla anlagsmistir. Sézkonusu tutarin tamami igin
bir bankada akreditif agtiriimig, 1.000 % tutarindaki akreditif

gideri dahil toplam bedel bankadaki mevduattan 6denmistir.

islem tarihinde 1 € = 18 %'dir.

Bu bilgilere gore yapilacak kayitta borglandirilacak
hesaplarla ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur?
A) Verilen Siparig Avanslari hesabi 36.000 %

B) Genel Yonetim Giderleri hesabi 1.000 ¥

C) Verilen Avanslar hesabi 36.000 ©

D) Verilen Siparis Avanslari hesabi 37.000 ©

E) Finansman Giderleri hesabi 1.000 &

Bir isletme, Uretim faaliyetlerinde kullanmak amaciyla

2020 yihinda KDV hari¢ 500.000 $'ye makine satin almis ve
kullanmaya baslamistir. Makinenin ekonomik émrt 5 yil
olup, amortismani azalan bakiyeler ydntemine gére
hesaplanmaktadir. Isletme, karlilik politikasi geregi

2022 yilinda esit tutarlar ydntemine gegcmistir. 2022 yilinda
itfa edilmemis yenileme fonu tutari 55.000 £'dir.

Bu bilgilere gore 31.12.2022 tarihinde yapilacak
amortisman kaydinda asagidaki hesaplardan
hangisinin kullanimi dogrudur?

A) Genel Uretim Giderleri hesabi borglu 5.000 %

B) Birikmis Amortismanlar hesabi alacakh 36.000 &
C) Ozel Fonlar hesabi borglu 36.000 %

D) Ozel Fonlar hesabi alacakli 55.000 %

E) Birikmis Amortismanlar hesabi bor¢lu 60.000 %

Asagidaki igslemlerin hangisi 6zkaynaklarda bir artisa
neden olur?

A) Dénem zararinin énceki dénem karindan mahsup
edilmesi
B) Donem karindan yasal yedek ayriimasi

C) Yasal surede kullaniimayan yenileme fonunun iptal
edilmesi

D) Ortaklarin sermaye taahhudinu yerine getirmesi
E) Sermaye artisinin yedeklerden kargilanmasi

A

48. E isletmesi, 72.000 %'ye satin aldigi ve ddnem sonunda

49.

50.

51.

7.000 % karsilik ayirdigi hisse senetlerinin yarisini izleyen
dénemde 32.000 $'ye banka araciligiyla satmistir.

Bu bilgilere gore igletmenin hisse senedi satigina
iliskin yapmasi gereken kayitta agagidaki hesaplardan
hangisinin kullanimi dogrudur?

A) Konusu Kalmayan Karsiliklar hesabi alacakh 3.500 %
B) Menkul Kiymet Satis Kérlari hesabi alacakl 3.500%

C) Menkul Kiymetler Deger DusuklGgi Karsiligr hesabi
borglu 7.000

D) Hisse Senetleri hesabi alacakli 32.000 %
E) Menkul Kiymet Satis Zararlari hesabi borglu 500 %

Tiirkiye Finansal Raporlama Standartlarina gore,
asagidakilerden hangisi finansal durum tablosunun
kaynaklar boliimiinde yer almaz?

A) Karsiliklar

B) Ticari ve diger borglar

C) Ozkaynak yontemi kullanilarak muhasebelestirilen
yatirimlar

D) Finansal yukimlulukler
E) Ertelenmis vergi yikimlulikleri

TFRS 9 Finansal Araglar standarlarina gore, “Gergege
uygun deger degisimi kar veya zarara yansitilan
finansal yikumliiliikler” sonraki muhasebelestirmede
hangi deger lizerinden olgiiliir?

A) Geri kazanilabilir tutar

B) itfa edilmis maliyet

C) Net gergeklesebilir deger

D) Cari maliyet

E) Gergege uygun deger

isletme, gergede uygun degeri 6lgmek igin yeterli verinin
bulundugu ve kosullara uygun olan, ilgili gézlemlenebilir
girdilerin kullanimini azami seviyeye ¢ikaran ve
g6zlemlenebilir olmayan girdilerin kullanimini asgari
seviyeye indiren degerleme yontemlerini kullanir.

TFRS 13 Gergege Uygun Deger Olgiimii standardinda
yer alan degerleme yontemleri agagidakilerden
hangisidir?

A) piyasa yaklasimi, maliyet yaklasimi, gelir yaklagimi

B) piyasa yaklasimi, gergcede uygun deger yaklasimi,
maliyet yaklagimi

C) sermaye yaklasimi, maliyet yaklasimi, gider yaklasimi

D) sermaye yaklasimi, gercege uygun deger yaklasimi,
gelir yaklagimi

E) piyasa yaklasimi, maliyet yaklasimi, gider yaklasimi
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I. Bir varligin defter degeri yeniden degerleme sonucunda
artmigsa, bu artis 6zkaynak hesap grubunda yeniden
degerleme deger artisi ad1 altinda toplanir.

II. Bir varligin defter degeri yeniden degerleme sonucunda
artmigsa ve ayni varligin daha énce kayitlanmis olan bir
yeniden degerleme deger azaligi mevcutsa; bu azaligi
tersine cevirdigi dlgide muhasebelestirilir.

Ill. Bir varligin defter degeri yeniden degerleme sonucunda
azalmigsa, bu azalma gider olarak muhasebelegtirilir.

IV. Bir varligin defter degeri yeniden degerleme sonucunda
azalmigsa ve ayni varligin daha énce kayitlanmis olan bir
yeniden degerleme artis1 mevcutsa, bu artis tersine
cevrilmez.

TMS 16 Maddi Duran Varliklar standardina gore,

yeniden degerleme modelinin uygulanmasina iligkin

yukaridakilerden hangileri dogrudur?

A)lvelll B) Il ve IV
D) 1, lll ve IV

C) 1, 1l ve lll
E)IL 1L, lllve IV

Muige, uzun siire bayatlamayan kurabiye Uretip satan
kiiglk bir diikkan isletmektedir. Temmuz ayi tretimine dair
bilgiler agagidaki gibidir:

Aylik normal kapasite: 2.000 birim

Temmuz ayi Uretim miktari: 1.000 birim

Kurabiye basina un, seker ve yumurta maliyeti: 10 TL/br
Kurabiye basina iscilik gideri: 5 %/br

Mutfaktaki elektrik gideri: aylik 1.000 %

Satis elemaninin maasi: aylik 2.000

Bitmis kurabiyeleri depolama maliyeti: aylik 500 ©

TMS 2 Stoklar standardina gore; Miige’nin igsletmesinde
Temmuz ayinda liretilen kurabiyelerin “stok maliyeti”
kag £'dir?

A)15.000 B)15.500 C)16.500 D)16.750 E) 17.000

Tiirkiye Finansal Raporlama Standardina gore, bir
duran varligin defter degerinin uzun vadede kullanima
devam edilmekten ziyade kisa vadede satig yolu ile geri
kazanilacak olmasi durumunda, s6z konusu varlk
asagidakilerden hangisindeki gibi kayit altina
alinmahlidir?

A) Duran Varliklar igerisinde Satis Amagcli Elde Tutulan
Duran Varlik olarak

B) Donen Varliklar igerisinde Yatinm Amagli Gayrimenkul
olarak

C) Dénen Varliklar icerisinde Satis Amach Elde Tutulan
Duran Varlik olarak

D) Duran Varliklar icerisinde Yatirnm Amacli Gayrimenkul
olarak

E) Duran Varliklar igerisinde Maddi Duran Varlik olarak

A

55. Muhasebe bilgi sisteminde asagidakilerden hangisi
harcama dongusii igerisinde yer almaz?
A) Sabit kiymetler
B) Satinalma ve borglar
C) Nakit ddemeleri
D) Bordrolama
E) Uretim, planlama ve kontrol

56. Uluslararasi Muhasebe Egitimi Standartlari agagidaki
hangi uluslararasi 6rgiit tarafindan hazirlanmaktadir?

A) UNDP B)ACCA C)IOSCO D)IFAC  E)FASB

57. ABC isletmesi normal maliyetleme yéntemini
kullanmaktadir. igletmenin ilgili déneme ait Gretim bilgileri
ve maliyetleri agagidaki gibidir:

Direkt ilk Madde ve Malzeme Giderleri 4.000%
Direkt Iscilik Giderleri 2.000%
Degisken Genel Uretim Giderleri 3.000 %
Sabit Genel Uretim Giderleri 10.000 %
Ddnemde Uretilen Mamul Miktari 4.500 br
Normal Kapasite Dizeyi 5.000 br
Maksimum Kapasite Duzeyi 6.000 br

ABC igletmesi ilgili dsnemde normal maliyetieme
yontemi yerine_degisken maliyetleme y6ntemini

kullanmis olsaydi, birim basina uretim maliyetlerindeki
degisim nasil olurdu?

A) 2% azalir B) 2,5% azalir
D) 4% azalir

C) 3 b artar
E) 5% artar

Diger sayfaya geginiz.
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58. KLM isletmesi birlesik tiretim gerceklestirmektedir.
Dénemde ayrilma noktasindan sonra ana mamul olarak
500 birim A mamuli, ayrilma noktasi sonrasi ek islemin
ardindan ise 300 birim B ve 200 birim C ana mamuli
Uretilmigtir. Fiilen gerceklesen ortak (birlesik) maliyet tutari
6.000 © olup mamullere iliskin diger veriler asagidaki
gibidir:

S Ayrilma Ek Islem
Mamul ;:ﬁ::: Noktasindaki M aEIil;et Satis
Satig Degeri Degeri
A 500 br 4.000 & - -
B 300 br - 1.000 & 6.000 &
C 200 br - 1.500 & 4.500 &

Ortak maliyetlerin dagitiminda_satis degeri yontemi
kullanildigina gére, B mamuliiniin ortak maliyetten
alacagi pay ka¢ % olur?

A)1.500 B)2.000 C)2.500

D)3.000 E)4.000

59. PRS imalat isletmesi “A1” esas Uiretim gider yerinde ortaya
¢ikan genel uretim giderlerini, o bélimde tahakkuk eden
direkt iscilik giderlerine gére mamullere ylUklemektedir.

“A1” esas Uretim gider yerinde maliyet doneminde tahakkuk
eden genel lretim giderleri toplami 20.000 % olup Uretilen
mamuller ve tahakkuk eden direkt iscilik giderlerine iligkin
bilgiler agagidaki gibidir:

Mamuller | Uretim Miktan DiISEtaiI;il;lli(kEgiedr;ri
M1 1.000 br 15.000 &
M2 2.500 br 20.000 %
M3 1.250 br 45.000 %

Verilenlere gore “A1” esas lretim gider yerinde “M2”
mamulii agisindan birim basina genel liretim gideri ka¢
£’dir?

Al B) 2 C)3,75 D)5 E)9

A

60. Siparis maliyet sistemini uygulayan bir isletmede 20, 21 ve
22 no.lu siparigler uretilmektedir. Uretim sadece A ve B
esas Uretim gider yerlerinde gerceklesmektedir. Maliyet
déneminde her U¢ siparigin de uretimine baglanmig ve ayni
dénemde tamamlanmis olup déneme iligkin bilgiler
asagidaki gibidir:

20 no.lu 21 no.lu 22 no.lu
Siparis Siparis Siparis
Direkt ilk Madde
Malzeme Giderleri 30.000% | 20.000% | 15.000 %
Direkt iscilik
Giderleri 10.000% | 25.000% | 10.000 %
Direkt Iscilik Saatleri | 100 saat | 150 Saat | 50 Saat

Doneme lligkin Genel Uretim Giderleri (Gergeklesen):

Disaridan Saglanan Fayda ve Hizmetler 10.000
Amortisman Gideri 20.000 &
Endirekt Isgilik Gideri 15.000 ©

Genel uretim giderleri, sipariglere dagitilirken direkt
iscilik saatlerine gore dagitildigina gére, 21 no.lu siparise
yliklenen genel iiretim giderlerinin toplami kag £'dir?

A)7.500 B)15.000 C)22.500 D)30.000 E) 33.750

61. VYZ Uretim igletmesi maliyetlerini standart maliyetieme
sistemine gore izlemektedir ve Uretimini gerceklestirdigi
“K” mamuli igin “X” ve “Y” malzemesi kullanmaktadir.
Dénemde “K” mamulinin fiili Gretim miktari 1000 adet olup
kullanilan “X” ve “Y” Malzemesine iliskin fiili ve standart
maliyet verileri asagidaki gibidir:

Standart Veriler Fiili Tiketim Verileri
Fiil Fill
Malzeme Standart Sta_ndart Tiketim Tuketilen
Miktar Fiyat : Malzeme
Miktar A
Maliyeti
X Malzemesi 3 kg/Adet 5 t/kg 3.100 kg 18.600 &
Y Malzemesi 2 kg/Adet 2 Blkg 2.500 kg 2500 %

Verilenlere gore K Mamulii igin direkt ilk madde ve
malzeme fiyat sapmasi (farki) kag £'dir?

A) 600 % olumlu

B) 600 % olumsuz

C) 2.500 % olumsuz

D) 2.500 % olumlu

E) 3.100 ¥ olumsuz

Diger sayfaya geginiz.
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P

Bir Uretim igletmesinin Gretimde kullandigi “A” yardimci
malzemesine iliskin Mart ay1 sonundaki stok miktari 1.000
adet, bu stoklarinin degeri ise 7.000 $’dir. Stoklarini ilk
giren ilk gikar (FIFO) yontemine gore izleyen isletmenin,
“A” yardimcl malzemesine iliskin Nisan ayi hareket bilgileri
asagidaki gibidir:

|| |
Al 01 Nisan 4.000 8
Al 17 Nisan 2.000 12
Uretime Sevk 10 Nisan 1.000 -
Uretime Sevk 20 Nisan 900 -

63.

Stok hareketlerini siirekli (devamli) envanter yontemine

gore izleyen bu isletmenin 20 Nisan’da iiretime sevk

ettigi malzeme igin yapacagi maliyet kaydi ile ilgili

asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Direkt ilk Madde ve Malzeme Giderleri hesabi borglu
7.000

B) Genel Uretim Giderleri hesabi borglu 7.200

C) Direkt ilk Madde ve Malzeme Giderleri hesabi borglu
8.000

D) Genel Uretim Giderleri hesabi borglu 10.800
E) ik Madde ve Malzeme hesabi borglu 24.800

Mobilya imalati yapan ve maliyetlerini 7/A segenegine gbre
izleyen bir isletme, musterisinden 6zel bir mobilya siparisi
almistir.

isletme devam eden isleri iginde, aldig! 6zel siparisi
zamaninda tamamlayabilmek icin esas lretim gider
yerinde ¢aligan isgilerine fazla mesai 6demek zorunda
kaldiginda, 6denen fazla mesai lcreti asagidaki
hesaplardan hangisinde izlenir?

A) Genel Uretim Giderleri hesabi

B) Genel Yonetim Giderleri hesabi

C) isci Ucret ve Giderleri hesabi

D) Uretim Maliyet hesabi

E) Direkt iscilik Giderleri hesabi

10

64

A

. FGH Uretim isletmesi'nde ilk madde ve malzeme stoklari
icin 4 yardimci hesap olusturulmustur. Bunlar iginden
"Ambalaj Malzemesi" isletmenin pazarlama ve satis
faaliyetlerinde; diderleri ise Uretim faaliyetlerinde
kullaniimaktadir. Uretimde kayip (fire) bulunmayan
isletmenin 150 ilk Madde ve Malzeme hesabina iliskin stok
hareketleri agagdidaki gibidir:

= Dénem igi Dénem
Doénem Basi Alislar Sonu

150 Tk Madde ve 133.000 % 525.000 | 150.000%
Malzeme

150.01 Direkt Ik 100.000 % 400,000 % | 110.000%
Madde ve Malzeme

150.02 Yardimci
Madde ve Malzeme 25.000 % 85.000% | 30.000%

190.03 Isletme 8.000 % 40.000% | 10.000%
Malzemesi

150.04 Ambalaj
Malzemesi 10.000 & 18.000% | 12.000%

65.

Verilenlere gbre, liretime yapilan sevkiyatlar

sonrasinda FGH Uretim Igletmesi'nin malzeme kaynakl

genel lretim gideri kag £’dir?

A) 54.000 B) 80.000
D) 118.000

C) 96.000
E) 134.000

isletmenin briit kar marji orani 0,30, faaliyet kar marji
orani 0,20 ve faaliyet kari 20.000 £ ise satiglarin
maliyeti ka¢ £’dir?

A) 50.000 B) 65.000 C)70.000 D)75.000 E)80.000

66.

I. Finansal tablolarda yer alan verilerin kargilastirilabilmesi
icin faaliyet donemlerinin sire bakimindan esdeger
olmasi gerekir.

Il. Yuksek enflasyonun oldugu ortamlarda finansal
tablolarda yer alan verilerin enflasyonun bozucu
etkisinden arindiriimasi zorunludur.

Ill. Bu yéntemde hesaplanan degisimler sadece tutar olarak
dikkate alinmahdir.

Karsilagstirmal finansal tablolar analizi (yatay analiz) ile
ilgili yukaridakilerden hangisi/hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve lll E) I, lvell

Diger sayfaya geginiz.
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67. ABC isletmesine ait bazi bilgiler asagida yer almaktadir:
Cari Oran =1,8

Doénen Varlklar = 36.000 &
Uzun Vadeli Yabanci Kaynaklar = 20.000 %
Toplam Borg/Ozsermaye = %25

Bu bilgilere gore igsletmenin finansal kaldirag orani
hangi segenekte dogru olarak verilmistir?

A)%15 B)%20  C)%25 D)%30  E) %40

68. Asagidakilerden hangisinin faaliyet kar mariji iizerinde
etkisi yoktur?
A) Satiglarin maliyetlerinin artmasi
B) Genel yonetim giderlerinin artmasi
C) Faiz gelirlerinin artmasi
D) Arastirma ve gelistirme giderlerinin azalmasi
E) Satis iskontolarinin azalmasi

69.

I. Konusu kalmayan karsiliklar
Il. Kambiyo zararlari
11l. Komisyon giderleri
IV. Arastirma ve gelistirme giderleri
V. Menkul kiymet satis zararlari

Yukaridaki kalemlerden hangileri gelir tablosunda,
diger faaliyetlerden olagan gider ve zararlar igerisinde
yer alir?

A)lvell B) Il ve NI

D)1, Il ve IV

C) lllve V
E) I, Il ve V

11

A

70. Satislarinin maliyet 12.000.000 % olan bir igletmenin gelir

71.

72.

73.

tablosu dikey analizinde, bazi gelir tablosu kalemlerinin
dikey ylizdeleri agagidaki sekilde elde edilmistir.

Faaliyet giderleri  : %10
Satiglarin maliyeti : %60

Buna gore igletmenin faaliyet kari veya zararinin dikey
ylizdesi kagtir?

A) 20 B) 30 C) 40 D) 50 E) 60

I. Vergi 6demesi

Il. Finansman bonosu ¢ikariimasi
IIl. Maddi duran varlik yatirimi
IV. Hisse senedi ihrag primleri artigi
V. Temetti 6demesi

Yukaridakilerden hangileri nakit akis tablosu agisindan
nakit girigi olusturur?

A)lvell B) I ve lll C)llvelV
D) I, Il ve IV E) IIl, IV ve V
Bir firmanin hisse senedinin piyasa fiyati 2022 yili Haziran

ayinda 5,00 'den 2022 yih Temmuz ayinda 5,50 $'ye
yukselmis ve bunun diginda Temmuz ayi igerisinde
herhangi bir temettli 6demesi ve sermaye artirmi
olmamisgtir.

Buna gore ilgili firmanin hisse senedinin 2022 yil
Temmuz ayi getiri orani % kagtir?

A)10  B)20 C) 30 D) 50 E) 60

Bagimsiz denet¢inin denetim siirecini olugturmasi ile
ilgili olarak asagidakilerden hangisi_yanhstir?

A) Denetim sirecinin belirlenmesinde yapilan galisma
suresi tahminlemeleri, Gicretlendirmeye esas teskil eder.

B) Denetgi, denetim sirecinde gegmis tecriibelerinden
yararlanir.

C) Denetim silreci denetlenecek isletme ile birlikte
belirlenir.

D) Denetim surecinin belirlenmesi asamasinda ekip uyeleri
ile beyin firtinasi yapilir.

E) Denetim slireci, karsilasilan durumlara gére
sonradan degistirilebilir.

Diger sayfaya geginiz.
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Asagidakilerden hangisi i¢ kontrol sistemi ile ilgili
olarak_yanhstir?
A) Denetgi icin i¢ kontrol sisteminin etkin olmasi 6nemlidir.

B) Denetgi, i¢ kontrol sistemine 6nem vermek ve g6z
onlinde bulundurmak zorundadir.

C) Yonetimin hileyi engellemeye yonelik bakis agisiic
kontrol sisteminin etkinligi ile dogrudan iligkilidir.

D) ig kontrol sisteminin tasarlanmasindan yénetim
sorumludur.

E) i¢ kontrol sisteminden elde edilen kanitlar disaridan elde
edilenlere gore daima daha glvenilirdir.

Asagidakilerden hangisi denetlenen igletme igin
denetim kaniti_ sayilmaz?

A) isletmenin faaliyet gdsterdigi sektérde ortaya cikmis hile
yontemleri

B) isletmeden alinan dogruluk beyanlari

C) isletmenin sunmus oldugu veri seti

D) Denetcinin isletme igerisindeki gdzlemleri

E) Denetginin kendi amaglari agisindan yeterli oldugunu
disindlugi uzman galismalar

Asagidakilerden hangisi dogrulama teknigi kullanilarak
elde edilebilecek kanitlardan biri_degildir?

A) Borglulardan gelen, hesap hareketlerini gosterir belge
B) Bankadan gelen hesap hareketlerini gésterir belge

C) Alacakllardan gelen, hesap hareketlerini gdsterir belge
D) isletme yonetim kurulu kararlarini gdsterir belge

E) Resmi kurumlardan gelen 6demeleri gosterir belge

Bagimsiz Denetgiler igin Etik Kurallar'a gore denetginin
birden fazla temel ilkeyle ¢atismasinin s6z konusu
olabilecegi bir durumda asagidakilerden hangisi
denetginin danisabilecegi bir taraf degildir?

A) Baska bir denetim sirketindeki kisiler

B) Ust ydnetimden sorumlu olanlar

C) Yetkili merci

D) Duzenleyici otorite

E) Hukuk msaviri
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78. Bagimsiz denetimde, kalite kontrol ¢alismalarinin

79.

80.

81.

“tamamlanmasi” denetim siirecinin hangi agamasinda
gerceklestirilir?

A) Test agsamasi
D) Teklif

B) Planlama C) Raporlama
E) Risk analizi

BDS 700 Finansal Tablolara iliskin Gériis Olusturma ve
Raporlama standardina gére agagidakilerden

hangisi denetg¢i raporunun “Goériig” boéliimii ile ilgili
olarak_yanhstir?

A) Finansal tablolari denetlenmis olan isletme belirtilir.

B) Finansal tablolarin denetlenmis oldugu ifade edilir.

C) Finansal tablolar olusturan her bir tablonun bashgi
belirtilir.

D) Onemli muhasebe politikalarinin ézeti de dahil olmak
Uzere, dipnotlara atifta bulunulur.

E) Denetginin; denetim sirasinda elde ettigi denetim
kanitlarinin, gértsine dayanak olusturmak icin yeterli ve
uygun oldugu kanaatine varip varmadigi belirtilir.

Asagidakilerden hangisi denetginin yapisal (dogal)
riskin degerlendirmesinde dikkate alacagi baslica
faktorlerden biri_degildir?

A) Musteri isletmenin yapisi

B) Olagandisi islemler

C) Onceki denetim sonuglari

D) Kontrollerin yapisi ve isleyisi

E) Yonetimin taraflihgi suphesi

Denetim siirecinde analitik inceleme prosediirlerinin
kullanilacagi agamalar asagidakilerin hangisinde
eksiksiz olarak verilmigtir?

A) Denetimin planlanma ve tamamlanma agamasi

B) Denetimin planlanma ve denetim testlerinin
gerceklestiriimesi agamasi

C) Sadece denetimin planlanma asamasi
D) Sadece denetim testlerinin gergceklestiriimesi asamasi

E) Denetimin planlanmasi, denetim testlerinin
gerceklestiriimesi ve denetimin tamamlama agamasi

Diger sayfaya geginiz.
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Denetim kanitlarinin belgelendirilmesi ileilgili
asagidaki kurallarin hangisi yanhstir?

A) Denetlenen isletmenin onayina sunulmasi gerekir.

B) Kim tarafindan hazirlandidinin belirtiimesi gerekir.

C) Hangi tarihte hazirlandiginin belirtiimesi gerekir.

D) Hangi isletme igin hazirlandiginin belirtiimesi gerekir.
E) Denetim kanitlarinin ticari sir olarak saklanmasi gerekir.

Asagidakilerden hangisinde anomalinin tanimi dogru
olarak yapilmistir?

A) Iginden bir drneklemin segildigi ve denetginin hakkinda
sonuglara varmak istedigi veri setinin tamami

B) Denetginin, anakitlenin tamami hakkinda sonuglara
varmasi i¢cin makul bir dayanak olugturmak tzere, tim
drnekleme birimlerine segilme sansi saglayacak sekilde,
denetimle ilgili anakitle igindeki kalemlerin %100’tnden
daha azina denetim prosedirlerinin uygulanmasi

C) Bir anakitlede bulunan yanhsliklari veya sapmalari
aclkca temsil etmeyen bir yanhgslik veya sapma

D) Bir anakitleyi olusturan bagimsiz kalemlerin her biri

E) Bir anakitlenin, her biri benzer 6zelliklere (cogunlukla

parasal degere) sahip dérnekleme birimi gruplarindan
olusan alt gruplara bélinmesi slreci

Denetginin, isletmenin kayitlarinda yer alan makinenin
fabrika alaninda bulunup bulunmadigini tespit etmek
icin kullandigi denetim prosediirii agsagidakilerden
hangisidir?

A) Ussallik Testi
C) Dig Teyit

B) Gézlem
D) Yeniden Hesaplama
E) Tetkik

"Tamlik" 6zel denetim amaci Kasa hesap kalemi igin
uygulanmak istendiginde asagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) Kasada, bilangoda gérilen tutar kadar para var mi yok
mu?

B) Kasa hesabinda kayit disi kalmis bir islem var mi yok
mu?

C) Kasadaki yabanci paralar bilango tarihinde dederlemeye
tabi tutulmus mu?

D) Kasa kalemi finansal tabloda ilgili ana ve alt grupta
dogdru olarak sunulmus mu?

E) Tahsil islemleri tutar olarak dogru kaydedilmis mi?
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A

Asagidakilerden hangisi bagimsiz denetim raporunda
yer alabilecek temel boliimlerinden biri_deqildir?

A) Dayanak-Agiklama Paragrafi

B) Baslik

C) Onemlilik dizeyi

D) Kilit Denetim Konulari

E) Mevzuattan kaynaklanan diger yikamlulukler

Asagidakilerden hangisi genel kabul gormiis denetim

standartlarinda yer alan raporlama standartlarindan biri

degildir?

A) Genel Kabul Gérmiis Muhasebe ilkelerinde Uygunluk
Standardi

B) Bagimsizlik Standardi

C) Muhasebe ilkelerinde Degismezlik Standardi

D) Yeterli Agiklama Standardi

E) Gorus Bildirme Standardi

Asagidakilerden hangisi BDS 540 Muhasebe
Tahminlerinin ve llgili Agiklamalarin Bagimsiz Denetimi
standardi kapsaminda denetginin, isletmenin i¢ kontrol
sistemi hakkinda edinmesi gereken bir kanaattir?

A) isletmenin; yénetimin muhasebe tahminleriyle ilgili
finansal raporlama stireci lizerinde uyguladigi gézetim
ve yonetisimin niteligi ve kapsami

B) Finansal tablolara alinmasi gereken muhasebe
tahminlerine sebep olabilecek, isletmenin islemleri ile
diger olay veya sartlar

C) Gegerli finansal raporlama gergevesinin muhasebe
tahminleriyle ilgili hiktmleri

D) ihtiyati gézetime iliskin diizenleyici gergeveler dahil,
isletmenin muhasebe tahminleriyle ilgili dizenleyici
etkenler

E) Denetcinin isletmenin finansal tablolarina dahil olmasini
bekledigi muhasebe tahminleri ve ilgili agiklamalarin
niteligi

Diger sayfaya geginiz.
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89.

90.

91.

92.

I. Uzerinde bir noktadan baska bir noktaya hareketle toplam
fayda diizeyi degisir.
II. Pozitif e§imli olmasi eksenlerdeki mallarin disuk mal
oldugunu gosterir.
I1l. X mali fiyatinin artmasi, tGzerinde bir noktadan bagka bir
noktaya harekete yol agar.

Gelir tiiketim egrisi ile ilgili yukaridakilerden
hangisi/hangileri_yanhstir?

A) Yalniz | B) lvell C)lvelll
D) Il ve lll E) I, 1l ve lll
Tam rekabet piyasasindaki bir firmanin kisa dénem toplam

maliyet egrisi SRTC(q)=3q%+ aq+ 5 seklindedir.

Malin piyasa fiyati 40 oldugu durumda mal i¢in denge
iiretim diizeyi 5 ise SRTC denkleminde

a parametresi asagidakilerden hangisine esittir?

(q: dretim miktari)

A) 2 B) 4 C)6 D) 8 E) 10

Tiim piyasalarda fiyatlarin esnek oldugu varsayimina
ve rasyonel bekleyisler hipotezine dayanan makro
model agagidakilerden hangisidir?

A) Yeni Keynesyen model

B) Parasal model

C) Yeni Klasik model

D) Keynesyen Model

E) Klasik (neoklasik) model

I. Stibvansiyonlar
IIl. Issizlere yapilan 6demeler

Ill. HUkdmetin yaptigi faiz 6demeleri

Gayrisafi yurt i¢i hasilanin 6lgiimii i¢in kullanilan
harcama yaklagiminin bir kalemi olan hiikiimet alimlan

yukardakilerden hangisi/hangilerini_icermemektedir?
A) Yalniz |

B)Ivell
D) Il ve Il

C)lvelll
E) I, 1l ve Il
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93.

94,

95

I. 2002 yilinda 6rtiik ve 2006 yilinda agik olarak
uygulanmaya baglanmistir.
Il. Enflasyon hedefi nokta hedef olarak belirlenir.
Ill. Enflasyon hedefi sadece TCMB tarafindan belirlenir.

Tiirkiye’de uygulanmakta olan Enflasyon Hedeflemesi
politikasi i¢in yukaridakilerden hangisi/hangileri
dogrudur? (TCMB: Turkiye Cumhuriyet Merkez Bankasi)
A) Yalniz | B) lvell C)lvell

D) Il ve lll E) I, lvelll

Makro iktisatta J egrisi asagidaki hangi iki kavram
arasindaki iligkiyi yansitir?

A) Issizlik ve enflasyon

B) Reel doviz kuru ve yatirim

C) Buyime ve issizlik

D) Devaltiasyon ve net ihracat

E) Cari acik ve enflasyon

. t zamaninda bitce dengededir. t+1 déneminde ise butce,

hikimet maliye politikasinda hig bir iradi degisiklige
gitmedigi halde fazla vermeye baslamistir.

Asagidakilerden hangisi bu durumun agiklamasidir?

A) Ekonomi daralma dénemine girmistir. Bu nedenle reel
kamu gelirleri artis gostermistir.

B) Ekonomi genisleme dénemine girmistir. Bu nedenle
kamu bor¢lanmasi daha dustk maliyetle
gerceklestirilebilmigtir.

C) Ekonomi genisleme dénemine girmistir. Bu nedenle
kamu hizmetlerinin sunum maliyetleri dismustur.

D) Ekonomi genisleme donemine girmistir. Bu nedenle
otomatik istikrarlandirici kamu harcamalari azalmis,
otomatik istikrarlandirici kamu gelirleri artmigtir.

E) Ekonomi daralma dénemine girmistir. Bu nedenle
otomatik istikrarlandirici kamu harcamalar azalmis,
otomatik istikrarlandirict kamu gelirleri artmigtir.

Diger sayfaya geginiz.
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96. “Hikimetin 6niinde kamu harcamalarini arttirmak igin iki
yol vardir. Hangi yol kullanilirsa kullanilsin kamu harcamasi
artis miktar1 100 Milyon % olacaktir. Birinci yol hanehalki
kesiminin tasarruf miktarinda dogrudan bir artisa yol
acacaktir. ikinci yol ise hanehalki kesiminin tasarruflarinda
ilk elden ve dogrudan bir artisa yol agmayacaktir.”

Asagidakilerden hangisi yukarida ifade edilen durumu
anlatmaktadir?

A) Birinci yol kamu yatinmlarinin, ikinci yol ise kamu kesimi
mal ve hizmet talebinin arttirlmasini ifade etmektedir.

B) Birinci yol kamu kesiminden yapilan kalkinma carilerinde
bir arti1, ikinci yol ise kamu yatirimlarinda bir artigi ifade
etmektedir.

C) Birinci yol kamu transfer harcamalarinda bir artisi, ikinci
yol ise kamunun gercek harcamalarinda bir artigi ifade
eder.

D) Birinci yol kamu yatinmlarinda bir artisi, ikinci yol ise
kamunun gergek harcamalarinda bir artigi ifade eder.

E) Birinci yol kamu kesimi tasarruflarinda bir azalisi, ikinci
yol ise kamu kesimi tasarruflarinda bir artigi ifade
etmektedir.

97. Butgeleme politikasindaki degisimden énce bir kamu
kurumu olan A kurumunun butgesi giderleri gelirlerinden
disuldikten sonra genel biitgeye dahil ediliyordu. Politika
degisikligiyle birlikte A kurumunun harcamalari bitge
harcamalarina, gelirleri ise biitge gelirlerine ayri ayri
kaydedilemeye baslandi. Bu durumda bitce
harcamalarindaki artis miktari bitce gelirlerindeki artis
miktarindan fazla oldu.

I. Politika deg@isiminden dnceki durum bitgenin 6ncedenizin
ilkesine aykindir.
II. Politika degisiminden énceki durum buitcenin gayrisafilik
ilkesine aykindir.
11I. A kurumu agik veren bir kurumdur.

Verilen agiklamaya gore yukaridakilerden

hangisi/hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) I ve lll

C)lvell
E) Il ve IlI

98. Hiikiimet i¢ borglanmaya gidecektir ancak kamu
maliyesindeki istikrarsizliktan dolayi borcu verecek
kesimleri ikna etmek igin belirli bir risk primi de 6demek
zorundadir. Bdylece i¢ piyasa faiz haddinden daha yiksek
bir faiz oraniyla i¢ borglanmaya giden hikimet 6zel kesim
fonlarinin 6zel yatirimlar yerine devlet borglanma

kagitlarina yoneldiklerine sahit olur.

Yukarida anlatilan olayi agagidakilerden hangisi
aciklamaktadir?

A) Diglama etkisi
C) Mali engel

B) Mali disiplinsizlik
D) Rikardocu denklik
E) Mali ikame

99. Sermaye hareketlerinin serbest oldugu sabit kur
rejiminde asagidaki politikalardan hangisi etkinsizdir?

A) Kurumlar vergisi oraninin %25'ten %20’ye disurtlmesi

B) Temel gida maddelerinde katma deger vergisi oraninin
disurilmesi

C) Devlet bitcesinde cari harcamalarin %10 artiriimasi
D) Zorunlu karsilik oranlarinin %10 artiriimasi
E) Kamu yatirrm harcamalarinin %10 dugurilmesi

100. 4749 sayilh Kamu Finansmani ve Borg Yonetiminin
Diizenlenmesi Hakkinda Kanun’un “Nakit, Borg ve Risk
Yonetimi” konusundaki hiikiimlerine gore, para
piyasasi nakit igslemleri stoku ilgili yil biitge baslangi¢

odenekleri toplaminin yiizde kagini_ gecemez?
A) L'ini B) 2'sini C)3iUni D)4Gni  E)5'ini

101. Serbest Muhasebeci, Sen:_best Muhasebeci Mali Miisavir
ve Yeminli Mali Muisavir Ucretlerinin Esaslar Hakkinda
Yonetmelik’e gore, licrete iliskin asagidakilerden

hangisi_yanhstir?

A) Ucretin taksitlere baglanmasi miimkiin degildir, pesin
olarak 6denmesi zorunludur.

B) Birden ¢ok ise ait Ucretlerle ilgili olarak, bir tek s6zlesme
yapiimasi mimkuinddr.

C) Meslek mensubunun igle ilgili seyahat giderlerinin de is
sahibince 6denmesi zorunludur.

D) Meslek mensubunun isi yaparken ddemesi gerekli, is
sahibine ait bltiin vergi, resim, harg ve giderler is
sahibinin sorumlulugundadir.

E) S6zlesmede aksine hikum yoksa; kararlastirilan Ucret,
yalnizca s6zlesmede belirtiimis is ya da iglerin karsihgi
olup; bu iglerle ilgili olarak sonradan ortaya cikacak isler
ya da islemler ayrica Ucrete tabidir.

15 Diger sayfaya geciniz.



TURMOB-TESMER STAJA GIRIS SINAVI
15 Ekim 2022 — (Yabanci Dil: ingilizce)

102. Serbest Muhasebeci Mali Miisavirlik ve Yeminli Mali
Miisavirlik Mesleklerine iligkin Haksiz Rekabet ve
Reklam Yasagi Yonetmeligi’ne gore, kitap ve makale
yayini ile ilgili agsagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Meslek mensuplari, mesleki konularda kaleme aldiklari
makalelerde akademik unvanlarini kullanamazlar.

B) Meslek mensuplari, mesleki konularda kaleme aldiklari
makalelerde galistiklari blronun adini kullanabilirler.

C) Meslek mensuplari yayincilik yapabilirler.

D) Meslek mensuplarinin tek basina veya diger bir meslek
mensubu ile birlikte yazdiklari kitaplari bastirip satmalari
yayincilik faaliyeti sayilir.

E) Meslek mensuplari mesleki faaliyetlerini icra ettikleri
sirket veya ortakligin unvanini yayinevlerine
kullandiramaz.

103. Serbest Muhasebeci Mali Miigavirlik ve Yeminli Mali
Miisavirlik Kanunu Disiplin Yonetmeligi’ne gore,

meslek mensubu tarafindan ticari faaliyet yasagina
uyulmamasi hangi disiplin cezasinin uygulanmasini

gerektirir?

A) Uyarma

B) Kinama

C) Gegici Olarak Mesleki Faaliyetten Alikoyma
D) Ucretten Kesme

E) Meslekten Cikarma

104. 3568 sayili Serbest Muhasebeci Mali Miisavirlik ve
Yeminli Mali Musavirlik Kanunu’na gore, Turkiye
Serbest Muhasebeci Mali Misavirler ve Yeminli Mali
Misavirler Odalar Birligi’ne (Birlik) iligkin
asagidakilerden hangisi_yanlistir?

A) Birligin merkezi Ankara’dadir.

B) Birlik Genel Kurul toplantilarinin gling, yeri, saati ve
glndeminin toplanti tarihinden en az on giin 6nce
Turkiye Ticaret Sicili Gazetesi'nde ilan edilmesi
zorunludur.

C) Birlik Yonetim Kurulu Baskani en az bes yil siireyle
yeminli mali misavirlik yapmis olanlar arasindan segilir.

D) Birlik, kamu tizel kigiligine sahip kamu kurumu
niteliginde meslek kurulusudur.

E) Birligin; yonetim kurulu, genel kurul, disiplin kurulu ve
denetleme kurulu olmak Uzere doért organi vardir.
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105. Serbest Muhasebeci Mali Miisavir ve Yeminli Mali
Misavirlerin Galigma Usul ve Esaslari Hakkinda
Yonetmelik’e gore, sirket kurarak mesleki faaliyette
bulunulmasina iligkin asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Meslek mensuplarinin bu sirketlerde yuruttikleri
faaliyetler ticari faaliyet sayilir.

B) Bu sirketler farkli unvana sahip meslek mensuplari
arasinda da kurulabilir.

C) Bu sirketlerin unvanlarinda meslek unvaninin
kullaniimasi ihtiyaridir.

D) Bu sirketlerde yapilan islerden dogacak cezai
sorumluluk isi yapan meslek mensubuna aittir.

E) Bu sirketler tim iglerinde sirket ortagi olmayan kisiler
tarafindan da temsil edilebilir.

106. Asagidakilerden hangisi Serbest Muhasebeci Mali
Misavirler ve Yeminli Mali Musgavirlerin Mesleki
Faaliyetlerinde Uyacaklan Etik ilkeler Hakkinda
Yonetmelik’te kisisel gikar tehdidi yaratabilecek

durumlara verilen ornekler arasinda yer almaz?

A) Tek bir misteriden alinan toplam Ucrete asiri baglilik

B) Borsaya kote olan finansal tablo denetimi misterisinin
kurucu hisse senedini almak

C) Musteri ile yakin is iligkisi kurmak
D) Giivence sadlama s6zlesmesi ile ilgili sarta bagh
Ucretler

E) Glivence saglama misterisinden veya yoneticilerden
borg alinmasi

107. 4857 sayili is Kanunu'na gore, is sdzlesmesinin feshine

iliskin agsagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Is glivencesi kapsamindaki isginin is sdzlesmesini
fesheden isverenin, fesih bildirimini yazil olarak
yapmasi ve fesih sebebini acik ve kesin bir sekilde
belirtmesi zorunludur.

B) Isi alt aydan az siirmiis isgilerin is s6zlegmelerinin siireli
feshinde uyulmasi gereken bildirim stiresi bir haftadir.
C) is glivencesi kapsamindaki isginin is sdzlesmesi igveren

tarafindan kétu niyetle feshedilirse, is¢i bildirim
surelerinin 8 kati Ucret tutarinda kot niyet tazminatina
hak kazanir.

D) En az dért aylik ve en ¢ok sekiz aylik tcret tutarindaki is
guvencesi tazminatinin tutari is s6zlesmeleriyle
artirilabilir veya azaltilabilir.

E) Bildirim surelerine uyulmamasi nedeniyle 6denmesi
gereken ihbar tazminati 20 yillk zamanagimina tabidir.

Diger sayfaya geginiz.
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108. 6356 sayili Sendikalar ve Toplu is S6zlesmesi

109.

110.

Kanunu'na gore, is¢i sendikalarinin toplu is s6zlesmesi
yetkisine sahip olmak igin kurulu oldugu iskolunda
iscilerin en az yiuizde kagini liye yapmis olmasi gerekir?

A1 B) 3 C)5 D) 7 E) 10

5510 sayili Sosyal Sigortalar ve Genel Saglik Sigortasi
Kanunu'na gore, agagidakilerden hangisi hizmet
akdiyle igsverene bagh galisan sigortali bakimindan is
kazasi_sayillmaz?

A) Sigortalinin montaj isi yapmak icgin isveren tarafindan
gonderildigi konutta elektrik akimina kapilarak
yaralanmasi

B) Sigortalinin 6gle arasinda isyerinin bahgesinde bulunan
agactan meyve toplarken diserek yaralanmasi

C) Sigortalinin ise gitmek Uizere kaldirrmda belediye
otobUsu bekledigi sirada bir motorun kendisine ¢arpmasi
sonucu yaralanmasi

D) Emziren kadin sigortalinin sit izni sirasinda diiserek
yaralanmasi

E) Ascl olarak ¢alisan sigortalinin isyerinde yemek yaparak
elini keserek yaralanmasi

I. isginin isveren tarafindan baska bir yere génderiimesi
veya igverenin evinde veya blrosunda yahut isverenle
ilgili herhangi bir yerde mesgul edilmesi suretiyle asil isini
yapmaksizin gegcirdigi sureler.

Il. Cocuk emziren kadin isgilerin gocuklarina siit vermeleri
icin belirtilecek sureler.

Ill. Ara dinlenmelerinde gegen siireler.

IV. isginin isinde ve her an is gérmeye hazir bir halde
bulunmakla beraber galistiriimaksizin ve ¢ikacak isi
bekleyerek bos gecirdigi sireler.

V. Igcilerin isveren tarafindan isyerlerinden bagka bir yerde
calistirlmak tzere génderilmeleri halinde yolda gegen
sureler.

Yukaridakilerden hangisi/hangileri 4857 sayili is
Kanunu’nda yer alan ¢calisma siiresinden sayilan
hallerden_degildir?

A) Yalniz Il B) Yalniz 1l

D)lveV

C)lvelV
E) I, Il ve V

A

111. 6356 sayili Sendikalar ve Toplu is S6zlesmesi

112.

113.

Kanunu’na gore, grev ve lokavt ile ilgili asagidakilerden

hangisi dogrudur?

A) Grev ve lokavtta gegen aski siresi, is¢inin kidem
tazminatina esas hizmet suresinin belirlenmesinde
dikkate alinir.

B) Toplu is s6zlesmeleri ile is s6zlesmelerinde grev hakki
veya lokavttan vazgecilmesini veya bunlarin
kisitlanmasini konu edinen hilkkiimlere gegerli bir sekilde
yer verilebilir.

C) Kanuni greve katilma, tek basina igverene isginin is
s6zlesmesini hakli nedenle fesih yetkisi verir.

D) Kanuni greve katilan ve kanuni lokavta maruz kalan
iscilerin is s6zlesmeleri grev ve lokavt slresince askida
kalir.

E) Grev ve lokavt slresince is s6zlesmeleri askida kalan
iscilere bu dénem igin igverence Ucret 6denebilecegi
toplu is s6zlesmesi veya is s6zlesmesiyle
kararlastirilabilir.

isyerinde gergeklesen is kazasi sonucu vefat eden
sigortalinin hak sahiplerine 5510 sayili Sosyal
Sigortalar ve Genel Saglik Sigortasi Kanunu’na gore
asagidaki yardimlardan hangisi yapilir?

A) Yaslilik aylig1 baglanir.

B) Malullik ayligi baglanir.

C) Gegici is géremezlik 6denegi verilir.

D) Sirekli is géremezlik geliri baglanir.

E) Olim geliri baglanir.

213 sayih Vergi Usul Kanunu’na gore, vergi
matrahlarinin hesaplanmasi ile ilgili iktisadi kiymetlerin
takdir ve tesbitinde borg¢lar, degerleme 6lgiilerinden
hangisi ile degerlenir?

A) Nominal deger

B) Rayig bedel

C) Mukayyet deger

D) Alis bedeli

E) Borsa rayici

Diger sayfaya geginiz.
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114. 6183 sayih Amme Alacaklarinin Tahsil Usulii Hakkinda
Kanun’a gore, gecikme zamminin uygulanmasinda

asag@idakilerden hangisi_yanhstir?

A) Amme alacaginin 6deme muddeti icinde ddenmeyen
kismina vadenin bitim tarihinden itibaren her ay i¢in ayr
ayri kanuni olarak belirlenen oranda gecikme zammi
tatbik olunur.

B) Ay kesirlerine isabet eden gecikme zammi giinlik olarak
hesap edilir.

C) Aslin 6denmis olmasi gecikme zamminin takip ve
tahsiline mani degildir.

D) Gecikme zamminin tatbik muddeti, amme alacaginin
tecilinde tecilin yapildidi, iflas halinde iflasin agildidi,
aciz halinde bu durumun sabit oldugu gline kadar olan
muddettir.

E) Gecikme zamminin 6nceden borgluya bildiriimesi sarttir.

115. 7338 sayili Veraset ve intikal Vergisi Kanunu uyarinca,
bilango esasina gore defter tutanlarda 6liim tarihine
takaddiim eden takvim yili bilangosuna gore bulunacak
6z sermaye asagidaki hangisi ile ifade edilir?

A) Esham

B) Ticari sermaye
C) Tahvilat

D) Ticari zarar

E) Ticari kazang

116. 3065 sayili Katma Deger Vergisi Kanunu’na gore, tarh
yeri konusunda asagidakilerden hangisi_yanhstir?

A) Gayrimenkul teslimlerinde mukellefin talebi halinde,
katma deger vergisi beyan tizerine gayrimenkuliin
bulundugu yer vergi dairesince tarh olunur.

B) ithalde alinan katma deger vergisi ilgili giimriik
idaresince tarh olunur.

C) Mukellefin, ayri ayri vergi dairelerinin faaliyet
bélgelerinde is yerleri varsa, katma deger vergisi, gelir
veya kurumlar vergisi yéninden bagl oldugu vergi
dairesi tarafindan tarh olunur.

D) ikametgahi, kanuni merkezi ve is merkezi Tirkiye'de
bulunmayanlar tarafindan motorlu kara tasitlariyla
Turkiye ile yabanci ulkeler arasinda yapilan tagimacilik
ile transit tagimaciliga ait katma deger vergisi Gelir
idaresi Bagkanliginca tarh olunur.

E) Katma degder vergisi, kural olarak, mukellefin is yerinin
bulundugu yer vergi dairesince tarh olunur.

117. 193 sayili Gelir Vergisi Kanunu kapsaminda
gayrimenkullerin, ayri olarak kiraya verilen miitemmim
clizilerinden elde edilen gelirler hangi gelir unsuru
icinde degerlendirilir?

A) Gayrimenkul sermaye iradi
B) Menkul sermaye iradi

C) Ticari kazang

D) Serbest meslek kazanci

E) Diger kazang ve iratlar

118. Dijital Hizmet Vergisinin de diizenlendigi 7194 sayil
Kanun’a gore dijital hizmet vergisi miikellefleri,
beyannamelerini ne zamana kadar vermelidir?

A) Vergilendirme donemini takip eden 3. ayin sonuna kadar
B) Vergilendirme dénemini takip eden 2. ayin sonuna kadar
C) Vergilendirme dénemini takip eden ayin sonuna kadar

D) Vergilendirme dénemini takip eden ayin 20. gini
aksamina kadar

E) Vergilendirme dénemini takip eden ayin 10. glini
aksamina kadar

119. 6102 sayih Tiirk Ticaret Kanunu’na gore, ticaret unvani
ve igletme adina iligkin agagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Ticaret unvanini tacirler ve esnaflar kullanabilir.

B) isletme adi kullanmak, tacirler igin bir zorunluluk degildir.

C) Ticari igletme devredilirken ticaret unvaninin da devri
zorunludur.

D) Ticaret siciline tescil edilmis olan bir ticaret unvani
sahibine sadece tescilin gerceklestirildigi sicil
mudurligunin bulundudu ilde bir hukuki koruma saglar.

E) Tacir isletme adi kullaniyorsa, bunun isletme adi olarak
hukuken korunabilmesi igin ticaret siciline tescil edilmesi
gerekmez.

120. 6102 sayili Tiirk Ticaret Kanunu’na gore, tacir sifatina
iliskin agagidakilerden hangisi_yanhstir?

A) Her tacirin ticaretine ait biitiin faaliyetlerinde basiretli bir
is adami gibi hareket etmesi gerekir.

B) Gergek kisi tacir, bir ticari isletmeyi kismen dahi olsa,
kendi adina igleten kisidir.

C) Tacir sifatini haiz kisi her turli borcu i¢in iflasa tabidir.

D) Sadece gergek kigiler tacir sifatina sahip olabilir; tiizel

kisilerin bizatihi kendilerinin tacir sifatina sahip
olabilmeleri mimkin degildir.

E) Tacirler, Tirk Ticaret Kanunu hiktmleri uyarinca gerekli
ticari defterleri tutmakla yukamludur.

18 Diger sayfaya geciniz.
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I. Uzerlerinde sinirli ayni bir hak bulunmayan nakden
degerlendirilebilen ve devrolunabilen malvarligi unsurlar
ayni sermaye olarak konabilir.

Il. Kigisel emek ve ticari itibar esas s6zlesmede belirtimek

kosuluyla ayni sermaye olarak konabilir.

. Konulan ayni sermayeye sirket merkezinin bulunacagi
yerdeki asliye ticaret mahkemesince atanan bilirkigilerce
deger bigilir.

. Ayni sermaye degerleme raporuna yalnizca kurucular
itiraz edehbilir.

6102 sayil Turk Ticaret Kanunu’na gore, anonim

sirketlerde ayni sermayeye iligkin yukaridakilerden

hangisi/hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I velll
D) LIl ve 1l

C) Il ve IV
E) 1l ve IV

6102 sayili Turk Ticaret Kanunu’na gore, anonim
sirketin tiizel kisilik kazandigi an asagidakilerden
hangisinde dogru ifade edilmistir?

A) Sirket ticaret siciline tescil ile tiizel kisilik kazanir.

B) Sirket kurucularin, kanuna uygun olarak dizenlenmis
bulunan esas stzlesmede anonim girket kurma
iradelerini aciklamalariyla tizel kisilik kazanir.

C) Sirket kurucular tarafindan pay taahhit edilmesiile
birlikte tizel kigilik kazanir.

D) Sirket butiin kurucularin imzalarinin noterce
onaylanmasi ile tuzel kisilik kazanir.

E) Sirket kurucular tarafindan taahhit edilen esas
sermayenin tamaminin 6denmesi ile tlzel kisilik kazanir.

6102 sayili Turk Ticaret Kanunu’na gore, ¢eklere iligkin
asagidakilerden hangisi_yanhstir?

A) Tirkiye’de 6denecek ¢ceklerde muhatap ancak bir banka
olabilir.

B) Dizenlenme yeri gosteriimemis olan ¢ek, muhatabin adi
yaninda yazil olan yerde dizenlenmis sayilir.

C) Cek lzerine yazilmis bir kabul kaydi, yazilmamis sayilr.

D) Cekte yazili bedelin 6denmesi, kismen veya tamamen
aval ile teminat altina alinabilir.

E) Cekin bir takas odasina ibrazi 6deme icin ibraz yerine
geger.
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124. 6102 sayili Tiirk Ticaret Kanunu’na gore, geklere iliskin

asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Hamiline yazil bir ¢ek cirolanirsa, emre yazili ¢ek haline
dénusduir.

B) Cekin gecerli olarak devredilebilmesi icin emre, nama
veya hamiline yazili olmasina bakilmaksizin her
durumda ciro yapilmasi zorunludur.

C) Muhatap banka disindaki bankalar ¢eki cirolarsa,
ciro batil olmaz.

D) Cek, beyaz ciro ile cirolanamaz.

E) Cekte yazili bedelin kismi olarak cirolanmasi islemi
gecerlidir.

125. 6098 sayih Tiirk Borglar Kanunu’na gore, s6zlegmelerin

126.

kosula baglanmasi ile ilgili olarak asagidakilerden
hangisi_yanhstir?

A) Geciktirici kosula baglh bir sézlesmede borcun konusunu
olusturan sey, kosulun gergeklesmesinden 6nce
kendisine verilen alacakl, kosul gerceklestiginde,
kosulun gergeklesmesine kadar elde ettigi yararlarin
sahibi olamaz; bunlari kargi tarafa teslim etmekle
yukdmlidur.

B) Aksi kararlagtirilmamigsa, geciktirici kogula bagl
sOzlesme, ancak kosulun gerceklestigi andan
baslayarak hikim ifade eder.

C) Bir kosul, hukuka veya ahlaka aykiri bir yapma veya
yapmama fiilini saglamak amaciyla konulmussa, bu
kosula bagl hukuki islem kesin olarak hiikiimstzdir.

D) Bozucu kosula baglanmig sézlesmenin hikimleri,
kosulun gerceklestigi anda ortadan kalkar; aksi
kararlastirimadikca veya isin niteliginden
anlasiimadik¢a sona erme, ge¢cmise etkili olmaz.

E) Taraflardan biri, geciktirici nitelikteki kosulun
gerceklesmesine durustlik kurallarina aykiri olarak
engel olursa, kosul gergeklesmis sayilir.

6098 sayili Tiirk Borglar Kanunu’na gore,
asagidakilerden hangisi haksiz fiil sonucu meydana
gelen zararin tazmininde, tazminattan indirim halleri
arasinda_degildir?

A) Zarar gorenin zarari doguran fiile razi olmasi

B) Zarar gorenin zararin dogmasinda etkili olmasi

C) Zarar gorenin zararin artmasinda etkili olmasi

D) Zarar gérenin tazminat ylikimlisindn durumunu
agirlastirmasi

E) Zararin miicbir sebep sonucu meydana gelmesi

Diger sayfaya geginiz.
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6098 sayili Tiirk Borglar Kanunu’na gore, s6zlesmelerin
sekli ile ilgili agsagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Sozlesmelerin gegerliligi, kanunda aksi 6ngérilmedikce
veya taraflarca belirli bir sekilde yapiimasi
kararlastirlmamigsa, genel kural olarak hicbir sekle
bagli degildir.

B) Butlin sézlesmelerin gegerli olabilmesi i¢in yazil sekilde
yapilmasi zorunludur.

C) Butlin s6zlesmeler s6zlU olarak gecerli sekilde
kurulabilir.

D) Kanunda aksi 6ngérilmedikge s6zlesmelerin gecerliligi
resmi sekilde yapilmasina baglhdir.

E) Kanunda sekle baglanmamis bir s6zlesmenin taraflarca
belirli bir sekilde yapilmasi kararlastirilamaz.

Tam iki tarafa borg yiikleyen bir s6zlesmede iki tarafin
karsilikli edimleri arasinda agik bir oransizlik s6z
konusudur. Bu oransizlik, zarar gérenin zor durumda
kalmasindan yararlanilmak suretiyle gerceklestirilmistir.

6098 sayili Turk Borglar Kanunu’na gore, zarar gérenin,
durumun o6zelligine gore ya s6zlesme ile bagh
olmadigini diger tarafa bildirerek ediminin geri
verilmesini ya da s6zlegsmeye bagh kalarak edimler
arasindaki oransizligin giderilmesini isteyebilecegi
siire asagidakilerden hangisidir?

A) Zor durumun ortadan kalktigi tarihten baslayarak iki yil
ve her halde sézlesmenin kuruldugu tarihten baglayarak
bes yil

B) Zor durumun ortadan kalktigi tarihten baglayarak bir yil
ve her halde sézlesmenin kuruldugu tarihten baslayarak
bes yil

C) Zor durumun ortadan kalktidi tarihten baglayarak t¢ yil
ve her halde sézlesmenin kuruldugu tarihten baglayarak
onyil

D) Zor durumun dogdugdu tarihten baglayarak iki yil ve her
halde s6zlesmenin kuruldugu tarihten baslayarak bes yil

E) Zor durumun dogdugdu tarihten baglayarak bes yil ve her
halde s6zlesmenin kuruldugu tarihten baslayarak on yil

129.

130.
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6098 sayili Tiirk Borglar Kanunu’nun haksiz fiile iligkin
hiikiimlerine gore, ayirt etme giiciinii gegici olarak
kaybeden kiginin eylemlerinden dogan sorumluluguna
iliskin agsagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Kisi, ayirt etme guiclinu gegici olarak kaybettigi sirada
verdigi zararlari gidermekle hicbir zaman yukimli
degildir.

B) Kisinin ayirt etme gicuini gegici olarak kaybettidi sirada
verdigi zararlari giderme yukumluluginin dogabilmesi
icin hukuken ergin olmasi gerekir.

C) Kisinin ayirt etme glciinl gegici olarak kaybettigi sirada
verdigi zararlari giderme yukimliliginin dogabilmesi
icin zararin sdzlesmeye aykiriliktan dogmasi gerekir.

D) Kisi, ayirt etme guclnU gegici olarak kaybettigi sirada
verdigi zararlari gidermekle yukimludur; ancak, ayirt
etme gliclini kaybetmede kusuru olmadigini ispat
ederse, sorumluluktan kurtulur.

E) Kisi, ayirt etme giiciinli gegici olarak kaybettidi sirada
verdigi zararlari gidermekle her durumda yikimlGdur;
sorumluluktan kurtulabilmesi imkani yoktur.

6098 sayil Tiirk Borglar Kanunu’na gore, sebepsiz
zenginlesen Kisi, zenginlegmeyi iyiniyetli olmaksizin
elden ¢ikarmigsa asagidaki hukuki sonuglardan
hangisi dogar?

A) Sebepsiz zenginlesenin geri verme yukumliligu
kalmaz; ancak, zenginlesmeyi Devlet'e bedelsiz sekilde
devir yakimlaliga dogar.

B) Zenginlesme elden ¢iktigi igin sebepsiz zenginlesenin
geri verme yukimlaliga kalmaz.

C) Sebepsiz zenginlesen zenginlesme miktarinin sadece
yarisini geri vermekle yukumlidur.

D) Sebepsiz zenginlesen zenginlesme miktarinin iki katini
geri vermekle yukimludur.

E) Sebepsiz zenginlesen zenginlesmenin tamamini geri
vermekle yukdmladar.

Test bitti.



TURMOB-TESMER STAJA GIRI$ SINAVI
DEGERLENDIRME OLGUTLERI

TURMOB tarafindan Ankara Universitesi araciligiyla yapilan Staja Girig Sinavi, 100 sorusu
Alan Bilgisi, 20 sorusu Genel Kiiltiir-Genel Yetenek ve 10 sorusu Yabanci Dil (Almanca,
Fransizca ve ingilizce) olmak iizere toplam 130 soruluk test bigiminde yapilan ve ayrintilari
asagida aciklanan badil degerlendirme sistemi ile degerlendiriien bir sinavdir. Sinavin
degerlendiriimesinde “Alan Bilgisi” sorulari %80, “Genel Kiiltir-Genel Yetenek” sorulari
%13,33 ve “Yabanci Dil” sorulari %6,67 oranlari ile agirliklandirilarak degerlendiriimektedir.

Gerek mesleki kalitenin yikseltiimesi gerekse sinava katilan adaylarin bilgi dizeylerinin ve
sinav sorularinin zorluk derecelerinin degiskenlik gdstermesi nedeniyle, sinava katilan
adaylarin en basarililarinin staja kabul edilebilmesi icin bagil degerlendirme sistemi
uygulanmaktadir.

Bagil Degerlendirme Sistemi, adayin basarisini, sinava katilan diger adaylarin basari
duzeyleri ile baglantili sekilde ortaya koyan, dolayisi ile sinava giren adaylari 100 Uzerinden
aldiklar sayisal notlara gore degil, bu notlari, adayin o sinava giren grup iginde gdsterdigi
performansa gore, bagil puana donustirerek degerlendiren bir sistemdir.

Bagdil degerlendirmede bir adayin bagarisi, sinavdaki 6teki adaylarin basarisina bagli
olarak belirlenir. Tim adaylarin puanlarinin ortalamasinin temel alindigi bu degerlendirmede,
adayin puaninin bu ortalamanin altinda ya da Ustlinde olmasi onun iginde bulundugu gruba
gOre basarili ya da basarisiz oldugunu goésterir. Adayin dogru sayisi degismese bile, grubun

ortalamasi degistiginde adayin basari durumu da degisir.

Bu degerlendirme biciminde ham puanlarin ortalamasi, her puanin ortalamadan ne
kadar sapma gosterdigi, bu ortalamadan sapmalarin genelde ne oranda oldugu hesaplanir ve
degerlendirmeye esas puanlar, ortalamanin ka¢ standart sapma altinda ya da Ustinde
oldugunun ifadesi olan bir standart puan bigimiyle ifade edilir. Bdylece adaylar, birbirleriyle
kiyaslanabilecekleri bir puan sistemi ile degerlendirilmis olurlar.

Staja Giris Sinavlarinda, sinava giren tim adaylarin iki ana baglikta basari puanlar
(alan bilgisi ve genel kdltiir-genel yetenek) ayri ayri ve ortalamalari 50, standart sapmalari 10
olacak bigimde normal dagihma gére hesaplanmakta, daha sonra bu iki ana baslikta aldiklari
puanlardan agirlikli basari puanlari bulunmaktadir. Adirlikli bagari puanina alan bilgisi ve
genel kiiltiir-genel yetenek, soru sayilarina gore katki vermektedir. Bu islemin yapisi geregi
degerlendirme sonucu adaylara verilen basari puanlari tam sayi olmadigi gibi, dogrusallik da
gOstermemektedir. Bu nedenle, her sinavda ayni dogru sayisi ile ayni puanin alinmasi
beklenemez. Gecmis sinavlarda sinava giren adaylarin genel seviyesine bagh olarak,
sorularin %55’ini dogru cevaplayan adaylarin basarili sayildigi sinavlar oldugu gibi, sorularin
%63’Un0 dogru cevaplayan adaylarin basarisiz bulundugu sinavlar da olmustur. Hesaplama
sonucu elde edilen sinav basari puanlari, tam sayiya yuvarlanmamaktadir. Bu degerlendirme
sisteminde ortalamanin 50 alinmasinin nedeni, dagihmin orta noktasini bulmak ve normal
dagihmin tepe noktasini burada olusturmaktir. Bu dagdilimi olusturduktan sonra Staj
Yonetmeligi'nin 7. maddesi uyarinca sinavda 60 ve Uzeri puan alan adaylar staja kabul
edilmektedir.

Staja Giris Sinavi ile ilgili ayrintili bilgiye, TURMOB-TESMER’e ait internet
adresinden ulasabilirsiniz.
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SINAVDA UYULACAK KURALLAR

Sinavda, 130 adet 5 (bes) secenekli coktan se¢cmeli soru bulunmaktadir. Yanlis cevaplarinizin dogru cevaplariniza bir etkisi
olmayacaktir.

Sinavda, verilen toplam cevaplama siiresi 165 (yiiz altmis bes) dakikadir. Sinavin baglamasini izleyen ilk 15 dakikadan sonra binaya
gelen hicbir aday sinava_alinmayacak, sinavin ilk 30 ve son 15 dakikasinda adaylarin sinav salonunu terk etmelerine izin
verilmeyecektir. Sinav salonunu herhangi bir nedenle (tuvaletihtiyaci, rahatsizlik vb. dahil) terk eden aday, tekrar sinav salonuna
alinmayacaktir.

Optik cevap kagidinizin adiniza diizenlenip dizenlenmedigini kontrol ediniz. T.C. Kimlik Numaranizi cevap kagidinizda ilgili yere dogru
bir sekilde kodlayiniz. Herhangibir yanlislik olmasi durumunda Salon Baskanina mutlaka bildiriniz. ILGILI KISIMLARI (AD SOYAD VE
IMZA) DOLDURMAYI UNUTMAYINIZ. AKSi HALDE SINAVINIZ GECERSIZ SAYILACAKTIR.

Optik cevap kagidiniz Gzerinde yer alan kitapgik turd ile ilgili kutucugu kodlamayi unutmayiniz. Aksi halde sinavinizin
degerlendirilmesi MUMKUN OLMAYACAKTIR.

Cevaplarin optik cevap kagidina kodlanmis olmasi gerekmektedir. Soru kitapgigina isaretlenen cevaplar gecerli degildir. Soru
kitapgigina isaretienmis cevaplarin optik cevap kagidina gegirilmesi igin ek siire kesinlikle verilmeyecektir. Optik cevap kagidinda
her tirli kodlama yumusak uglu siyah tahta kursun kalemle yapilacaktir. Her alanin cevabi o alanin adinin yazil oldudu siitunda
ve/veya sutunlarda kodlanacaktir.

Sorukitapgiginizi aliralmaz, kapakta yer alan kitapgik tiirii ile her sayfada yer alan kitapgik tiiriniin ayni olup olmadigini, sayfalarin
eksik olup olmadigini, kitapgikta basim hatalarinin bulunup bulunmadigini kontrol ediniz. Soru kitapgi§inizin sayfasi eksik veya basimi
hatali ise degistirilmesi igin Salon Goérevlilerine basvurunuz.

Soru kitapgiginizin lizerinde ayrilan yere istenilen bilgileri yaziniz. Soru kitapgigi Uzerindeki uyarilar mutlaka okuyunuz. Soru
kitapciginin sayfalarindaki bos yerleri miisvedde igin kullanabilirsiniz. Bunun disinda miisvedde kullanmak yasaktir. Sinav sonunda
soru kitapgiklari toplanacak ve incelenecektir. Soru kitapgiginizin veya sayfalarinin eksik ¢ikmasi durumunda sinaviniz gegersiz sayilir.
Sorularive cevaplariherhangibir sekilde disari gikarmanizyasaktir. Bukurallara uymayan adaylarin sinavigegersiz sayilir.
Adaylarin, Sinav Binasina Gelirken GETIREBILECEKLERI Arac, Gerec ve Esyalar;

Yumusakuglu siyahtahtakursunkalem, silgi, kalemtiras, seffafsiseicerisinde su, pecgete (seffafambalajicerisinde veyaambalajsiz),
para, anahtarliksiz basit anahtar, ulasim karti, maske, dezenfektan, dezenfektan mendil, yiiz koruyucu siperlik, gegerli kimlik
belgesi ve sinav giris belgesi.

Adaylarin, Sinav Binasina Gelirken GETIREMEYECEKLERI Arac, Gerec ve Esyalar;

Adaylar; ¢anta, clizdan, cep telefonu, saat (kol saati ve her tirlli saat), kablosuz iletisim saglayan bluetooth vb. cihazlarla; kulaklik,
kolye, kiipe, yuzik (halka alyans harig), bilezik, bros ve diger takilarla; anahtarlik, her tirli ara¢ anahtari, plastik ve metal igerikli
esyalarla (basortiiicin kullanilan boncuklu/boncuksuz topluigne, para, anahtarliksiz basit anahtar, ulasim karti, basit tokal
kemer, basitteltokavebasit piercing (tagsiz, metaltop veyasivriuglu) harig), hertirliielektronik/mekanik cihazlave gagricihazi,
telsiz, fotograf makinesivb. araglarla, herturli plastik ve glines gézligu dahil cam esyayla (seffaf/numarali gozlik harig), banka/kredi
kartivb. kartlarla, cepbilgisayari, sozlUkisleviolan elektronik cihaz, hesap makinesivb. hertirli bilgisayar 6zelligibulunan cihazlarla,
her tirlt delici ve kesici alet, atesli silah ve benzeritechizatla, herttrli misvedde k&gidi, defter, kitap, ders notu, sozlik, dergi,
gazetevb.yayinlar, pergel, basmaliuglukalem, agidlger, cetvel, vb. araglarla, su harigicecek, yiyecek vb. gida/tiikketim maddeleriyle,
ilag, algl, sargi bezi, koltuk degnegi vb. saglik malzemeleri ve araglari (engel durumunu daha 6nce bildiren adaylar harig)
GETIREMEZLER. Emniyet Gérevlileri tarafindan yapilacak aramalarda belirtilen arag, gereg ve esyalari yaninda bulundurdugu tespit
edilen adaylar binaya ve sinav salonlarina alinmayacaktir. Ayrica bina girisinde veya salonlarda emanet ALINMAYACAKTIR.
Sinav esnasinda, yukarida belirtilen arag, gereg ve esyalardan herhangi birini bulundurdugu tespit edilen adaylarin durumu Sinav
iptal Tutanagina yazilir ve bu adaylarin sinavlari gegersiz sayilrr.

Sinav esnasinda gorevlilerle konugsmak, soru sormak ve tartismaya girmek; baska adayin/adaylarin kagidina bakmak, baska
adayla/adaylarla konusmak, silgi, kalem vb. seyleri alip-vermek yasaktir. Bunlardan herhangi birini yapan adaylarin durumu Sinav
iptal Tutanagina yazilir ve bu adaylarin sinavlari gegersiz sayilir.

Sinav esnasinda kopya geken, gekmeye tesebbiis eden, kopya veren, kopya gekilmesine yardim edenlerin durumu Sinav iptal
Tutanaginayazilirve buadaylarin sinavlari gegersiz sayilir. Gorevliler kopya gekmeye veya vermeye kalkisanlari uyarmak zorunda
degildir; sorumluluk size aittir. Soru kitapgiginizi ve Optik cevap kagidinizi baskalar tarafindan goérilmeyecek sekilde tutmaniz
gerekmektedir.

Adaylar, gorevlilerin her tirlG uyarilarina uymak zorundadir. Gorevliler, gerektiginde oturdugunuz yerleri de degistirebilir.
Sinavinizin gegerli sayllmasi, her seyden 6nce sinav kurallarina uymaniza baghdir.

Sinava giren adaylar, Sinav Girig Belgesiile T.C. Kimlik No yazil gtincel fotografli Nufus Cuizdani, Turkiye Cumhuriyeti Kimlik Karti,
Suresi Gegerli Pasaport, Mavi Kart, Gegici Kimlik Belgesi, KKTC Kimlik Karti veya Turk Silahl Kuvvetleri Erbag ve Erlerine Mahsus
Kimlik Kartini (Subay, Astsubay vb. Kimligi Kabul Edilmez!) bina ve salon girisinde ibraz edecektir. Sinav Giris Belgeleri sinavin
baslamasindan sonra SALON BASKANI tarafindan toplanacaktir. Bu belgeler disinda baska bir belgeyle sinava girmis olsaniz bile
sinaviniz gecgersizsayilacaktir.

Sinav salonunu terk etmeden dnce, soru kitapgigini ve optik cevap kagidini eksiksiz teslim etmeyi unutmayiniz. Aksi takdirde sinaviniz
gegersiz saylilir ve hakkinizda hukuki yollara bagvurulabilir.

Bu agiklamalari okumadan ve size “SINAV BASLAMISTIR.” denilmeden sinava baslamayiniz.

Optik cevap kagidina kurallara uygun sekilde kodlama yapiniz.
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